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Bilgilerini rica ederim.

                                                                 e-imzalıdır

                                                                 Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
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1. Sanayi İşbirliği Projelerinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar

Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’den alınan yazıda, kamu kurum ve kuruluşlarının yenilik, yerleşme ve teknoloji transferi teminine yönelik sanayi işbirliği uygulamalarını içeren mal ve hizmet alımlarında uygulanacak usul ve esasların “4734 Sayılı Kamu İhale Kanunun 3’üncü Maddesinin (u) Bendine Göre Yapılacak Mal ve Hizmet Alımlarına İlişkin Sanayi İşbirliği Programı Usul ve Esaslarına Dair Yönetmelik” ile düzenlendiği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu yönetmeliğin yayımını müteakip gerçekleştirilen kamu alımlarında herhangi bir sanayi işbirliği programı uygulamasının yapılmamış olması nedeniyle ülkemizin orta – yüksek ve ileri teknoloji üretme altyapısının geliştirilmesi ve yurt içi üretim oranının arttırılması amacıyla sanayi işbirliği programı uygulamalarını yaygınlaştıracak şekilde yeni bir uygulama modelinin geliştirilmesi ve düzenlemelerinin yapılmasının ihtiyacının hasıl olduğu belirtilmektedir.

Yeni sanayi işbirliği programı modelinin etkin bir şekilde uygulanabilmesini teminen mezkur yönetmeliğin yürürlükten kaldırılacağı belirtilmekte olup, yeni düzenlemeleri içeren ve bir örneği ekte yer alan “Sanayi İşbirliği Projelerinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar”ının yürürlüğe gireceği bildirilmektedir.

Bu çerçevede, TİM’e iletilmek üzere; bahse konu yönetmelik taslağına ilişkin görüş ve değerlendirmelerinizin ekte yer alan forma işlenerek, en geç 16 Ekim 2017 Pazartesi günü saat 10.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.(6736)

EK1: Sanayi İşbirliği Projelerinin Uygulanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Taslağı

EK2: Görüş Bildirim Formu

2. 7. Uluslararası Bakliyat ve Yağlı Tohumlar Konferansı 

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Etiyopya Bakliyat, Yağlı Tohumlar ve Baharat İşleyicileri İhracatçı Birliği’nce, 22 – 23 Kasım 2017 tarihlerinde Addis Ababa’da düzenleneceği belirtilen 7. Uluslararası Bakliyat ve Yağlı Tohumlar Konferansı’na ilişkin Addis Ababa Büyükelçiliğimize sunulan davet mektubunun bir örneği ekte yer almaktadır.

EK3: Davet Mektubu

3. POSIDONIA 2018 Fuarı

İstanbul İhracatçı Birlikleri (İİB) Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, Atina / Yunanistan’da 04 – 08 Haziran 2018 tarihleri arasında düzenleneceği belirtilen POSIDONIA 2018 Uluslararası Gemicilik Fuarı’nın Türkiye milli katılım organizasyonunun, Gemi ve Yat İhracatçıları Birliği’nce 3. kez organize edilmesinin planlandığı belirtilmektedir.

Yazının devamında, dünyanın önde gelen gemi yapımı ve denizcilik fuarlarından bir olarak gösterilen söz konusu fuarın, makine aksamı üreticilerinden tedarikçilere, armatörden finans uzmanlarına kadar gemicilik ve açık deniz piyasasıyla ilgilenen çok çeşitli ziyaretçi kitlesinin izlemesinin beklendiği ifade edilmektedir. 

Bu kapsamda, anılan fuara katılmak isteyen firmaların, en geç 3 Kasım 2017 Cuma günü mesai bitimine kadar kaç metrekareyle katılmak istediklerine ilişkin ekte yer alan ön başvuru formunu doldurularak İİB Genel Sekreterliği’nin 0212 454 05 01 – 02 numaralı fakslarına veya gemi@iib.org.tr e - posta adresine iletilmesinin gerekmekte olduğu ifade edilmekte olup, detaylı bilgi için İİB Genel Sekreterliği'nin yetkili kişisinin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır.  
EK4: POSIDONIA 2018 Fuarı Ön Başvuru Formu

Bilgi için İrtibat

Gemi ve Su Ürünleri Koordinasyon Şubesi

Selin ÖZSOY

Tel: 0212 454 09 99 

Faks: 0212 454 05 01 – 02

4. Türkiye – Birleşik Krallık 6. Dönem JETCO Toplantısı

T.C. Ekonomi Bakanlığı’nda alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Türkiye – Birleşik Krallık Ortak Ekonomi ve Ticaret Komitesi 6. Dönem Toplantısı’nın 28 – 29 Kasım 2017 tarihlerinde Londra’da düzenlenmesinin planlandığı belirtilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu toplantıya ilişkin hazırlık çalışmalarında yararlanılmak üzere, ihracatçılarımızın Birleşik Krallık pazarında karşılaştıkları sorunlar ile toplantıda gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bilgi notlarına ve anılan toplantı sonucunda imzalanacak protokolde yer alması talep edilen İngilizce metin önerilerine ihtiyaç duyulduğu belirtilmektedir. Ayrıca, 5. Dönem JETCO Toplantısı’nda imzalanan protokolün bir örneği ekte yer almaktadır.

Bu çerçevede, ülkemiz ile Birleşik Krallık arasında ticarette karşılaşılan sorunlar ile ticari ve ekonomik ilişkilerin geliştirilmesine yönelik görüş ve değerlendirmelerinizin ekte yer alan forma işlenerek, en geç 25 Ekim 2017 Çarşamba günü saat 12.00’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.

EK5: 5. Dönem JETCO Protokolü

5. Tarım Arazisi Kiralanmasına İlişkin İhale Duyurusu

T.C. Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Karadağ Devleti tarafından, Karadağ’ın Ulçin şehrinde KO Şas lokasyonunda bulunan tarım arazisi taşınmazının uzun süreli kiraya verilmesine ilişkin ihaleye yönelik olarak ikinci kamu çağrısının yapıldığı bildirilmektedir.

Yazının devamında, Karadağ Devlet Mülkiyetindeki Tarım Arazilerinin Valorizasyonu Komisyonu’nun, devlet mülkiyetinde bulunan ve yüzölçümü 694.981 m2 olduğu belirtilen  herhangi bir yükü ve kısıtlaması olmayan araziyi 15 yıllığına (bitki dikimi ve / veya kapalı üretim olarak kira süresinin uzatılması olasılığı ile) kiralamak isteyen tüm kayıtlı tarım üreticileri, gerçek ve / veya tüzel kişiler ve / veya konsorsiyumları tekliflerini sunmaya davet etmekte olduğu ifade edilmektedir.

Bu kapsamda, bahse konu ihaleye katılmak isteyen firmaların, 1.000 Avro tutarındaki ihale dokümanını satın almalarının gerektiği belirtilmektedir. İhale konusu olan arazinin sadece tarım faaliyetleri için kiraya verilmekte olduğu, başka amaçlarla kullanılamayacağı, ihaleye katılanların, ihale dokümanında belirtilen prosedür uyarınca, ihale konusu olan arazinin ziyaret edilebileceği ifade edilmekte olup, anılan teklifler için son tarihin 18 Ekim 2017 Çarşamba günü olduğu belirtilmektedir.

Ayrıca, anılan ihalenin orijinal metninin http://www.mpr.gov.me/vijesti/176353/Drugi-javni-poziv-za-davanje-u-zakup-zemljista-na-lokalitetu-sas-Ulcinj.html adresinde yer aldığı ifade edilmektedir.

EK6: İhale Duyurusu

6. ABD / Karbon Kaynaklı Çelik Boru ve Tüpler 4. Sunset Review Nihai Kararı

İlgi: 26.09.2017 tarihli 2017 / 185 Sirkülerimiz

İlgi’de kayıtlı yazımızda, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) tarafından, ülkemiz menşeli 7306.30 ve 7306.90 Gümrük Tarife Pozisyonlu “Karbon Kaynaklı Boru ve Tüpler” ürün grubu ithalatına karşı uygulanmakta olan telafi edici vergi soruşturmasıyla ilgili olarak bir hızlandırılmış gözden geçirme soruşturmasının (expedited review) yürütülmesine karar verildiği bildirilmişti.

Bu kapsamda, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, söz konusu bildirim kapsamında soruşturma otoritesi tarafından mezkur önlemin devamına karar verildiği, bahse konu bildirimin 6 Ekim 2017 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere % 1,41 ile % 3,63 arasında değişen oranlarda telafi edici verginin uygulanacağı bildirilmektedir.

EK7: ABD / Karbon Kaynaklı Çelik Boru ve Tüpler Nihai Kararı
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