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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2015 /44

Sayın Üyemiz,

1. Angola İthalat Kotası  

2. Güney Rusya Tarım Forumu’na Davet 

3. AB'nin DTÖ Kapsamındaki Kotaları
4. Bosna Hersek Metal İşleme Sektörü Raporu 

5. Türkiye-Azerbaycan-Gürcistan IV. İş Forumu 

6. Angola Ticaret Heyeti 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter
1. Angola İthalat Kotası 
Luanda Ticaret Müşavirliği'nin bir yazısına atfen Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü'nden alınan yazıda; Angola tarafından 2015 yılı için bazı tarım ürünlerinin ithalatında kota uygulanacağından bahisle, söz konusu kota uygulamasının Ek'te yer alan ürünleri kapsadığı bildirilmektedir.

Ek 1: Angola İthalat Kotaları 

2. Güney Rusya Tarım Forumu’na Davet 
Dışişleri Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Ekonomi Bakanlığı’ndan iletilen yazıda, Rusya Federasyonu Rostov Bölgesi Ekonomik Kalkınma Bakanı Aleksandr Levçenko tarafından Novorossisk Başkonsolosluğu’na bir mektup iletildiği ve söz konusu mektupta Rostov’da her yıl gerçekleştirilmekte olan Güney Rusya Tarım Forumu’nun bu yıl 3-5 Mart 2015 tarihleri arasında düzenleneceğinin belirtildiği ve foruma ülkemizden katılımcıların da davet edildiği bildirilmektedir.

Ek 2: Yazı ve Tarım Forumu Programı 

3. AB'nin DTÖ Kapsamındaki Kotaları Hk.
Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıda, Avrupa Birliği (AB)’nin GATT kapsamında açmış olduğu genel tarife kotalarını düzenleyen 32/2000/EC sayılı Avrupa Konseyi Yönetmeliğinin 1 sayılı ekini tadil eden 2015/50 sayılı Komisyon Uygulama Yönetmeliği’nin 15 Ocak 2015 tarihli AB Resmi Gazetesi'nin 1.009 sayılı nüshasında yayımlanmış olduğundan bahisle, söz konusu Yönetmelik kapsamında ilave tarife kotası açılan ürünlerin kota miktarları ve gümrük vergi oranları bildirilmektedir. Söz konusu tablo aşağıda sunulmaktadır. 
	Ürün Kodu
	Ürün Tanımı
	Dönem
	Miktar
	% Vergi Oranı

	1806.20, 1806.31, 1806.32, 1806.90
	Çikolata
	1Temmuz-30 Haziran
	2026 ton
	38

	1704
	Şekerleme
	1Temmuz-30 Haziran
	2289 ton
	35

	1905.90
	Bisküvi, gofret ve diğer ekmekçilik mamulleri
	1Temmuz-30 Haziran
	409 ton
	40


4. Bosna Hersek Metal İşleme Sektörü Raporu 

Saraybosna Ticaret Müşavirliği'nin yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden iletilen yazıda; Bosna Hersek'te yerleşik DUBOS d.o.o yatırım danışmanlık firmasından alınan bir sunum ve proje raporunda; Bosna Hersek ve Avrupa Pazarına yönelik olarak metal işleme sektöründe ülkemiz firmaları ile iş birliği ve ortak yatırım imkanları konularında bilgilere yer verildiği belirtilmektedir. Bahse konu rapor ve sunum İngilizce olarak ekte yer almaktadır. 
Ek 3 : Sunum ve Rapor 

5. Türkiye-Azerbaycan-Gürcistan IV. İş Forumu 

DEİK’ten alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda Ekonomi Bakanlığı koordinasyonu ve DEİK organizasyonunda ilki 15 Şubat 2012 tarihinde Tiflis'te, ikincisi 9 Haziran 2012 tarihinde Kars'ta, üçüncüsü de 21 Mayıs 2013 tarihinde Gebele-Azerbaycan'da gerçekleştirildiği ifade edilen Türkiye-Azerbaycan-Gürcistan İş Forumu'nun (TAGİF) dördüncü toplantısının 6 Mart 2015 tarihinde Gürcistan'ın Batum şehrinde gerçekleştirilmesinin planlandığı bildirilmiştir.

Söz konusu İş Forumu'na Ekonomi Bakanı Sayın Nihat ZEYBEKCİ, Gürcistan Ekonomi ve Sürdürülebilir Kalkınma Bakanı Sayın George KVİRİKASHVİLİ, Azerbaycan Ekonomi ve Sanayi Bakanı Sayın Şahin MUSTAFAYEV 'in yanı sıra üç ülkenin iş dünyası örgütlerinin yöneticilerinin ve işadamlarının katılacağı, girişimcilerimize önemli iş fırsatları sunan Azerbaycan ve Gürcistan'da pazar payımızın artırılması ve adı geçen ülkelere yönelik yeni ihracat imkanlarının oluşturulmasının amaçlandığı ifade edilmiştir.
Bahse konu İş Forumu kapsamında üç ülke girişimcileri arasında iş görüşmelerinin gerçekleştirileceği; taslak programı Ek'te yer alan etkinliğin güncellenen halinin katılım teyidi veren firma temsilcilerine bilahare iletileceği, söz konusu İş Forumu ve İş Görüşmelerine katılmayı arzu eden üyelerimizin, en geç 27 Şubat 2015, Cuma günü mesai bitimine kadar http://kayit.deik.org.tr/KatilimFormu/38/14 adresli internet bağlantısı üzerinden online kayıt yaptırmaları ve katılımcı adı soyadını belirterek 600 (altı yüz) Avro avansı online kayıt sayfasında belirtilen hesaba yatırmaları gerektiği, söz konusu avans tutarına İstanbul - Batum - İstanbul uçak biletleri, Batum'da konaklama, transfer, tercüme hizmetlerinin dahil olduğu bildirilmektedir.

Ek 4: Taslak Program 

6. Angola Ticaret Heyeti 

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden iletilen yazıda ; Ekonomi Bakanlığı ve Türkiye İhracatçılar Meclisi organizasyonu ile 28 Nisan – 1 Mayıs 2015 tarihlerinde Angola’ya yönelik ticaret heyeti düzenleneceği ifade edilmiş olup Başkent Luanda şehrini kapsayacağı ifade edilen söz konusu organizasyonda iş gezilerinin yanı sıra her iki ülke girişimcilerini buluşturan iş görüşmeleri gerçekleştirileceği ifade edilmiştir. 
Pazar payının arttırılması ve Angola’ya yönelik yeni iş imkanları oluşturulması amacıyla düzenleneceği ifade edilen söz konusu heyete İnşaat Malzemeleri, Kimya Sanayi (azotlu mineral ve kimyasdal gübreler), Temizlik Maddeleri (sabunlar, yüzey aktif organik maddeler ) , Ambalaj malzemeleri ( kağıt, karton  vb. esaslı kutu, kılıf, torba, vb. eşya ) ,Çelik (demir & çelik sıcak hadde yassı mamulleri ) Demir Çelik ( demir &çelik çubuklar ) Tarım Makinaları (tarla, bahçe tarımında kullanılan makinalar ) , Tarım Makinaları (hasat, harman, biçme makinaları ve cihazları) , Elektrikli Makinalar ve Kablolar ( izole edilmiş teller ve kablolar),Otomotiv Ana ve Yan Sanayi (motorlu taşıtların aksam ,parça ve aksesuarları), Karton Ürünleri (tuvalet kağıtları , kağıt havlu, mendil, kumaş, masa örtüsü ), Gıda (şekerli çikolatalı ürünler ,bisküvi ve gofretler, un, bitkisel yağlar, kuru bakliyat, maya, makarna, tavuk eti, sığır eti, sosis vb.) Çimento ve İlaç sektörlerinde faaliyet gösteren ve uluslararası standartlara uygun ürünleri imal ve ihraç eden firmaların katılımlarında fayda görüldüğü iletilmiştir. 
Bu çerçevede azami 120 katılımcıdan oluşacağı ve charter uçuşla aktarmasız (doğrudan) Luanda’ya gerçekleştirileceği ifade edilen bahse konu heyete katılmak isteyen firmalarımızın http://goo.gl/D6Q1J1 adresindeki başvuru formunu eksiksiz doldurmak suretiyle en geç 27 Mart 2015 Cuma mesai bitimine kadar başvuruda bulunmaları ; organizasyon kapsamındaki uçak bileti , toplantı ve transfer giderlerinin karşılanmasını teminen firmalarımızın Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Vakıfbank Şirinevler Şubesi (Şube Kodu : 282 ) (Iban No: TR63 0001 5001 5804 8000 9986 04) ,Swift kodu : TVBATR2A hesabına 3300 USD ( iptal durumunda iadesiz ) ödeme yapmaları gerektiği bildirilmiştir.
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