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Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                      e-imzalıdır                                                                                                                                                                                               
                                                                                                 Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                                                                Genel Sekreter
1. Çerkezköy/ Uzunköprü/ Kırklareli Dış Ticaret Bilgilendirme Seminerleri

İstanbul Maden ve Metaller İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği(İMMİB)’nden alınan yazıda, Ekonomi Bakanlığı tarafından uygulanmakta olan ihracata yönelik destek programlarının tanıtımı amacıyla, Türkiye genelinde Dış Ticaret Bilgilendirme Seminerleri’nin düzenlenmekte olduğu ifade edilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu seminerlerin Ekonomi Bakanlığı koordinatörlüğünde ve İMMİB organizasyonunda, firmaları ihracata yönlendirmek ve dünya pazarlarında rekabet gücü kazanmalarına destek vermek ve ilgili öğrenciler ile firma/kuruluşlarda çalışan elemanların bu konudaki bilgi ve becerilerinin geliştirilmesi, ayrıca nitelikli eleman yetiştirilmesine katkıda bulunulması maksadıyla;

· 04 Nisan 2017 Salı günü, 12:45- 16:30 saatleri arasında Çerkezköy(Tekirdağ) Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonu’nda,

· 05 Nisan 2017 Çarşamba günü, 12:45-16:30 saatleri arasında Uzunköprü(Edirne) Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonu’nda, 

· 06 Nisan 2017 Perşembe günü, 12:45- 16:30 saatleri arasında Kırklareli Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonu’nda, yarım günlük “Dış Ticaret Bilgilendirme Seminerleri”nin düzenleneceği ifade edilmektedir.

Bu çerçevede, söz konusu seminerlere katılımın ücretsiz olduğu, katılmak isteyen firmaların, https://tinyurl.com/j9f3mlm linkinden, en geç 30 Mart 2017 Perşembe günü mesai bitimine kadar başvuruda bulunmalarının gerekmekte olduğu ifade edilmekte olup, anılan seminerlerin programı ekte yer almaktadır.(1478)

EK1: Dış Ticaret Bilgilendirme Seminerleri Programı

2. Suudi Arabistan’a Su Ürünleri İhracatı

Dışişleri Bakanlığından alınan yazıya atfen Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Suudi Arabistan’a su ürünleri ihraç edecek olan firmaların Suudi Arabistan Gıda ve İlaç Yüksek Kurulu(SFDA) nezdinde tescil ve akreditasyon işlemlerini tamamlamış olmalarının gerektiği belirtilmekte olup, bahse konu başvuruların internet üzerinden kabul edilmeye devam edildiği belirtilmektedir.

Yazının devamında, SFDA tarafından, Suudi Arabistan’a su ürünleri ihracatı gerçekleştirilen tesislerin listesi, söz konusu tesislerin denetiminden sorumlu makamların ad ve iletişim bilgileri ile ihraç edilen su ürünlerinin bilimsel isimlerinin(ticari isim ve cinsi) kayıtlarının oluşturulmasının talep edildiği bildirilmektedir. 

Diğer taraftan, söz konusu kayıt işlemleri http://frcs.sfda.gov.sa/Login.aspx (İngilizce) ve http://www.sfda.gov.sa/ar/food/eservices/Pages/FERS1.aspx (Arapça) internet siteleri üzerinden gerçekleştirilebileceği ifade edilmektedir.(1503)

3. Irak Petrol Bakanlığı İhaleleri

Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Irak Petrol Bakanlığı tarafından düzenlenen teknik ekipman ihalelerine ilişkin duyurular ekte yer almaktadır.

Bu çerçevede, 27 Mart- 3 Nisan 2017 tarihlerine kadar başvurulabilecek teknik ekipman ihalelerine ilişkin ayrıntılı bilgiye www.oil.gov.tr ve www.mrc.oil.gov.iq adreslerinden ulaşılabileceği ifade edilmektedir.(1508)

EK2: Cihaz İhalesi Dokümanı(3 Sayfa)

EK3: Elektrik Malzemeleri İhalesi Dokümanı(3 Sayfa)

EK4: Filtre İhalesi Dokümanı(4 Sayfa)

EK5: Hat Borusu İhalesi Dokümanı(5 Sayfa)

EK6: Metaller İhalesi Dokümanı(4 Sayfa)

EK7: Metaller2 İhalesi Dokümanı(5 Sayfa)

EK8: Ölçme Kızağı İhalesi Dokümanı(5 Sayfa)

EK9: Pompa İhalesi Dokümanı(4 Sayfa)

EK10: Reçine Asidi İhalesi Dokümanı(4 Sayfa)

EK11: Vana İhalesi Dokümanı(6 Sayfa)

4. UTİB Türkiye Tekstil Konfeksiyon Sektöründe 9.U.AR-GE Proje Pazarı

Uludağ İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, Uludağ Tekstil İhracatçıları Birliği tarafından 2009 yılından itibaren organize edilen “UTİB Türkiye Tekstil ve Konfeksiyon Sektöründe Uluslararası AR-GE Proje Pazarı Zirvesi”nin dokuzuncusunun uluslararası düzeyde Bursa Ticaret ve Sanayi Odası(BTSO) Ortaklığı ve BEBKA Organizasyon Ortaklığı ve TÜBİTAK destekleriyle 27-28 Nisan 2017 tarihlerinde, BUTEKOM Ar-Ge Merkezi Dosab adresinde gerçekleştirileceği ifade edilmektedir. Söz konusu etkinlik çerçevesinde Uludağ Üniversitesi, BUTEKOM Ar-Ge Merkezi ve çok sayıda Yabancı Araştırma Merkezi ve Üniversite işbirliğiyle gerçekleştirilecek Zirve’de işbirliği kurumlarının arttırılması yönünde çalışmaların halen yürütülmekte olduğu belirtilmektedir.

Yazının devamında, anılan etkinlik vasıtasıyla Tekstil ve Konfeksiyon Sektörü’nün yüksek katma değerli üretim yapabilmesi, ihracatın sürdürülebilir kılınması amacı ile Ar-Ge projesi yapmak isteyen sanayi kuruluşlarının temsilcileri, yerli-yabancı üniversite öğretim üyeleri ve Ar-Ge Merkezleri ile Teknopark araştırmalarını bir araya getirecek Ar-Ge destek programlarına sanayi-üniversite, sanayi-sanayi, üniversite-üniversite, sanayi-araştırma kurumu-üniversite ortak proje önerisi sunmalarının amaçlandığı belirtilmektedir.

Bu yıl ilk defa, Yüksek Lisans ve Doktora Öğrencilerinin tek başlarına yürütücü olarak sunacakları 3 kategoride(“Yüksek Lisans ve Doktora Öğrencilerinin sanayi ortaklığına dönüşme ihtimali olan Tezler” ve “Lisans Bitirme Ödevleri” Kategorileri) proje önerilerinin kabul edileceği belirtilmekte olup, Akademisyenler için “Uzay-Havacılık-Savunma Tekstilleri”, “Otomotiv Tekstilleri” ve “İnşaat Tekstilleri” Kategorilerden proje başvurularının kabul edileceği ifade edilmektedir.

Bahse konu Ar-Ge alt yapısına destek sağlanması amacıyla her proje için maksimum 1 katılımcı olacağı belirtilmektedir. Etkinlikte sergilenmesi uygun bulunacak proje sahiplerinin seyahat ve konaklama masraflarının karşılanacağı ifade edilmekte olup, sergilenmeye hak kazanan projelerin tanıtımları, gerek Poster sunumları şeklinde gerekse etkinlik öncesinde sanayicilerle B2B görüşmelerine imkan yaratacak şekilde Randevu sistemi yazılımı aracılığıyla randevuların oluşturularak gerçekleşeceği ifade edilmektedir. Ayrıca, Bağımsız üyelerden oluşan Ödül Kurulları tarafından başarılı bulunacak Ar-Ge Proje önerilerinin nakden ödüllendirileceği belirtilmektedir.(1507)

5. Taylan& Vietnam Ticaret Heyeti

Türkiye İhracatçılar Meclisi(TİM)’nden alınan yazıda, Ekonomi Bakanlığı koordinasyonu ve TİM organizasyonu ile 1-6 Mayıs 2017 tarihleri arasında Tayland ve Vietnam’a yönelik bir ticaret heyetinin düzenlenecek olduğu belirtilmekte olup, Bangkok ve Ho Chi Minh şehirlerini kapsayacak söz konusu organizasyonda İş Forumu’nun yanı sıra her iki ülke girişimcilerini buluşturan, ikili iş görüşmelerinin gerçekleştirileceği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu heyete; Kanatlı Ürünler(Özellikle Sakatat), Sert Kabuklu Meyveler, Kuru Meyveler, Yaş Meyveler(Kiraz, Nar vb.), Şekerli ve Çikolatalı Mamuller, Buğday Unu, Çelik, Otomotiv ve Yedek Parçaları, İlaç ve Medikal, Plastik Ürünler, Kozmetik, Tekstil ve Hammaddeleri, İnşaat Malzemeleri, Elektrik ve Elektronik, Makine ve Aksamları(Tarım, gıda ve Tekstil Makineleri), Ağaç ve Orman Ürünleri, Doğaltaş ve Madencilik, İklimlendirme ve Savunma Sanayi sektörleri ile ilgili uluslararası standartlara uygun ürünleri imal ve ihraç eden firmaların katılımlarında yarar görüleceği belirtilmektedir.

Bu kapsamda, anılan heyete katılmak isteyen firmaların http://goo.gl/UV5ji6 adresindeki başvuru formunu eksiksiz doldurarak, en geç 6 Nisan 2017 Perşembe günü mesai bitimine kadar başvuruda bulunmaları; organizasyon kapsamındaki uçak bileti, toplantı ve transfer giderlerinin karşılanmasını teminen firmaların, Türkiye İhracatçılar Meclisi(TİM)’İN Vakıfbank Şirinevler Şb. (Iban No: TR63 0001 5001 5804 8000 9986 04), Swift Kodu: TVBATR2A USD hesabına 2.250. $ (Katılımcının iptal etmesi durumunda iadesiz) ödeme yapmalarının gerekmekte olduğu ifade edilmektedir. Bahse konu heyete ilişkin TİM’den yetkili kişinin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır.(1527)

Ayrıntılı Bilgi:

Şükrü SİYASAL 

Tel: 0212 454 04 74 

E-posta: sukrusiyasal@tim.org.tr 

6. AB Mevzuat Değişiklikleri

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, 2106.90.92 Gümrük Tarife Pozisyonlu “Katı süt yağı, sakkaroz, izoglikoz, nişasta veya glikoz içermeyen veya ağırlık itibariyle %1,5’ten az glikoz veya nişasta içeren tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan diğer gıda müstahzarları”nın Birleşik Nomenklatür bazında sınıflandırılmasına ilişkin 2017/268 sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü, Avrupa Birliği Resmi Gazetesi’nin 17.02.2017 tarihli ve L 40 sayılı nüshasında yayımlandığı bildirilmektedir.(1536)

7. ABD GTS Programı

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, 3 Mart 2017 tarih ve 12287 sayılı ABD Resmi Gazetesi’nde (Federal Register) yayımlanan Ek1’de yer alan duyuruda; GTS 2016/17 yılı ürün değerlendirmesinde ele alınmak üzere muhtemel “de minimis waiver” istisnası ve önceki yıllarda Rekabet İhtiyacı Limitleri nedeniyle GTS’den çıkartılmış ürünlerin yeniden GTS kapsamına alınmasına(Redesignation) dair lehte ve aleyhte yorumlara ilişkin yazılı başvuruların 22 Mart 2017 tarihine kadar yapılabileceği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu programa dair “de minimis waiver” istisnalarının GTS yıllık gözden geçirme sürecinde başvuruya gerek duyulmaksızın otomatik olarak değerlendirildiği belirtilmektedir.

Ek2’de yer alan duyuru ekindeki;

· 1 Numaralı listede; halihazırda başvurusu yapılmış ve değerlendirilmesi tamamlanmış ya da devam etmekte olan “CNL istisnası” başvurularına ilişkin sonuçların yer aldığı ifade edilmektedir. İncelenmesinden anlaşılacağı üzere, 2016 yılında ABD’nin ilgili üründe toplam ithalatından %52 pay alan Türkiye menşeli 6801.00.00 tarifeli doğaltaştan kaldırım taşları ürünü için herhangi bir başvuru yapılmamış olduğu belirtilmekte olup, söz konusu ürünün 1 Temmuz 2017 tarihi itibariyle GTS uygulamasından çıkarılmasının öngörülmekte olduğu ifade edilmektedir.

· 2 Numaralı listede yer alan ürünler “de minimis waiver” uygulamasına tabi ürünleri içermekte olduğu belirtilmekte olup, anılan ürünlerin incelenmesinden de anlaşılacağı üzere 6 adet Türk ürününün bu kapsamda değerlendirildiği belirtilmektedir.

· 3 Numaralı listede yer alan ürünler “Redesignation” kapsamında değerlendirildiği belirtilmektedir. Bu kapsamda yer alan Türk ürünlerinin; 07111.90.30 tarifeli kapariler, 0910.99.40 tarifeli kekik, 1806.20.22 tarifeli çikolata, 1901.20.05 terifeli kek karışımları, 2008.50.20 tarifeli kayısı püresi, 2008.99.28 tarifeli işlenmiş incir, 2515.12.20 kesilmiş mermer, 28.19.10.00 krom trioksid, 6802.21.10 ve 6802.91.20 tarifeli traverten, 7113.19.50 tarifeli değerli metallerden mücevherat, 7408.19.00 tarifeli rafine bakır, 7413.00.10 ve 7413.00.90 tarifeli bakır kabloların olduğu ifade edilmektedir.(1513)

EK12: 12287 sayılı ABD Resmi Gazetesi

EK13: Listeler

8. 1.Tigray INT. Manufacturing Industry Expo

Etiyopya Federal Demokratik Cumhuriyeti Ankara Büyükelçiliği’nden alıana yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, 26-29 Mayıs 2017 tarihleri arasında “1. Tigray International Manufacturing Industry Expo”nun, Etiyopya’nın Tigray Bölgesindeki Mekelle şehrinde gerçekleştirileceği bildirilmekte olup, söz konusu organizasyona dair broşürler ekte yer almaktadır.

Bu kapsamda, “1. Tigray International Manufacturing Industry Expo” ile ilgili katılım formu, program ve diğer ayrıntıların www.tigraimanufacturingcom adlı internet sitesinden ulaşılabileceği belirtilmekte olup,  bahse konu organizasyona katılmak isteyen firmaların başvuru formlarını en geç 3 Mayıs 2017 tarihine kadar doldurmalarının gerekmekte olduğu ifade edilmektedir. Anılan organizasyona dair detaylı bilgiye aşağıda yer alan iletişim bilgilerinden ulaşılabileceği belirtilmektedir.(1551)

Detaylı Bilgi: 

Etiyopya Ankara Büyükelçiliği

E-posta:

 ambassador@mfa.gov.et  

 ethembank@ttmail.com 

tigrainternationaltf@gmail.com  

9. Devlet Destekleri Tanıtım Toplantıları

Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Bakanlıkları tarafından yaptırım teşvikleri ile mal ve hizmet ihracatına yönelik desteklerin verildiğine atıfta bulunularak, mevcut destek mevzuatlarında iyileştirme çalışmalarının yapıldığı ve yeni destek mevzuatlarının yürürlüğe konulduğu belirtilmektedir.

Yazının devamında, güncellenen ve yeni yürürlüğe konan destek mekanizmaları hakkında 11 ilde tanıtım faaliyetlerinin yapılmasının planlandığı bildirilmekte olup, etkinlik programı ekte yer almaktadır.1556) 

EK14: Etkinlik Programı
10. Üreten Türkiye Konuşuyor Toplantıları

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Gümrük ve Ticaret Bakanlığı koordinasyonu, Türkiye-AB Karma İstişare Komitesi(KİK) Türkiye kanadını oluşturan TZOB, TOBB, Hak-İş, Memur-Sen, TESK, TİSK, Türk-İş, Türkiye Kamu-Sen ile TİM’in katılımlarıyla, ekonomik değer üreten kesimlerin geleceğe olan güvenini arttırmak, üretimimle ilgili sorunları ortaya koymak ve çözüm önerilerini geliştirmek, üretimin önemi konusunda farkındalığı arttırmak amacıyla “Üreten Türkiye Konuşuyor” toplantılarının yapılmasına karar verildiği bildirilmektedir.

Yazının devamında, Gümrük ve Ticaret Bakanı Bülent TÜFENKCİ ve Ekonomi Bakanı Nihat ZEYBEKCİ’nin teşrifleriyle, ilki Van’da yapılan toplantı serisinin Eskişehir, Diyarbakır, Adana, İzmir, Samsun, Edirne, Antalya, Malatya, Bursa, Konya ve Gaziantep olmak üzere Türkiye genelinde 12 ilde yapılmasının planlanmakta olduğu ifade edilmektedir. Söz konusu toplantıların yapılacağı iller ve belirlenmiş tarihler Ek1’de yer almaktadır.

Bu çerçevede, söz konusu toplantılara katılmak isteyenlerin ekte yer alan katılımcı teyit listesi formatına uygun şekilde Birliğimize(arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.(1557)

EK15: Toplantı Takvimi ve İl Gruplandırması

EK16: Katılımcı Teyit Listesi Formatı

	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
	Ayrıntılı bilgi için: BAIB3 -   

	Aspendos Bulvarı No:163 ANTALYA

Telefon: (0242) 311 80 00 (PBX)   Faks.: (0242) 311 79 00

KEP: baib@hs01.kep.tr     E-posta: baib@baib.gov.tr 
Elektronik Ağ: http://www.baib.gov.tr
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