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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2018-053

Sayın Üyemiz;

1. 35. Dönem Gümrük Birliği Ortak Komitesi Toplantısı

2. ABD / Anti – Damping  / Telafi Edici Vergi Önlemi

3. Gürcistan’a Tarım Ürünleri İhracatı

4. World Food Moscow 2018 Mili Katılım Organizasyonu

5. Tayland / Anti – Damping Önlemi

6. REACH CLP ve Biyosidal Haberleri Bülteni

7. Geçiş Belgesi Dağıtım Esasları Yönergesi

8. Japonya’ya İhracatta Dikkat Edilmesi Gereken Hususlar 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                               e-imzalıdır

                                             Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                              Genel Sekreter

1. 35. Dönem Gümrük Birliği Ortak Komitesi Toplantısı

Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Gümrük Birliği’ni doğrudan ilgilendiren alanlarda ortaya çıkan sorunların çözümü ve Gümrük Birliği’nin düzgün işleyişinin temini amacıyla “Türkiye – AB Gümrük Birliği Ortak Komitesi (GBOK) Toplantıları”nın düzenleneceği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, 35. Dönem GBOK Toplantısı’nın 16 – 17 Mayıs 2018 tarihlerinde Ankara’da düzenleneceği ve söz konusu toplantının gündeminde yer alacak konuların tespitine yönelik hazırlık çalışmalarının da başlatıldığı bildirilmektedir.

Bu kapsamda, bahse konu toplantı öncesinde gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin görüş ve değerlendirmelerinizi ekte yer alan forma işlenerek, en geç 7 Mart 2018 Çarşamba günü mesai bitimine kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.

EK1: Görüş Bildirim Formu

2. ABD / Anti – Damping  / Telafi Edici Vergi Önlemi

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Amerika Birleşik Devletleri’nin (ABD) ülkemiz menşeli “Hat Boruları” ithalatına karşı uyguladığı anti –damping önleminin 1 Aralık 2016 – 30 Kasım 2017 dönemine ve telafi edici vergi önleminin 1 Ocak 2016 – 31 Aralık 2016 dönemine; “İnşaat Demiri” ithalatına karşı uyguladığı telefi edici vergi önleminin 1 Ocak 2016 – 31 Aralık 2016 dönemine ilişkin göden geçirilmelerini teminen ABD Ticaret İdaresi (ITA) tarafından birer idari gözden geçirme soruşturmasının (administrative review) başlatıldığı bildirilmektedir.

Yazının devamında, 23 Şubat 2018 ABD Resmi Gazetesi’nde yayımlanan soruşturmanın açılış bildirimlerine https://www.gpo.gov/fdsys/pkg/FR-2018-02-23/pdf/2018-03403.pdf internet adresinden ulaşılabileceği ifade edilmektedir.

3. Gürcistan’a Tarım Ürünleri İhracatı

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Gürcistan tarafınca hazırlanan ve muhtelif ülkelerden Gürcistan’a yönelik hayvansal olmayan tarım ürünleri ihracatında tatbik edilmesine karar verilen fiziki muayene sıklığına ve mezkur ürünlere eşlik etmesi zorunlu kılınan belgelere ilişkin malumatı ihtiva eden karar bildirilmekte olup, söz konusu kararın bir örneği ekte yer almaktadır. Bahse konu kararın 1 Aralık 2017 tarihi itibariyle uygulanmaya başlandığı ifade edilmektedir.

EK2: Karar Sureti ve Ekleri

4. World Food Moscow 2018 Mili Katılım Organizasyonu

İstanbul İhracatçı Birlikleri (İİB) Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, Moskova / Rusya Federasyonu’nda 17 – 20 Eylül 2018 tarihleri arasında düzenlenecek olan World Food Moscow 2018 (WFM) – “Uluslararası Gıda ve İçecek Fuarı”nın Türkiye Milli Katılım Organizasyonu’nun İİB Genel Sekreterliği’nce gerçekleştirilmesinin planlandığı belirtilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu WFM Fuarı’na milli katılım organizasyonu ile iştirak edecek olan firmalara, İİB Genel Sekreterliği’nce aşağıdaki hizmetlerin verileceği ifade edilmektedir.

· Stand alanının kiralanması, stand inşaatı, dekorasyonu ve temizliği,

· Katılımcı ürünlerinin nakliyesi, gümrüklemesi ve standlara teslimi,

· Fuarın resmi kataloğunda, fuarın resmi internet sitesinde ve fuarda ziyaretçilere dağıtılmak üzere İstanbul’da hazırlanan katılımcı kataloğunda yer verilmesi,

· Fuara giriş kartının temini,

· Fuar süresince ofis ve iletişim araçları (internet – telefon – fax) ile ikram hizmetlerinden faydalanılması,

Bu çerçevede, bahse konu fuara katılmak isteyen firmaların, ekte yer alan ön başvuru formunu, firma kaşesi ve yetkili imzasıyla beraber doldurarak, 23 Mart 2018 Cuma günü mesai bitimine kadar İİB Genel Sekreterliği’nin 0212 454 05 01 – 02 numaralı faksına veya hububat@iib.org.tr adresine e-posta olarak gönderilmesinin gerektiği belirtilmektedir. Ayrıntılı bilgi için Hububat Koordinasyon Şubesi’nin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır.

EK3: Ön Başvuru Formu 

Ayrıntılı Bilgi İçin: 

Hububat Koordinasyon Şubesi

Ayşe EKİNCİ 

Tel: 0212 454 06 89

E-posta: aekinci@iib.org.tr 

5. Tayland / Anti – Damping Önlemi

İlgi: 25.05.2017 tarihli ve 2017 /103 Sirkülerimiz

İlgi’de kayıtlı yazımızda, Tayland Ticaret Bakanlığı tarafından İran ve Brezilya'nın yanı sıra ülkemiz menşeli "Sıcak Haddelenmiş Çelikten Yassı Mamuller” ithalatına karşı başlatılan anti - damping soruşturması kapsamında 15 Mayıs 2017 tarihinde firmalarımız için % 6,88 ile % 38,23 arasında değişen oranlarda (Brezilya için % 34,40; İran için % 7,37 ile % 38,27 oranları arasında) nihai anti – damping vergilerine hükmedildiği,

Yazının devamında, söz konusu ürünlere karşı ayrıca Tayland makamlarınca eş zamanlı olarak % 21,9 ile % 20,74 oranları arasında bir korunma önleminin uygulandığı, ülkemizin de anılan önleme tabi tutulduğu, mezkur korunma önlemine yönelik ülkemizce DTÖ Korunma Önlemleri Anlaşması’nın (Anlaşma) 12.3 ve 8.1 maddeleri çerçevesinde istişarelerin yürütüldüğü; bu istişarelerde ülkemizce ticari tazminat talep edildiği; talebimizin Tayland tarafınca olumlu karşılanmaması üzerine Anlaşma’nın 8.2 maddesi çerçevesinde misilleme hakkı kullanılarak Tayland menşeli klimalara (8415.10 GTİP’li) karşı 22 Kasım 2017 tarihinde % 9,27 oranında ilave verginin getirildiği ve bahse konu misillemelerin hemen sonrasında Tayland tarafından ikili görüşmelerin talep edildiği bildirilmişti.

Bu kapsamda, Ekonomi Bakanlığı İhracat genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, bahse konu ikili görüşmelerde, mezkur korunma önleminin aynı ürüne karşı anti – damping önlemi ile eş zamanlı uygulandığı hususunun da gündeme getirildiği ifade edilmekte olup, 23 Şubat 2018 tarihinde Tayland Resmi Gazetesi’nde yayımlanan bildirim ile anılan anti – damping önleminin, 6 Haziran 2020 tarihine (korunma önleminin bitiş tarihi) kadar durdurulmasına karar verildiği bildirilmektedir. Söz konusu bildirimin bir örneği ekte yer almaktadır.

EK4: Durdurma Kararı

6. REACH CLP ve Biyosidal Haberleri Bülteni

İstanbul Maden ve Metaller İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği'nden alınan yazıda, REACH Tüzüğü'nün (Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals/ Kimyasalların Kaydı, Değerlendirilmesi, İzni ve Kısıtlanması) 01 Haziran 2007'de yürürlüğe girdiği; Kayıt, Değerlendirme, İzin ve Kısıtlama gibi süreçlerindeki gelişmelerin takibinin önem arz ettiği,

Diğer taraftan; 1272 / 2008 sayılı (Maddelerin ve Karışımların Sınıflandırılması, Etiketlenmesi ve Ambalajlanması hakkında) CLP Tüzüğü'nün de 20 Ocak 2009 tarihinde yürürlüğe girdiği; söz konusu Tüzüğe göre, AB üyesi ülkelerde faaliyet gösteren, kimyasal madde ve karışım üreten veya ithal eden firmaların, CLP Tüzüğü usul ve esaslarına göre sınıflandırma, etiketleme, ambalajlama ve bildirim yükümlülüğü bulunduğu,
1 Eylül 2013 tarihinden itibaren uygulamada olan Biyosidal Ürünler Tüzüğü'nün ise Birlik bazında harmonizasyonun sağlanması, insan ve çevre sağlığının korunması, biyosidalle işlem görmüş eşya yönetimi için ilgili şartların belirlenmesi, AB pazarına sürülecek biyosidal ürünler için detaylı prosedürlerin ve denetim mekanizmasının kurulmasını hedeflediği,
Bu çerçevede, sanayicilerimizin söz konusu tüzüklerden kaynaklanan yükümlülüklerini yerine getirmelerine yardımcı olacak bilgilerin derlendiği, İMMİB REACH, CLP ve Biyosidal Yardım Masası bültenine http://reach.immib.org.tr/doc/Bulten112.pdf adresinden ulaşılabileceği bildirilmektedir. 
7. Geçiş Belgesi Dağıtım Esasları Yönergesi

Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Geçiş Belgesi Dağıtım Esasları Yönergesi’nin değerlendirilmesini teminen Karayolu Düzenleme Genel Müdürlüğü’nün başkanlığında ilerleyen tarihlerde bir toplantının gerçekleştirileceği bildirilmekte olup, söz konusu yönergenin değişiklik önerilerine ihtiyaç duyulduğu belirtilmektedir.
Bu kapsamda, bahse konu yönergenin değişiklik önerilerine ilişkin görüş ve değerlendirmelerinizin ekte yer alan görüş formuna işlenerek, en geç 6 Mart 2018 Salı günü saat 14:00’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.
EK5: Geçiş Belgesi Dağıtım Esasları Yönergesi
EK6: Taslaklara Görüş Verme Formu 
8. Japonya’ya İhracatta Dikkat Edilmesi Gereken Hususlar 

Tokyo Ticaret Müşavirliğimizden alınan yazıya atfen Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Japonya Tarım, Ormancılık ve Balıkçılık Bakanlığı (MAFF)’dan alındığı belirtilen bazı bildirimlerde, adı geçen ülkeye yapılacak kanatlı eti ihracat sevkiyatlarında, ihraç ürününe eşlik eden sağlık sertifikalarında yer alan firma unvanı ile adres bilgilerinin, ülkemizce daha önce Japon Makamlarına sunulan işletme listesinde yer alan firma unvanı ve adres bilgileri ile uyumlu olmasının gerektiğinin belirtildiği ifade edilmektedir.

	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
	Ayrıntılı bilgi için: BAIB3 -   

	Aspendos Bulvarı No:163 ANTALYA

Telefon: (0242) 311 80 00 (PBX)   Faks.: (0242) 311 79 00

KEP: baib@hs01.kep.tr     E-posta: baib@baib.gov.tr 
Elektronik Ağ: http://www.baib.gov.tr
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