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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.ARGE/002774                                                                                      20/08/2013
Konu : Sirküler

ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2013/220
Sayın Üyemiz,

1. Türkiye- Pakistan YDİK 3.Dönem Toplantısı ve 15. Dönem KEK Toplantısı 
2. Türk- Ukrayna İş Forumu 

3. Kosta-Rika Ticaret Heyeti 

4. Türkiye-Bahreyn KEK Toplantısı 

5. “US-Turkey Creative Economies Summit” Etkinliği 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Güliz AKEL ÇETİNKAYA
Genel Sekreter V.
20/08/2013
Şef
N.TOSUN

TÜRKİYE- PAKİSTAN YDİK 3.DÖNEM TOPLANTISI VE 15. DÖNEM KEK TOPLANTISI HK. 

Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Ekonomi Bakanlığının yazısına atfen;                        Türkiye-Pakistan Yüksek Düzeyli İşbirliği Konseyi (YDİK) 3.Dönem Toplantısının Sayın Başbakanımız ve Pakistan Başbakanı’nın eşbaşkanlıklarında 16-17 Eylül 2013 tarihlerinde Ankara’da gerçekleştirileceği, ayrıca toplantı vesilesi ile eşbaşkanlığı Çevre ve Şehircilik Bakanı Sayın Erdoğan Bayraktar tarafından yürütülen Türkiye-Pakistan Karma Ekonomik Komisyonu (KEK) 15.Dönem Toplantısının da aynı tarihlerde yapılmasının öngörüldüğü ifade edilmektedir. 

Bu çerçevede, ihracatçılarımızın söz konusu pazarlarda karşılaştığı sorunlar ile anılan toplantıda gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bilgi notunun en geç 21 Ağustos 2013 Çarşamba günü mesai bitimine kadar (ekte yer alan form aracılığıyla) Genel Sekreterliğimize                                                   (e-mail: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.(4797)

Ek- 1 : Görüş Formu (1 Sayfa)
TÜRK- UKRAYNA İŞ FORUMU 

Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Dış Ekonomik İlişkiler Kurulunun (DEİK) yazısına atfen; 82.İzmir Enternasyonal Fuarı’nda Ukrayna’nın bir heyetle ve ülke standıyla yer alacağı ve 2 Eylül 2013, Pazartesi günü fuar alanında bulunan 2 No’lu Konferans Salonu’nda Ukrayna Ekonomik Kalkınma ve Ticaret Bakan Yardımcısı, diğer Bakanlık yetkilileri ve Ukraynalı işadamlarının katılımıyla “Türk-Ukrayna İş Forumu” başlıklı bir etkinliğin gerçekleştirileceği ifade edilmektedir.
Bahse konu iş forumuna iştirak etmek isteyen firmaların 23 Ağustos 2013 Cuma günü mesai bitimine kadar, Ukrayna Ekonomik Kalkınma ve Ticaret Bakanlığı’na (Alina Şişkina, e-posta: exib@me.gov.ua) yada DEİK’e (Elnur Osmanov, e-posta:eosmanov@deik.org.tr) katılım teyidi vermeleri gerektiği ayrıca başvurularda firma ismi, faaliyet alanları, katılımcı adı ve soyadı ile iletişim bilgilerinin yer alması gerektiği bildirilmektedir.(4797)
Ek-2: Taslak Program (2 Sayfa)
KOSTA-RİKA TİCARET HEYETİ 

Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Ekonomi Bakanlığının yazısına atfen; Dışişleri Bakanlığı tarafından Kosta Rika’ya akredite Meksika Büyükelçiliğimizin 3-4 Temmuz 2013 tarihlerinde güven mektubunu sunmak üzere gerçekleştirdiği Kosta Rika ziyareti sırasında Kosta Rika Dış Ticaret Bakan Yardımcısı Fernando Ocampo ve Ticaret Odası Başkanı Francisco Llobet ile görüştüğü ve söz konusu görüşmelerde iki ülke arasındaki ticari ve ekonomik ilişkilere katkı sağlayabilecek heyet programlarının gerçekleştirilmesine önem verildiği bildirilmektedir.(4800)
TÜRKİYE-BAHREYN KEK TOPLANTISI 

Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Ekonomi Bakanlığının yazısına atfen; Türkiye-Bahreyn VI. Dönem Karma Ekonomik Komisyonu (KEK) Toplantısının 2013 yılının son çeyreğinde düzenleneceği ifade edilmektedir. 
Bu çerçevede, ihracatçılarımızın söz konusu pazarda karşılaştığı sorunlar ile anılan toplantıda gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bilgi notunun (ekte yer alan form aracılığıyla) en geç                 27 Ağustos 2013 Salı günü mesai bitimine kadar Genel Sekreterliğimize                                              (email: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.(4796)
Ek-3 : Görüş Formu (1 Sayfa)
“US-TURKEY CREATIVE ECONOMIES SUMMIT” ETKİNLİĞİ HK

Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Ekonomi Bakanlığının yazısına atfen; Dışişleri Bakanlığı tarafından ABD Michigan Eyaleti’nin başkenti Lansing’de geçtiğimiz yıl kurularak faaliyetlerine başlayan ve 2012 yılının Haziran ayında İstanbul’da “Türkiye-Michigan Forumu: Üniversite Sanayi İşbirliği ve Ar-Ge Eğilimleri” başlıklı bir etkinliği gerçekleştiren “Turkish Resource Center of North America” (TRCNA) isimli kuruluşun çeşitli yerel paydaşlarında işbirliğiyle 4-5 Kasım 2013 tarihleri arasında “US-Turkey Creative Economies Summit” başlıklı bir etkinliği İstanbul’da düzenleyeceği belirtilmektedir. Bahse konu etkinliğe ilişkin ayrıntılı bilgi ekte yer almakta olup, en güncel bilgilere http://www.trcna.org adresinden de ulaşılabilmektedir.
Otomobil ve mobilya üretiminde ABD’de önder konumda bulunan ve bu iki temel sektöre dair tasarımın yanı sıra tıbbi araç, ev eşya ve gereçleri, tüketici malları, giyim ve tüketici elektroniği gibi ülkemizin üretim ve ihracat profiline paralellik arz eden diğer alanlarda da kayda değer tasarım altyapısına sahip olan Michigan eyaletinde “Michigan State University”, “Detroit Creative Corridor Center” ve “Design West Michigan” gibi tasarım alanındaki önemli paydaşlarla bu etkinliğin düzenleneceği belirtilmektedir.(4795)
Ek-4: Etkinlik Bildirisi (3 Sayfa)
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği              
Ayrıntılı bilgi için irtibat : Nedret TOSUN/Şef

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
Telefon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 
*BEBEUMF*
E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
          





