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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.TEŞ/  3517                                                                                             04/11/2013
Konu : Mamul Madde İhracatı Karşılığı Satış


ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE 

ÖZEL SİRKÜLER NO: 2013 / 275
Sayın Üyemiz,
Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü’nden alınan 31/10/2013 tarih ve 3450 sayılı yazıda; Kuruluşları stoklarında bulunan yaklaşık 400.000 ton ekmeklik buğdayın, ilgili Uygulama Esasları çerçevesinde mamul madde ihracatı sonrası satışa verileceği bildirilmektedir. 

Satışa açılacak ekmeklik buğdaylar sadece mamul madde ihracatını gerçekleştiren, un fabrikaları ile üretimlerinde kaplıca kızıl buğday dahil ekmeklik buğday kullanan bulgur fabrikalarına satılacaktır. 

Toprak Mahsulleri Ofisi – TMO tarafından bu kapsamda yapılacak ekmeklik buğday satışlarında, İhracatçı Birlikleri tarafından gönderilecek tüm hak edişler karşılığında satış yapılabileceği; bu nedenle firmaların talep edebileceği buğday miktarı kadar ekmeklik buğday hak edişi gönderilmesinin uygun olacağının düşünüldüğü ifade edilmektedir. 

Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü’nden ürün talep eden firmalar tarafından, hangi işyeri stoklarına ilişkin talepleri olduğuna dair dilekçenin sözleşme imzalanacak Şube Müdürlüklerine verilmesi gerekmektedir.
Bu kapsamda 01/11/2013-25/11/2013 (dahil) tarihleri arasında imzalanacak sözleşmeler için geçerli olacak ABD Dolar/Ton satış fiyatları ile satışa açılan stoklara ait detaylı bilgiler TMO şube müdürlüklerinden öğrenilebilecektir. 
Bu çerçevede, Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü’nden bu kapsamda ekmeklik buğday talep eden firmaların mamul madde ihracatı sonrası hak etmiş oldukları hububat miktarlarının Uygulama Esaslarında belirtilen formata göre gönderilmesi gerekmektedir.

Bilgilerini rica ederim. 

	Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

	Genel Sekreter 
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği                      Ayrıntılı bilgi için irtibat : Şebnem GÜMÜŞ / Uzman

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
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