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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.ARGE/002773                                                                                      20/08/2013
Konu : Sirküler

ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2013/218
Sayın Üyemiz,

1. Güney- Güney EXPO 2013 
2. Tayvan Gıda Fuarı 
3. CIFF 2014 Fuarı  
4. Kolombiya / Korunma Önlemi Soruşturmaları 
5. Hicaz Nar Meyvesi 
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Güliz AKEL ÇETİNKAYA 
Genel Sekreter V.
20/08/2013
Şef
N.TOSUN

GÜNEY- GÜNEY EXPO 2013 

T.C. Dışişleri Bakanlığından alınan bir yazıya atfen; T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda, 28 Ekim - 01 Kasım 2013 tarihleri arasında Nairobi/KENYA'da Birleşmiş Milletler Çevre Programı (UNEP) ev sahipliğinde "Güney - Güney EXPO 2013 (Global South - South Expo) programının gerçekleştirileceği ve "Yeşil Ekonomi" temasıyla düzenleneceği;


Söz konusu programa ilişkin ayrıntılı bilgiye www.southsouthexpo.org  ve www.unep.org/south-south-cooperation  adreslerinden ulaşılabileceği ifade edilmektedir.(4783)
TAYVAN GIDA FUARI 

T.C.Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda, Dışişleri Bakanlığının yazısına atfen; İstanbul Ticaret Odası tarafından, Tayvan’da kain TECO şirketinin İstanbul temsilciliğinin açılışı vesilesiyle ülkemizde bulunan Tayvan Ekonomi Bakanlığı yetkililerinin 1 Temmuz 2013 tarihinde İstanbul Ticaret Odası’nı ziyaret ettikleri, görüşmede Tayvanlı yetkililerin diğer hususlar meyanında, ikili ticari ilişkilerin geliştirilmesini teminen Türk gıda firmaları temsilcilerinin Tayvan’daki gıda fuarlarını ziyaret etmelerinin ve Tayvan’daki gıda fuarlarına Türk firmalarının katılım sağlamalarının yararlı olacağı görüşünü dile getirdikleri kaydedilmektedir.(4772)
CIFF 2014 FUARI  

İstanbul İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğinden (İİB) alınan bir yazıda; dünyanın dört bir yanından mobilya üreticileri, ihracatçıları ve satın almacılarını biraraya getirmesi ile dikkatleri üstüne toplayan CIFF 2014 Çin Uluslararası Mobilya Fuarı milli katılım organizasyonunun, geçen yıl olduğu gibi bu yıl da, Genel Sekreterliklerince yapılmasının planladığı;
Çin Halk Cumhuriyeti'nin Guangzhou kentinde 18 - 22 Mart 2014 tarihleri arasında, 680 bin m²’lik bir alanda, 32.kez düzenlenecek olan söz konusu fuarda; klasik ve modern ev mobilyası başta olmak üzere, ofis, mutfak, bahçe mobilyaları, mobilya üretimi için gerekli hammaddeler, mobilya aksesuarları ve ev tekstili gibi ürünlerin sergileneceği; 2013 yılında yaklaşık 1.600 m²’lik bir alanda gerçekleştirilen milli katılım organizasyonunda Türkiye milli katılım standını farklı ülkelerden birçok firmanın ziyaret ettiği; bu yıl ise milli katılım organizasyonunun daha büyük bir alanda yapılması ve daha çok Türk firmasının katılımı ile gerçekleşmesinin beklendiği, 

Bahse konu fuar ile ilgilenen üyelerimizin ekteki ön başvuru formunu doldurarak 5 Eylül 2013 Perşembe günü mesai bitimine kadar anılan İİB Genel Sekreterliğinin 0 212 454 05 01-02 numaralarına fakslamaları veya fuar@iib.org.tr  e-posta adresine göndermeleri gerektiği belirtilmektedir. (4767)

Ek-1: Başvuru formu

KOLOMBİYA / KORUNMA ÖNLEMİ SORUŞTURMALARI 

T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda; Bogota Ticaret Müşavirliğinden edinilen bilgiye göre, Kolombiya tarafından “Demir veya Alaşımsız Çelikten L Şeklinde Profiller” (7216.21 GTPli), “Demir veya Alaşımsız Çelikten Profil ve Borular” (7214.91 ve 7216.50 GTPli) ve “Demir veya Alaşımsız Çelikten Filmaşin ve İnşaat Demiri” (7213.10 ve 7214.20 GTPli) ithalatına karşı 3 ayrı korunma önlemi (safeguard measure) soruşturmasının başlamış bulunduğu; 
Mezkur soruşturmaların başlatıldığına dair Kolombiya Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanlığı tarafından yapılan İspanyolca açılış bildirimleri Genel Sekreterlikleri e-posta adresine gönderilmiş olup bahse konu soruşturmalara ilişkin güncel bilgilere ve doldurulması gereken soru formlarına aşağıda belirtilen internet adreslerinden ulaşılmasının mümkün olduğu; 

Korunma önlemi soruşturmaları, DTÖ’ ye üye ülkelerin GATT 1994’ün XIX.Maddesi ve DTÖ Korunma Önlemleri Anlaşmasının ilgili hükümlerinden kaynaklanan hakları doğrultusunda; öngörülmeyen gelişmelerden kaynaklanan mutlak ya da yerli üretime kıyasla nisbi ithalat artışının, yerli endüstriye zarar verdiği veya zarar tehdidi oluşturduğu iddiası ile açılmakta olduğu, soruşturma sonucunda menşe ülkesi ayrımı yapılmaksızın tüm ithalata karşı bir korunma önlemi tatbik edilebildiği; 

Bu itibarla, Bakanlığımızın “Ticaret Politikası Savunma Araçları” internet adresinde (www.tpsa.gov.tr) “Türk İhraç Ürünlerine Yönelik Uygulanan Ticaret Politikası Savunma Önlemleri “başlığı altında yer alan “TPSA Önlemlerine İlişkin Faydalı Bilgiler” kısmındaki belgeler ile “Ticaret Politikası Önlemleri Soruşturmaları ve Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi Uygulamaları Kapsamında Firmalarca Satın Alınan Avukatlık / Danışmanlık Hizmeti Harcamalarının Desteklenmesi Hakkında Yönerge”nin firmalarımızca incelenmesinin yararlı olabileceğinin değerlendirildiği ifade edilmektedir. (4775)
Mevcut Soruşturmalara İlişkin İnternet Adresleri 
-Demir veya Alaşımsız Çelikten L Şeklinde Profiller :
 https://www.mincit.gov.co/publicaciones.php?id=7596
-Demir veya Alaşımsız Çelikten Profil ve Borular : 
https://www.mincomercio.gov.co/publicaciones.php?id=7595
-Demir veya Alaşımsız Çelikten Filmaşin ve İnşaat Demiri : 
http://www.mincit.gov.co/publicaciones.php?id=7614
HİCAZ NAR MEYVESİ 

Şanlıurfa Akçakale Bölgesinde Hicaz Nar Meyvesi üreticisi Reşit KÖSEOĞLU’ndan Genel Sekreterliğimize iletilen bir e-postada; yılda ortalama 1.500 ton organik ve ihracata uygun hicaz nar ürettiği ve satın almak isteyen firmaların 0544-262-83-83 veya 0544-332-38-30 nolu telefon numaralarından üreticiye ulaşabileceği ifade edilmektedir. (4722)
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği              
Ayrıntılı bilgi için irtibat : Nedret TOSUN/Şef

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
Telefon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 

E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
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