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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.ARGE/002980                                                                                      06/09/2013
Konu : Sirküler

ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2013/227
Sayın Üyemiz,

1. Fransa’ya İhracat                                       

2. Ukrayna/Şap Hastalığı

3. Kolombiya Ticaret, Sanayi Ve Turizm Bakanı İle Görüşme
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter 


06/09/2013
Şef 

N.TOSUN

06/09/2013     Ş.Müd.
            A.YILMAZ
FRANSA’YA İHRACAT                                       
T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünün bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Fransız İşadamları Derneği’nin (MEDEF) 2-4 Ekim 2013 tarihleri arasında ülkemizi ziyaret etmesi ve anılan ziyaret esnasında Ekonomi Bakanı Sayın Zafer ÇAĞLAYAN ile bir görüşme gerçekleştirilmesinin planlandığı belirtilerek, sözkonusu görüşmeye yönelik olarak hazırlık çalışmalarında yararlanılmak üzere, ihracatçılarımızın sözkonusu ülke pazarında karşılaştığı sorunlar ile gerçekleştirilecek görüşmelerde gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bir bilgi notu talep edilmektedir.
Bu çerçevede, verilecek cevaba esas teşkil etmek üzere anılan görüşmelerde gündeme getirilmesinde fayda görülen hususların bir nüshası ekte yer alan orijinal sorun bildirim formunda belirtilerek en geç                  09 Eylül 2013 Pazartesi günü saat 15.00’e kadar Genel Sekreterliğimize (e-mail: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.(5069)

Ek-1: Orijinal Sorun Bildirim Formu (1 sayfa)
UKRAYNA/ŞAP HASTALIĞI
T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıda, Kiev Büyükelçiliği Ticaret Müşavirliğinin yazısına atfen; Rusya Federasyonu’nun bazı bölgelerinde şap hastalığının tespit edilmesi nedeniyle, Ukrayna Veteriner ve Bitki Sağlığı Devlet Servisi tarafından, 22/07/2013 tarihi itibarıyla, Rusya Federasyonu’nun Sibirya, Kuzey Kafkasya ve Güney Federal Bölgelerinden gelen ve şap hastalığı virüsü taşıyabilecek hayvanların, söz konusu hayvanlardan üretilen ürünlerin, hammaddelerin ve hayvan yemi olarak kullanılan tahılların Ukrayna’ya girişi ve toprakları üzerinden transit geçişinin yasaklandığı bildirilmektedir. (5102)

KOLOMBİYA TİCARET, SANAYİ VE TURİZM BAKANI İLE GÖRÜŞME
Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, Ekonomi Bakanlığının yazısına atfen; Kolombiya Ticaret, Sanayi ve Turizm Bakanı Sayın Sergio Diaz GRANADOS’un 10-11 Eylül 2013 tarihlerinde ülkemizi ziyaret etmesi, anılan ziyaret esnasında 11 Eylül 2013 tarihinde Ekonomi Bakanımız Sayın Zafer ÇAĞLAYAN ile bir görüşme gerçekleştirmesinin öngörüldüğü bildirilmektedir. 
Bu çerçevede, ihracatçılarımızın söz konusu ülke pazarında karşılaştığı sorunlar ile anılan görüşmelerde gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bilgi notunun ekte yer alan form aracılığıyla en geç 9 Eylül 2013 Pazartesi günü saat 12:00’a kadar Genel Sekreterliğimize (e-mail: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.((5099)

Ek-2: Orijinal Sorun Bildirim Formu (1 sayfa)
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği              
Ayrıntılı bilgi için irtibat : Nedret TOSUN/Şef

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
Telefon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 

E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
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