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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2015 /40

Sayın Üyemiz,

1. BAKA 2015 Mali Destek Bilgilendirme Toplantısı
2. İstanbul Karbon Zirvesi II

3. Malezya Anti Damping Soruşturması

4. Türkiye-İngiltere İş Forumu 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter
1. BAKA 2015 Mali Destek Bilgilendirme Toplantısı
Batı Akdeniz Kalkınma Ajansı (BAKA) tarafından Birliğimize iletilen bir yazıda, Antalya, Isparta ve Burdur’daki işletmelerin güçlerinin arttırılması, girişimciliğin desteklenmesi ve istihdama katkı sağlanması amacıyla 9 Şubat 2015 tarihinde 2015 Mali Destek Programı Teklif Çağrısına çıktıkları ifade edilmiştir. Bu kapsamda;

· Yenilikçi teknolojiler başlığı altında hibe almaya hak kazanacak her bir proje için azami 750 bin TL 

· Alternatif Turizm Geliştirilmesi başlığı altında hibe almaya hak kazanacak her bir proje için azami 500 bin TL

· Yenilenebilir Enerji başlığı altında hibe almaya hak kazanacak her bir proje için azami 1 milyon TL destek sağlanacağı ifade edilmiştir.

Bahse konu programın tanıtımı amacıyla 20 Şubat 2015 Cuma saat 14.00’te Antalya Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonunda bir Bilgilendirme Toplantısı yapılacağı bildirilmiştir. 

2. İstanbul Karbon Zirvesi II
Ekonomi Bakanlığı’nın yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda ilki 3-5 Nisan 2014 tarihlerinde gerçekleştirildiği ifade edilen İstanbul Karbon Zirvesinin ikincisinin 2-3 Nisan 2015 tarihlerinde “International Emission Trading Association (IETA) “ tarafından tekrar düzenleneceği ve söz konusu Zirveye ilişkin detaylara http://www.istanbulcarbonsummit.org  adresinden ulaşılabileceği bildirilmiştir. 

3. Malezya Anti Damping Soruşturması

Kuala Lumpur Ticaret Müşavirliği’nin yazısına atfen Ekonomi Bakanlığından alınan bir yazıda; örneği ekte bulunan Malezya Resmi Gazetesi’nde yer alan bildirime göre, 19 Haziran 2014 tarihinde Malezya Uluslararası Ticaret ve Sanayi Bakanlığı (MITI) tarafından başlatılan anti-damping soruşturmasının tamamlandığı ve anılan soruşturma kapsamında 14 Şubat 2015 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) ve Endonezya’dan “Sıcak haddelenmiş yassı çelik ürünleri ve ekose rulolar” ithalatına karşı 5 yıl süreyle antidamping önlemi uygulanmasına karar verildiği belirtilmekte olup, Çin’e %2,49 ila %15,62, Endonezya’ya ise %11,20 ila %25,40 oranlarında nihai önleme hükmedilirken, Güney Kore’den yapılan soruşturma konusu ürün ithalatı için ise herhangi bir önlemin söz konusu olmadığı bildirilmektedir. Bu minvalde; Ekonomi Bakanlığınca mezkur ürün grubunun Malezya’ya ihracatında kayda değer bir rekabet avantajı sağlanabileceği mütalaa edildiği bildirilmiştir.

Ekler:

1.Malezya Resmi Gazetesi Çin ve Endonezya Menşeli Ürünlerle Alakalı Bildirim(11sf.)

2.Malezya Resmi Gazetesi G.Kore Menşeli Ürünlerle Alakalı Bildirim(5sf)

4. Türkiye- İngiltere İş Forumu 23 Şubat 2015, İstanbul 

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’in yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan bir yazıda, İngiltere Ticaret ve Yatırım Bakanı Lord Livingston ve beraberindeki önde gelen İngiliz iş dünyası temsilcilerinin Türkiye ziyaretleri kapsamında DEİK ve UKTI (Birleşik Krallık Ticaret ve Yatırım Ofisi) işbirliğiyle 23 Şubat 2015 Pazartesi günü 11.30-14:30 saatleri arasında İstanbul Ceylan Intercontinental Oteli’nde “Türkiye – İngiltere İş Forumu” nun düzenleneceği belirtilmektedir. 

Bahse konu iş forumunda T.C. Ekonomi Bakanı Sayın Nihat Zeybekçi ve Konuk Bakan Lord Livingston’un her iki ülke iş dünyasına hitap edecekleri bildirilmektedir. 

Bu çerçevede, ikili ekonomik ilişkiler açısından önem taşıyan Forum’a katılmak isteyen firmaların

aşağıda yer alan link’teki formu doldurarak en geç 20 Şubat 2015 Cuma günü mesai bitimine kadar

DEİK’e (Aycan Damalı, 0212 339 50 74) iletmeleri gerektiği ifade edilmiştir. 

http://kayit.deik.org.tr/KatilimFormu/39/15 
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