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1. Fuar Destekleri

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, 09 – 11 Ekim 2018 tarihleri arasında Ulanbator / MOĞOLİSTAN’da “Expo Mongolia 2018 Fuarı”nın düzenleneceği, fuarda pek çok ürün ve hizmetin sergilenebileceği ve söz konusu fuara katılımın firmalarımızın iş bağlantıları kurabilmelerine olanak sağlayacağı ifade edilmektedir.

Yazının devamında, “Yurt Dışında Gerçekleştirilen Fuar Katılımlarının Desteklenmesine İlişkin 2017 / 4 Sayılı Karar” kapsamındaki desteklerden yararlanılabilmesi için, katılım sağlanacak fuarların Bakanlığın internet sitesinde yer alan “Desteklenecek Yurtdışı Fuarlar Listeleri”nde yer almasının gerektiği bildirilmektedir.(87)

2. Irak’ın Kuzey Vilayetlerindeki Yabancı Şirketlerin ve Uluslararası Örgütlerin Bağdat’a Taşınması

T.C. Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Irak’ın kuzey vilayetlerinde bulunan yabancı şirketlerin ve uluslararası örgütlerin talep etmeleri halinde faaliyetlerini Bağdat’a taşıyabilecekleri, bu çerçevede karşılaşılabilecek zorlukların giderilmesi amacıyla söz konusu taleplerin Irak İçişleri Bakanlığı’na sunulacağı ifade edilmektedir.(90)

3. Portekiz Ekonomik İşbirliği

Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Portekiz’de son dönemde ekonomi alanında kaydedilen gelişmelere ve hayata geçirilmesi planlanan projelere ilişkin değerlendirmeler bildirilmekte olup, söz konusu projelere ilişkin değerlendirmelerin bir örneği ekte yer almaktadır.(94)

EK1: Portekiz Ekonomik İşbirliği Resmi Yazısı

4. AB’ye Çift Kabuklu Yumuşakça İhracatı

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, ülkemiz menşeli çift kabuklu yumuşakçaların Avrupa Birliği (AB)’ye ihracatına ilişkin olarak 743 / 2013 /EU sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü’nü tadil eden 2017 / 2369 / EU sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü’nün, AB Resmi Gazetesi’nin 19 Aralık 2017 tarihli ve L 337 sayılı nüshasında yayımlandığı ifade edilmekte olup, bahse konu komisyon uygulama tüzüğünün bir örneği ekte yer almaktadır.

Yazının devamında, 2015 yılının Eylül ayında gerçekleştirilen Komisyon denetimi sonucunda ülkemiz kontrol sisteminde ciddi eksikliklerin bulunduğu, bu eksikliklerin giderilmesi için ülkemizce alınan düzeltici önlemlerin Komisyon’a sunulduğu, ancak laboratuvar performansı başta olmak üzere bazı önlemlerin yeterli bulunmadığı ve AB tarafından alınan tedbirlerin 31 Aralık 2021 tarihine kadar uzatıldığı belirtilmektedir.(106)

EK2: Komisyon Uygulama Tüzüğü

5. Sakız Kabağı Dondurulmuş Standardı

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Türk Standartları Enstitüsü tarafından hazırlanan “TS 7999 / tst T2 Sakız Kabağı – Dondurulmuş” standardına ilişkin tadil tasarısının bir örneği ekte yer almaktadır.

Bu çerçevede, Ekonomi Bakanlığı’na iletilmek üzere; bahse konu standart tasarısına ilişkin görüş ve değerlendirmelerinizin ekte yer alan forma işlenerek, en geç 10 Ocak 2018 Çarşamba günü saat 13.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.(97) 
EK3: Sakız Kabağı Dondurulmuş Standardı

EK4: Görüş Tablosu

6. Podgoritsa İhalesi

Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Karadağ’ın başkenti Podgoritsa Belediyesi’ne ait kamu şirketi “Kamunalne Usluge” tarafından başkent Podgoritsa ve başkente bağlı olan Golubovci ve Tuzi belediyelerinde (FAZ I banliyö ve kırsal kesim) kamusal aydınlatma sisteminin rekonstrüksiyonu için LED lambalarının satın alımı ve kurulması amaçlı ihale duyurusunun yapıldığı belirtilmekte olup, anılan ihale duyurusunun bir örneği ekte yer almaktadır.

Yazının devamında, anılan ihale belgelerinin incelenmesinden, şehrin banliyöleri ve kırsal kesimlerinde 11.050 adet eski lambanın değiştirilmesinin yanı sıra, aydınlatma direklerindeki LED lambalarının satın alınması, kurulması ve kamu aydınlatma ağına elektrik bağlantısı işlerinin yapımı karşılığında, Podgoritsa Belediyesi tarafından 5.200.000. – Avro tutarında fon tahsis edileceğinin anlaşıldığı ifade edilmektedir.

Bu kapsamda, tekliflerin en geç 12 Şubat 2018 tarihine kadar edilmesinin gerekmekte olduğu belirtilmekte olup, ihale belgelerine göre sözleşmenin imzalanmasından sonra 180 takvim günü içinde yüklenici şirketin söz konusu işi bitirmekle yükümlü olacağı ifade edilmektedir. Bahse konu ihale hakkında daha kapsamlı bilginin alınabileceği irtibat bilgisi ayrıca ekte yer almaktadır.(95)

EK5: Podgoritsa İhale Duyurusu

7. Kanada / Telafi Edici Vergi ve Anti – Damping Soruşturmaları

İlgi: 03.01.2018 tarihli ve 2018 / 002 Sirkülerimiz 

İlgi’de kayıtlı yazımızda, Kanada Sınır Hizmetleri Ajansı (CBSA) tarafından yayımlanan 28 Aralık 2017 tarihli bildirime göre, ülkemiz menşeli “Makarna” (1902.19.21.30, 1902.19.22.30, 1902.19.23.30, 1902.19.29.30, 1902.19.93.00, 1902.19.91.00, 1902.19.99.30, 1902.19.92.30 Gümrük Tarife Pozisyonu altında yer alan) ithalatına karşı anti – damping ve telafi edici vergi soruşturmalarının başlatıldığı bildirilmişti.

Bu defa, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, CBSA’dan alındığı belirtilen mektup ile söz konusu telafi edici vergi ve anti – damping soruşturmaları kapsamında, Kanada’ya makarna ihracatı gerçekleştiren makarna üreticisi ve ihracatçısı firmalarımız tarafından doldurulması gereken soru formlarının temin edildiği ifade edilmektedir.

Bu itibarla, EK - 6 ve EK – 7 ‘de yer alan anti –damping soruşturmasının soru formu ve eklerinin, soruşturmaya taraf olmak isteyen ve 1 Aralık 2016 – 30 Kasım 2017 döneminde Kanada’ya ihracat gerçekleştiren üretici ve ihracatçı firmalar tarafından, EK – 8 ve EK – 9’da yer alan telafi edici vergi soru ve eklerinin ise soruşturmaya taraf olmak isteyen Kanada’ya makarna ihracatı gerçekleştiren ihracatçı ya da üretici firmalarımız tarafından 5 Şubat 2018 tarihine kadar doldurularak soruşturma otoritesine iletilmesinin gerektiği belirtilmektedir.

Soru formuna verilen cevaplar doğrultusunda soruşturmaya taraf olan firmalarımız için bireysel damping ve telafi edici vergi marjlarının hesaplanacağı, öte yandan, ilgili herhangi bir tarafın belirlenen süreler içerisinde gerekli bilgileri vermeyi reddettiği veya soruşturmayı engellediği durumlarda, mevcut verilerin esas alınarak (facts available) olumlu veya olumsuz ön ve nihai belirlemelerin yapılabileceği ifade edilmektedir.

Dolayısıyla, ilgili herhangi bir tarafın işbirliği yapmaması ve bu nedenle ilgili bilgilerin yetkili mercilere verilmemesi halinde, bu durumun ilgili tarafların işbirliği yaptığı duruma kıyasla, söz konusu tarafın daha az lehine olan bir sonuca yol açmasının ihtimal dahilinde olacağı, ihracatçı firmalarımızca makul gerekçeler sunulması durumunda ve soruşturma otoritesince bunların kabul edilmesi halinde soru formunun teslimi için süre uzatımı temin edilmesinin imkan dahilinde olabileceği belirtilmektedir.(126)

EK6: DWP 2017 IN INI RFI Exporter Dumping

EK7: DWP 2017 IN INI RFI Exporter Dumping – Appendices

EK8: DWP 2017 IN INI – Exporter Subsidy RFI

EK9: DWP 2017 IN INI – Exporter Subsidy RFI Appendices
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