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1. Libya Konferansı

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Libya Ulusal Mutabakat Hükümeti Başkanlık Konseyi’nin koordinasyonu ve Libya Ankara Büyükelçiliği ile İstanbul Libya Başkonsolosluğu’nun himayelerinde 24 – 25 Şubat 2018 tarihleri arasında İstanbul Grand Hyatt Otel’de “Libya –Türkiye Kalkınma ve Yatırım Konferansı”nın düzenleneceği belirtilmekte olup, söz konusu konferansın taslak programının bir örneği ekte yer almaktadır. 

EK1: Libya Konferansı Taslak Programı

2. Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Isıl İşleme Tabi Tutulması ve İşaretlenmesine Dair Yönetmelik Taslağı

Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, “Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Isıl İşleme Tabi Tutulması ve İşaretlenmesine Dair Yönetmelik Taslağı”nın, söz konusu Bakanlığımızın internet sitesinde yer alan https://www.tarim.gov.tr/GKGM/Duyuru/322 adresinden görüşe açıldığı bildirilmektedir. 

Bu çerçevede, bahse konu yönetmelik taslağının bir örneği ekte(2) yer almakta olup, görüş ve değerlendirmeleriniz ekte(3) yer alan forma işlenerek, en geç 15 Mart 2018 Perşembe günü mesai bitimine kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.

EK2: Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Isıl İşleme Tabi Tutulması ve İşaretlenmesine Dair Yönetmelik Taslağı

EK3: Görüş Bildirim Formu

3. ABD / Anti – Damping ve Sübvansiyon Soruşturmaları

İlgi: 13 / 10 / 2017 tarihli ve 2017 – 201 Sirkülerimiz

İlgi’de kayıtlı yazımızda, 12 - 13 Eylül 2017 tarihinde Ankara'da Türkiye - ABD Ticaret ve Yatırım Çerçeve Anlaşması (TİFA) 10. Dönem Toplantısı'nın gerçekleştirildiği, söz konusu toplantıda, ABD'li yetkililerce; son yıllarda ülkemizden yapılan kiraz suyu konsantresi ithalatının hızlı bir artış gösterdiği ve ithalatın yarısının ülkemizden yapıldığı belirtilerek, ABD'li üreticilerin ülkemiz tarafından sağlanan ihracat iadesini gerekçe göstererek bir Telafi Edici Vergi Soruşturması'nın açılması için şikayette bulunması ihtimaline dikkat çekildiği bildirilmişti.

Bu kapsamda, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, ABD International Trade Today Gazetesi’nde yayımlanan 14 Şubat 2018 tarihli yazıda belirtildiği üzere, Amerikalı senatörlerce sunulan bir kanun teklifi ile ABD International Trade Administration başlatılacak antidamping ve sübvansiyon soruşturmaları için küçük ve orta ölçekli yerli üreticiyi korumak amacıyla resen soruşturma başlatılmasının hedeflendiği ifade edilmekte olup, söz konusu gazetede yayımlanan 14 Şubat 2018 tarihli yazının bir örneği ekte yer almaktadır. Ayrıca, anılan haberde ülkemizden yapılan kiraz suyu konsantresi ithalatının hızlı bir artış gösterdiği belirtilmekte olup, yapılan ithalatın % 60’lık bölümünün Türkiye’den gerçekleştiğine dikkat çekildiği ifade edilmektedir.

EK4: Trade Today Gazetesi’nde Yayımlanan 14 Şubat 2018 Tarihli Yazı

4. Tekirdağ, Edirne, Lüleburgaz ve Çorlu’da Gerçekleştirilecek Dış Ticaret Bilgilendirme Seminerleri

İstanbul Maden ve Metaller İhracatçı Birlikleri (İMMİB) Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, Ekonomi Bakanlığı koordinatörlüğünde ve İMMİB Genel Sekreterliği organizasyonunda, firmaları ihracata yönlendirmek ve dünya pazarlarında rekabet gücü kazanmalarına destek vermek ve ilgili öğrenciler ile firma / kuruluşlarda çalışan elemanların bu konudaki bilgi ve becerilerinin geliştirilmesi, ayrıca nitelikli eleman yetiştirilmesine katkıda bulunulması amacıyla,

· 07 Mart 2018 Çarşamba günü, 13:30 – 16:30 saatleri arasında Tekirdağ Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonu’nda,

· 08 Mart 2018 Perşembe günü, 09:30 – 12:30 saatleri arasında Edirne Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonu’nda,

· 08 Mart 2018 Perşembe günü, 13:30 – 16:30 saatleri arasında Lüleburgaz Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonu’nda,

· 09 Mart 2018 Cuma günü, 13:30 – 16:30 saatleri arasında Çorlu Ticaret ve Sanayi Odası Konferans Salonu’nda,

yarım günlük, “Dış Ticaret Bilgilendirme Seminerleri”nin düzenleneceği ifade edilmektedir.

Bu kapsamda, katılımın ücretsiz olduğu söz konusu seminerlere iştirak etmek isteyen firmaların https://goo.gl/7J9vSR linkinden 06 Mart 2018 Salı günü mesai bitimine kadar başvuruda bulunmalarının gerektiği belirtilmekte olup, söz konusu seminerlerin taslak programları ekte yer almaktadır.

EK5: Dış Ticaret Seminerleri’nin Taslak Programları
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