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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2021-110
Sayın Üyemiz;

1. AB / Anti-Damping Soruşturması

2. 37. Dönem Gümrük Birliği Ortak Komitesi Gündemi

3. İş Birliği Talebi

4. Mısır/ACID Sayısı Uygulaması

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

e-imzalıdır
Güliz AKEL ÇETİNKAYA
Genel Sekreter T.
1. AB / Anti-Damping Soruşturması

T.C. Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Avrupa Birliği (AB) tarafından ülkemizin yanı sıra Rusya menşeli “Korozyona Dayanıklı Çelikler” (7210.41.00, 7210.49.00, 7210.61.00, 7210.69.00, 7210.90.80, 7212.30.00, 7212.50.61, 7212.50.69, 7212.50.90, 7225.92.00, 7225.99.00, 7226.99.30 ve 7226.99.70 Gümrük Tarife Pozisyonları altında yer alan) ithalatına karşı 24 Haziran 2021 tarihinde başlatılan anti-damping soruşturması kapsamında 14 Temmuz 2021 tarihinde saat 10:00’da video konferans yöntemi ile bir bilgilendirme toplantısı (anti-damping soruşturmalarının genel mahiyeti ve bahse konu soruşturmanın genel hatları, Bakanlığımızca yapılacaklar, firmalarımızca yapılmasında fayda görülen hususlar) düzenlenecek olup söz konusu toplantıya katılım linki daha sonra katılımcılara iletileceği ifade edilmektedir. 

Bilgilerini ve keyfiyetin AB’ye ilgili ürün ihracatı gerçekleştiren firmaların anılan toplantıya katılım sağlaması öngörülen Genel Sekreterlikleri/Dernekleri/firma temsilcilerinin isim, unvan ve iletişim bilgilerinin 12 Temmuz 2021 günü mesai saati bitimine kadar Genel Sekreterliğimize (ayrıca eo@baib.gov.tr e-posta adresine) iletilmesi gerekmektedir.

2. 37. Dönem Gümrük Birliği Ortak Komitesi Gündemi

Ticaret Bakanlığı Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğünden alınan bir yazıya atıfla Türkiye İhracatçılar Meclisi(TİM)’nden alınan yazıda, Gümrük Birliği’ni doğrudan ilgilendiren alanlarda ortaya çıkan sorunların çözümü ve Gümrük Birliği’nin düzgün işleyişinin temini amacıyla Türkiye-AB Gümrük Birliği Ortak Komitesi (GBOK) toplantılarının düzenlendiği ifade edilmektedir. 

2020 yılı Ekim ayında yapılması planlanan ancak ileri bir tarihe ertelenen 37. Dönem GBOK Toplantısı’nın 8 - 9 Temmuz 2021 tarihlerinde video konferans yoluyla yapılmasının öngörüldüğü ve söz konusu toplantıya yönelik hazırlık çalışmalarının sürdürüldüğü belirtilmektedir. 

Bilgilerinizi ve bahse konu toplantı gündeminde yer almasında fayda görülen konulara ilişkin bilgilerin en geç 5 Temmuz 2021 Pazartesi günü mesai bitimine kadar Genel Sekreterliğimiz ve eo@baib.gov.tr adresine bildirilmesi gerekmektedir.

3. İş Birliği Talebi

Türkiye İhracatçılar Meclisi(TİM)’nden alınan yazıda, Meksiko Ticaret Müşavirliğinden alınan bir yazıya atıfla Kosta Rika merkezli “Global Procurement Services Inc.” şirketinin, önde gelen bir Türk cilt bakım markasının ürünlerinin (özellikle kadınlara yönelik cilt bakım ürünlerinin) Kosta Rika’nın yanı sıra diğer Orta Amerika ülkelerinde ve Dominik Cumhuriyeti’nde ithalat, tedarik, depolama, dağıtım, ürün kaydı, pazarlama ve müşteri ilişkileri yönetimi süreçlerini yürütmek istediği belirtilmektedir. 

Ekte bir örneği gönderilen şirket tanıtım yazısında; mezkûr şirketin 1998 yılında “Megalife Internationla, Inc.” adıyla ilaç ve tıbbi cihaz üreticisi bir aile işletmesi olarak kurulduğu, günümüzde ise otelcilik HotelXperts™ ve MedicalXperts™ bölümleri ile birlikte 25 binden fazla ürün için toplamda on bir Latin Amerika ülkesinde lojistik, dağıtım ve depolama ağına sahip olduğu belirtilmektedir. Ayrıca HotelXperts™ bölümünün toptan müşterilere, otel zincirlerine, restoran ve catering endüstrisi ile özel projelere tedarik alanında; diğer taraftan MedicalXperts™ bölümünün sağlık sektöründeki tedarikçilere, hastanelere ve ilaç distribütörlerine tıbbi malzeme ve ürün tedariği alanında uzmanlaştığı ifade edilmektedir.

Ek-1: Global Procurement Services Inc.

4. Mısır/ACID Sayısı Uygulaması

İlgi: 28.05.2021 tarihli ve 2021/087 sayılı sirkülerimiz.

İlgide kayıtlı yazımızda, 1 Temmuz 2021 tarihinden itibaren Mısır’a yapılacak ihracat gönderileri için “Gönderi Ön Bilgilendirme-Advanced Cargo Information (ACI-ACID)” numarası uygulamasının mecburi olacağı ve mezkur numarayı barındırmayan gönderilerin boşaltma limanında işlem görmeden mahrecine iade edileceği duyurulmuştu. 

Bu defa Kahire Ticaret Müşavirliğinin yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi(TİM)’nden alınan bir yazıda, Mısır'daki iş çevrelerinin ve çok uluslu şirketlerin taleplerine istinaden Mısır Maliye Bakanlığı tarafından23/06/2021 tarihli ve 2021/328 sayılı Karar yayımlanarak, zorunlu uygulama başlama tarihinin 3 ay ertelendiği ve sistemin 1 Ekim 2021 tarihine kadar test aşamasında kullanılabileceği bildirilmektedir.
Mısır Maliye Bakanının basına yansıyan açıklamasında, Mısır'daki ithalatçıların ve gümrük acentelerinin bundan sonra bir erteleme daha olmayacağı ve 1 Ekim 2021 tarihinden itibaren gümrük limanlarından, sadece sisteme dâhil olarak gelmiş olan kargoların kabul edileceği konusunda uyarılarak, sisteme kayıt konusunda acele edilmesi ve deneme süresinin iyi değerlendirilmesi gerektiği hususlarının yer aldığı belirtilmektedir.
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