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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2016 - 135

      Sayın Üyemiz,
1. Türk Gıda Kodeksi Yönetmelik Taslağı

2. İTO Sial Middle East Gıda Ürünleri ve Teknolojileri Fuarı 
3. Görüşe Açılan Yönetmelikler

4. Mısır Üretici Kayıt Sistemi

5. Mangistau Bölgesi’nde Seracılık Yatırımları 
6. Türk-Kırgız 9.Dönem KEK Toplantısı 
7. Komisyon Daha Şeffaf ve Rekabetçi Limanlar İstiyor

8. ÇHC Gıda Ürünü İthalatında Yeni Uygulama

9. ABD/Telafi Edici Vergi Soruşturması

10. REACH CLP Biyosidal Haberleri Bülteni

11. AB Üye Ülkelerinde KOBİ’ler Arası Personel Değişimi 
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                                 Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

          Genel Sekreter

1.Türk Gıda Kodeksi Yönetmelik Taslağı
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı, Gıda ve Kontrol Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan “Türk Gıda Kodeksi – Gıdalara Vitaminler, Mineraller ve Belirli Diğer Öğelerin Eklenmesi Hakkında Yönetmelik” taslak metninin http://www.tarim.gov.tr/Mevzuat/Taslaklar adresinde görüşe açıldığı belirtilmektedir.

Taslağa ilişkin görüş ve önerilerinizin en geç 20 Temmuz 2016 tarihine kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur. (3573)
2.İTO Sial Middle East Gıda Ürünleri ve Teknolojileri Fuarı 
Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıya istinaden, İTO tarafından 5-7 Aralık 2016  tarihleri arasında BAE/Abu Dhabi’de organize edilecek SİAL Middle East Gıda Ürünleri ve Teknolojileri Fuarı milli katılım organizasyonuna dair katılım bilgileri ve başvuru formu ekte yer almaktadır. (3572)

Ek-1: Katılım Bilgileri-Başvuru Formu

3.Görüşe Açılan Yönetmelikler
Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı’ndan iletilen yazıya istinaden, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Türk Gıda Kodeksi Hazırlama Yönetmeliği çerçevesinde hazırlanmış olan “Türk Gıda Kodeksi Gıda Enzimleri Yönetmeliği” ve “Türk Gıda Kodeksi Gıda Katkı Maddeleri, Gıda Enzimleri ve Gıda Aroma Vericilerine İlişkin Ortak Onay Prosedürü Hakkında Yönetmelik”e ilişkin taslak metinlerin www.tarim.gov.tr adresinde görüşe açıldığı ifade edilmektedir.

Mezkur yönetmelik taslaklarına ilişkin görüşlerinizin ağ adresinde yer alan tablo formatına uygun olarak 19 Temmuz 2016 saat 13.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur. (3577)
4.Mısır Üretici Kayıt Sistemi
T.C. Ekonomi Bakanlığı’ndan iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alına yazıda, Mısır Sanayi ve Ticaret Bakanlığı tarafından 16 Ocak 2016 tarihinde yayımlanan ve 16 Mart 2016 tarihi itibariyle yürürlüğe giren 2016/43 sayılı Karar ile Mısır’a ithal edilen bazı ürünler için diğer ülke üreticilerinin veya ticari marka sahibi firmaların, Mısır İhracat ve İthalat Kontrol İdaresi’ne (GOEIC) kayıt yaptırmaları zorunluluğu getirildiği bildirilmektedir.

Yazının devamında Mısır’ın söz konusu Kararının ülkemiz tarafından 14-16 Haziran 2016 tarihlerinde gerçekleştirilen DTÖ Ticarette Teknik Engeller (TTE) Komitesi toplantısında, “Belirli Ticari Sorunlar” başlığı altında DTÖ platformuna taşındığı, bu çerçevede, TTE Komitesi toplantısı bağlamında kaydedilen son gelişmeleri değerlendirmek üzere 23 Haziran 2016 tarihinde Ekonomi Bakanlığında bir toplantı düzenlendiği belirtilmiştir. (3578)

Ek-2: Bilgi Notu
5.Mangistau Bölgesi’nde Seracılık Yatırımları 
Dışişleri Bakanlığı’ndan iletilen yazıya istinaden, Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Kazakistan Özel Girişimciler Odası ( Atameken) Mangistau Bölge Ofisi’ne Aktau Başkonsolosluklarınca 9 Haziran 2016 tarihinde bir ziyaret gerçekleştirildiği, Atakemen Bölge Ofisi yetkililerinin Mangistau bölgesine seracılık alanında yatırım çekilmesi konusuna ilgi duydukları ve Atakemen’in seracılık yatırımları yapmak isteyen Türk girişimcileri desteklemeye hazır oldukları belirtilmekte olup, seracılık alanında ülkemiz yatırımcılarına bilgi verilmesinin talep edilmekte olduğu ifade edilmektedir.

Söz konusu ülkeye seracılık konusunda yatırım yapmak isteyecek girişimcilerin olması halinde, Bakanlık olarak gerekli temasların kurularak, anılan bölgeye ticaret heyeti ziyareti düzenlenmesi planlandığı belirtilmektedir.

Anılan bölgeye seracılık alanında yatırım yapmak isteyebilecek yetkili kişilerin/firmaların isim ve iletişim bilgilerinin 22 Temmuz 2016 saat 13.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr ) iletilmesi rica olunur. (3587)
6.Türk-Kırgız 9.Dönem KEK Toplantısı 
T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Türkiye- Kırgızistan Hükümetlerarası Karma Ekonomik Komisyonu (KEK) 9. Dönem Toplantısının Başbakan Yardımcısı Sn. Tuğrul Türkeş ve Kırgızistan Başbakan Birinci Yardımcısı Aalı Karaşev eşbaşbakanlıklarında 2016 yılı 4. çeyreğinde Ankara’da gerçekleştirilmesinin planlandığı belirtilmektedir.
Bu kapsamda söz konusu toplantı hazırlık çalışmalarında faydalanılmak üzere, Türkiye-Kırgızistan ticari ilişkilerinde yaşanan sıkıntılar ve ilgili toplantıda gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin olarak firmalar tarafından hazırlanan bilgi notlarının 13 Temmuz 2016 Çarşamba günü saat 13.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr ) iletilmesi rica olunur. (3589)
7.Komisyon Daha Şeffaf ve Rekabetçi Limanlar İstiyor
Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Avrupa Komisyonu tarafından, 29 Haziran’da limanların finansal şeffaflığın artırılması ve AB çapında liman hizmetlerine ulaşımda adil koşullar oluşturulması için Avrupa Parlamentosu’nca yeni bir AB Regülasyonu yoluyla belirlenmesi konusunda hazırlanan teklifin onaylandığı belirtilmekte olup, konu ile ilgili hazırlanan bilgi notu ekte yer almaktadır.

· Gelen-giden ürünlerin %74’ü AB’ye deniz yoluyla ulaştırılmaktadır.

· Yeni kurallar yoluyla limanların daha verimli hale getirilmesi ve 3 milyon kişiye istihdam sağlayan bu önemli sektörde adil rekabetin sağlanması hedeflenmektedir.

· AB dışı ülkelerdeki limanlara ve tıkalı yollara alternatif olarak kısa deniz taşımacılığının rekabetçiliğinin artırılması hedeflenmektedir.

· Daha rekabetçi tesisler ve süreçler yoluyla da ulaşımdaki kullanıcıların maliyetlerinin azaltılması gereklidir.

· Şimdiye kadar AB limanları sadece yatay mevzuatlarla ve Anlaşma hükümleriyle düzenlenmekteydi.

· Yeni kurallar Trans-Avrupa Taşıma Ağları’nda Çekirdek ağ olarak nitelendirilen listede yer alan 300’ün üzerinde limanda uygulanacaktır.
· AB’de nakliyenin %96’sı ile yolcuların %93’ü bu TEN-T limanları arasında taşınmaktadır.

Ek-3: Bilgi Notu
8.ÇHC Gıda Ürünü İthalatında Yeni Uygulama
Çin Kalite Kontrol, Denetim ve Karantina İdaresi (AQSIQ)'nden Pekin Ticaret Müşavirliğine iletilen bir yazıya atfen; Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, anılan idarece başlatılan yeni bir uygulama kapsamında sağlık gıdası (ilaç niteliğinde olmayıp vücudun belli kısımlarını güçlendiren preperatlar gibi) ve özel diyet gıda, pasta ve bisküviler, şekerlemeler, baharatlar, içecekler, içkiler, şekerlenmiş meyveler, meyve konserveleri ve diğer gıda ürünleri ve benzeri işlenmiş bazı gıda ürünlerinin; 01/10/2017 tarihinden itibaren (geçiş süreci 20/04/2016 tarihinden itibaren başlamış olmakla birlikte) Çin'e ihracının ancak ilgili ülke makamlarınca verilecek ve daha önceden AQSIQ tarafından onaylanmış olan resmi sağlık sertifikaları eşliğinde yapılabileceği ifade edilmektedir.
Öte yandan, anılan yazıda ; AQSIQ yetkililerince, bu aşamada mezkur uygulamanın spesifik olarak hangi ürünler ve hangi Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonları bazında yapılacağına dair bir bilgi bulunmadığının, bununla birlikte mezkur uygulamanın genel itibariyle işlem görmüş ve paketlenmiş gıda ürünlerini kapsadığının ifade edildiği belirtilmektedir. (3591)

9.ABD/Telafi Edici Vergi Soruşturması
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) tarafından Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli “Kamyon ve Otobüs Lastikleri” (4011.20, 4011.99 ve 8708.70 Gümrük Tarife Pozisyonları altında yer alan ) ithalatına karşı başlatılan sübvansiyon soruşturması neticesinde ÇHC firmalarına % 17,06 ile % 23,38 arasında değişen oranlarda geçici telafi edici vergi tatbik edilmesine karar verilmiş olduğu, konuya ilişkin 5 Temmuz 2016 tarihli ABD Resmi Gazetesi nüshasına https://www.federalregister.gov/articles/2016/07/05/2016-15837/truck-and-bus-tires-from-the-peoples-republic-of-china-preliminary-affirmative-countervailing-duty adresinden ulaşılabildiği ifade edilmektedir.

Bahse konu üründe ABD’ye ihracatında ÇHC menşeli ürünler karşısında rekabet avantajı sağlayabileceği ifade edilmektedir. (3603)

10.REACH CLP Biyosidal Haberleri Bülteni
İstanbul Maden ve Metaller İhracatçı Birlikleri’nden alınan yazıda, REACH Tüzüğünün (Registration, Evaluation, Authorisation and Restriction of Chemicals / Kimyasalların Kaydı, Değerlendirilmesi, İzni ve Kısıtlanması) 1 Haziran 2007’de yürürlüğe girmiş olduğu,  Kayıt, Değerlendirme, İzin ve Kısıtlama gibi süreçlerindeki gelişmelerin takibinin önem arz ettiği belirtilmektedir.

Diğer taraftan 1272/2008 sayılı (Maddelerin ve Karışımların Sınıflandırılması, Etiketlenmesi ve Ambalajlanması hakkında) CLP Tüzüğü’nün  de 20 Ocak 2009 tarihinde yürürlüğe girdiği, söz konusu Tüzüğe göre, AB üyesi ülkelerde faaliyet gösteren, kimyasal madde ve karışım üreten veya ithal eden firmaların, CLP Tüzüğü usul ve esaslarına göre sınıflandırma, etiketleme, ambalajlama ve bildirim yükümlülüğünün olduğu ifade edilmektedir.

1 Eylül 2013 tarihinden itibaren uygulamada olan Biyosidal Ürünler Tüzüğü ise Birlik bazında harmonizasyonun sağlanması, insan ve çevre sağlığının korunması, biyosidalle işlem görmüş eşya yönetimi için ilgili şartların belirlenmesi, AB pazarına sürülecek biyosidal ürünler için detaylı prosedürlerin ve denetim mekanizmasının kurulmasını hedeflemekte olduğu belirtilmektedir.

Bu çerçevede; sanayicilerimizin söz konusu tüzüklerden kaynaklanan yükümlülüklerini yerine getirmelerine yardımcı olacak bilgilerin derlendiği, İMMİB REACH, CLP ve Biyosidal Yardım Masası bülteni http://reach.immib.org.tr/Portals/0/Bulten92.pdf adresinde yer almaktadır. (3609)
11.AB Üye Ülkelerinde KOBİ’ler Arası Personel Değişimi 
Rekabet ve Kalkınma için İnovasyon Merkezi (İNOMER) tarafından iletilen yazıya istinaden,  Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Avrupa Komisyonu’nca, AB üyeleri ve Türkiye’nin de dahil olduğu seçili üçüncü ülkelerde bulunan Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelerdeki (KOBİ) personellerin geçici süreli olarak, eğitim ve öğrenim amaçlı değişimlerine ilişkin, üniversite öğrencileri için gerçekleştirilen ERASMUS programına benzer bir program olacak MobiliseSME Programı etkisi üzerinde çalışıldığı bildirilerek, konu ile ilgili daha ayrıntılı bilgiye http://mobilisesme.eu/ internet sayfasından ulaşılabileceği ifade edilmektedir.

Anılan yazıda devamla, Avrupa Komisyonu için İNOMER tarafından, Türkiye’de söz konusu programın fizibilitesi, etkisi, organizasyonu ve özellikleri ile ilgili geri bildirim almak ve programı geliştirmek için hazırlanan ve 19 Temmuz 2016 tarihine kadar doldurulabilecek ankete http://www.surveygizmo.com/s3/2752814/f46379b9f256-TU internet sitesinden ulaşılabileceği belirtilmiştir. (3612)
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