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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2015-214


Sayın Üyemiz,

1. Kalıcı Organik Kirleticilere İlişkin Yönetmelik Taslağı
2. Salça ve Püre Tebliği
3. Irak’a Ayçiçek Yağı İhracatı

4. Özbekistan Yatırım Forumu
5. Foodex Japan 2016 Fuarı Milli Katılım Duyurusu
6. Kırgızistan İhale Duyurusu
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter

1. Kalıcı Organik Kirleticilere İlişkin Yönetmelik Taslağı

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden gönderilen yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Kalıcı Organik Kirleticilere ilişkin Stockholm Sözleşmesi 23 Mayıs 2001 tarihinde imzalandığı ve 12 Ocak 2010 tarihinde ülkemiz için resmen yürürlüğe girdiği, bu kapsamda, Stockholm Sözleşmesi’nin AB’de uygulama tüzüğü olan Kalıcı Organik Kirleticilere ilişkin 850/2004/EC sayılı AB Tüzüğü’nü uyumlaştıran “Kalıcı Organik Kirleticilere İlişkin Yönetmelik Taslağı”nın hazırlanarak aşağıda belirtilen internet adresine konduğu bildirilmektedir.

Söz konusu Yönetmelik Taslağında bildirilen kalıcı organik kirletici maddelerin kendi başına, karışım içinde veya eşyaların bileşenleri olarak birçok sektörü ilgilendirebileceği de dikkate alınarak oluşturulacak görüşlerinizin 5 Kasım 2015 Perşembe günü mesai bitimine kadar ekte yer alan form ile Genel Sekreterliğimize (Eposta: arge@baib.gov.tr) MS Word formatında iletilmesi gerekmektedir.
Taslak Yönetmelik:

http://www.csb.gov.tr/gm/cygm/index.php?Sayfa=sayfa&Tur=webmenu&Id=269
Ek-1: Görüş Formu
2. Salça ve Püre Tebliği

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı tarafından hazırlanan “Türk Gıda Kodeksi Salça ve Püre Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” taslak metni www.gkgm.gov.tr adresinde görüşe açıldığı bildirilmektedir.

Söz konusu taslağa ilişkin olarak ilgili görüşlerinizin, ekte yer alan “Görüş Formu” formatında, en geç 03/11/2015 tarihi mesai bitimine kadar Birliğimize (Eposta: arge@baib.gov.tr) iletilmesi gerekmektedir. (5756)
Ek-2: Görüş Formu

3. Irak’a Ayçiçek Yağı İhracatı
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Irak devletince, vatandaşlarının belirli miktardaki un, yağ, şeker ve pirinç ihtiyacı karne (ration card) sistemi ile ücretsiz olarak sağlanmakta olup, halka dağıtılacak ürünler, Ticaret Bakanlığına bağlı "Foodstuff-State Company for Foodstuff Trading" firması tarafından tedarik edildiği bildirilmektedir.

Aynı yazıda devamla, Bağdat Ticaret Müşavirliğimizden gönderilen yazıya atfen; Foodstuff firmasınca ülkemizden yapılan ayçiçeği yağı ithalatının 2015 yılının Ocak-Ekim döneminde gerileme göstermesi sebebiyle, söz konusu düşüşün nedenleri hakkında bilgi alışverişinde bulunulmasını teminen anılan firma yetkilileri ile temasa geçildiği belirtilerek, konuya ilişkin olarak Foodstuff Genel Müdürü tarafından, ülkemiz ürünlerinden memnun olunduğu, ancak gerek Habur Sınır Kapısından yapılan sevkiyatlarda yaşanan gecikmeler, gerekse de Erbil ve Duhok'taki uygun depoların dolu olması sebebiyle, bundan böyle şirketlerince, daha pahalı olmasına rağmen, Umm Qasr Limanı'na ve Basra'ya sevkiyat gerçekleştirebilecek, tesisleri limanlara yakın firmalara öncelik verileceğinin belirtildiği ifade edilmektedir. (5757)
4. Özbekistan Yatırım Forumu

Ekonomi Bakanlığı’ndan gönderilen yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Özbekistan’ın Taşkent şehrinde 5 – 6 Kasım 2015 tarihleri arasında ‘‘Uluslararası Yatırım Forumu’’ düzenleneceği, foruma ilişkin detaylı bilgiye http://www.investuzbekistan.uz adresinden ulaşılabileceği,  ek bilgi için uzinfoinvest@mfcr.uz e-posta adresi ve (998-71) 238 5222 veya (998-71) 238 5137 telefon numaraları ile iletişim kurulabileceği bildirilmektedir. (5743)
5. Foodex Japan 2016 Fuarı Milli Katılım Duyurusu

Ege İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, 8-11 Mart 2016 tarihleri arasında, Japonya’nın Chiba kentinde Makuhari Messe’de 41.si düzenlenecek olan Foodex Japan 2016 Uluslararası Gıda ve İçecek Fuarının Türkiye milli katılım organizasyonunun Birliklerince gerçekleştirileceği bildirilmekte olup duyuru metni ekte iletilmektedir. (5740)
Ek-3: Foodex Japan 2016 Fuarı Milli Katılım Duyurusu
6. Kırgızistan İhale Duyurusu Hk

Ekonomi Bakanlığı’ndan gönderilen yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Kırgızistan Jeoloji ve Maden Kaynakları Devlet Ajansı tarafından Gülderek mermer sahasının işletilmesine ilişkin bir ihale gerçekleştirileceği, söz konusu ihaleye ilişkin bilgilere www.geology.kg internet adresi ile +996 312 300 246 (Rusça) ve +996 312 909869 (İngilizce) telefon numaralarından ulaşılabileceği bildirilmektedir. (5735)
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