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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2015 / 167

Sayın Üyemiz,

1. Expo Milano 2015-Türkiye Milli Günü Kapsamında Türkiye-İtalya İş Forumu, 14 Eylül 2015 İtalya

2. G20 Ticaret Bakanları Toplantısı

3. Cabo Verde Liman Özelleştirme Duyurusu

4. Türkiye-Finlandiya 1 Dönem JETCO Toplantısı

5. YOİKK Kapsamında Üye Sorunlarının Toplanması 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Güliz AKEL ÇETİNKAYA

Genel Sekreter V.

1. Expo Milano 2015-Türkiye Milli Günü Kapsamında Türkiye-İtalya İş Forumu, 14 Eylül 2015 İtalya

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulunun (DEİK) yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan yazıda; T.C Ekonomi Bakanlığı koordinasyonunda DEİK/Türkiye-İtalya İş Konseyi tarafından, 14 Eylül 2015 tarihinde Expo Milano-İtalya'da, "Türkiye-İtalya İş Forumu/Sektörel Toplantıları”nın düzenleneceği ifade edilmiş, Expo Milano 2015 kapsamında "Türkiye Milli Günü” etkinliklerine Türkiye'den üst düzey resmi katılım sağlanmasının söz konusu olduğu belirtilmiştir.

Yazının devamında, ziyaretin konaklama, uçak, transferler, Expo giriş bileti vb. organizasyon hizmetleri DEİK tarafından paket program dahilinde sağlanacağı ve söz konusu ziyaretin detaylı program ile diğer detayların ön kayıtlarını gerçekleştiren firma/kurum yetkilileri ile bilahare paylaşılacağı bildirilmiştir.                                           

Bu çerçevede, katılmak isteyen firma temsilcilerinin ekte yer alan katılım formu aracılığıyla avans ödeme dekontu (400 Avro avans ödemesi / T.İş Bankası Beyoğlu Şubesi (1011 Şube Kodu) TR67 0006 4000 0021 0113 3145 86 numaralı Avro hesabı) ile birlikte en geç 20 Ağustos 2015 Perşembe gününe kadar DEİK'e (İlgili Kişi: Dilek Tuna, tel: 0212 339 50 36, e-posta: eu@deik.org.tr ) iletmeleri gerektiği; katılım bedelinin kesinleşmesini müteakip, bakiye tutarın ziyaret öncesinde katılımcılardan tahsil edileceği belirtilmiştir.(4513)

Ek 1: Expo Milano 2015 Katılım Formu(2 sayfa)

2. G20 Ticaret Bakanları Toplantısı

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünün bir yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan yazıda, ülkemiz tarafından üstlenilen G20 Dönem Başkanlığı kapsamında 5-6 Ekim 2015 tarihlerinde İstanbul'da "G20 Ticaret Bakanları Toplantısı” düzenleneceği ifade edilmiştir.

G20 ülkeleri ve 7 adet davetli ülkeye ilişkin söz konusu toplantının dosya hazırlıklarında kullanılmak amacıyla Türkiye İhracatçılar Meclisine iletilmek üzere, ülkemiz ile söz konusu ülkeler arasındaki ticari ilişkilere yönelik olarak söz konusu pazarlarda karşılan sorunlar ile gerçekleştirilecek toplantı esnasında gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bilgilerin ekteki form doldurularak 20 Ağustos 2015 Perşembe günü saat 15:00’a kadar Birliğimize (faks: 0242 3117900 – eposta: sanerb@baib.gov.tr) gönderilmesi gerekmektedir. (4493)

Ek 2: G20 Ülkeler Listesi ve Sorun Bildirim Formu(2 Sayfa)

3.Cabo Verde Liman Özelleştirme Duyurusu 

T.C. Ekonomi Bakanlığı Serbest Bölgeler, Yurtdışı Yatırım ve Hizmetler Genel Müdürlüğünün yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan yazıda, Dışişleri Bakanlığından alınan bilgilere göre, Cabo Verde Hükümeti, Afrika Kalkınma Bankası’nın (AfDB) desteğiyle Praia, Mindelo, Boavista ve Palmeira limanlarını özelleştirme kararı almış olduğu, 26 Ağustos 2015 tarihine kadar projeye ilişkin açık tekliflerin yapılmasının gerektiği bildirilmiştir. 

Bu kapsamda, Cabo Verde Finans, Planlama, Özelleştirme ve Kamu-Özel Sektör Bakanlığı tarafından hazırlanan, söz konusu projeye teklif verme şartları ile projeye ilişkin ayrıntılı bilgilerin yer aldığı açıklama metni ektedir. (4533)

Ek 3: İhale Duyurusu(1 Sayfa)

4.Türkiye-Finlandiya 1 Dönem JETCO Toplantısı 

T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünün yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda; 18 Eylül 2015 tarihinde Helsinki'de T.C. Ekonomi Bakanı Sayın Nihat ZEYBEKCİ'nin katılımlarıyla Türkiye-Finlandiya Ekonomik ve Ticaret Ortaklık Komitesi (JETCO) 1. Dönem Toplantısı'nın düzenleneceği ifade edilmiştir. Yazının devamında, anılan toplantı ile eş zamanlı olarak yine Helsinki'de iki ülke işadamlarının geniş katılımıyla Türkiye-Finlandiya İş Forumu'nun da gerçekleştirilmesinin planlandığı belirtilmiştir.

Bu çerçevede, iki ülke arasındaki ticari ilişkilere yönelik olarak ihracatçılarımızın söz konusu pazarda karşılaştıkları sorunlar ile gerçekleştirilecek toplantıda görüşülmesinde fayda görülen hususlara ilişkin önerilerin ekte sunulan görüş bildirim formunun, TİM'e iletilmek üzere, 30 Ağustos 2015 tarihine kadar  Birliğimize (faks: 0242 3117900 – eposta: sanerb@baib.gov.tr) gönderilmesi gerekmektedir. (4539)

Ek : Sorun Bildirim Formu  

5. YOİKK Kapsamında Üye Sorunlarının Toplanması 

Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğinden alınan bir yazıda; Yatırım Ortamını İyileştirme Koordinasyon Kurulu’nda (http://www.yoikk.gov.tr/) , tüm sektörlerin sorunlarının masaya yatırılarak çözüm yollarının arandığı ifade edilmiştir. 

Bahse konu yazıda devamla, Türkiye İhracatçılar Meclisi Yönetim Kurulu toplantısında, YOİKK komite çalışmalarının daha etkin ve verimli bir şekilde sürdürülebilmesi ve Türkiye İhracatçılar Meclisi tarafından bu konuda yapılan çalışmalara destek olunması amacıyla, İklimlendirme Sanayi İhracatçıları Birliği Yönetim Kurulu Başkanı S. Zeki POYRAZ koordinatör olarak seçildiği bildirilmiştir.
YOİKK teknik komitelerinde değerlendirilmesi talep edilen sorun ve çözüm önerilerinin Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’ne iletilmek üzere ekteki formun doldurulması 28 Ağustos 2015 Cuma günü 13.00’a kadar  Birliğimize (faks: 0242 3117900 – eposta: sanerb@baib.gov.tr) gönderilmesi gerekmektedir. (4553)
Ek 4: Sorun ve Çözüm Önerilerine İlişkin Form(1 Sayfa)
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