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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2016 / 15
Sayın Üyemiz,

1. 528/2012/EU Sayılı Biyosidal Ürünler Yönetmeliği

2. Highpoint Spring/Fall 2016 Milli Katılım Duyurusu

3. Kongo Cumhuriyeti Mutfak Eşyaları Talebi 

4. AB’nin Kısıtlayıcı Tedbirleri Hk.

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Anıl YILMAZ

Genel Sekreter V. 

1. 528/2012/EU Sayılı Biyosidal Ürünler Yönetmeliği
Ekonomi Bakanlığı’nın bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)'nden alınan yazıda, Avrupa Birliği’nde 1 Eylül 2013 tarihinde yürürlüğe giren 528/2012/EU sayılı Biyosidal Ürünler Yönetmeliği’nin, biyosidal ürünlerin yanı sıra biyosidal ürün ile işlem görmüş ya da biyosidal ürün içeren mamul ürünlerin de piyasaya arzını düzenlemekte olduğu bildirilmektedir. Söz konusu yönetmeliğin ülkemizce uyumlaştırma çalışmalarının ise Sağlık Bakanlığı Türkiye Halk Sağlığı Kurumu tarafından yürütülmekte olduğu ve uyumun 2017 yılına kadar tamamlanmasının öngörüldüğü ifade edilmektedir.

528/2012/EU sayılı AB Yönetmeliği çerçevesinde, anılan mamul ürünlerin AB piyasasına arz edilebilmesi için işlem gördükleri/içerdikleri aktif maddelerin Avrupa Kimyasallar Ajansı’na (AKA) yapılacak başvuru çerçevesinde AKA tarafından onaylanmış olması gerektiği belirtilmektedir. AB’de onaylanmamış aktif madde ile işlem görmüş olan ya da onaylanmamış aktif madde içeren mamul ürünlerin AB piyasasına arz edilmesinin mümkün olamadığı dile getirilmektedir. Yönetmeliğin ekonomik operatörlerin söz konusu onay prosedürüne uyum sağlayabilmeleri/hazırlanabilmeleri için 1 Mart 2017 tarihine kadar sürecek bir geçiş süreci tanıdığı ifade edilmektedir. Bu kapsamda, operatörlerin halihazırda üretim süreçlerinde kullandıkları onaylanmamış aktif maddeleri AB’de onaylanmış ya da onay süreci devam eden maddeler ile ikame etmeleri ya da bahse konu aktif maddelerin onaylanabilmesini teminen 1 Eylül 2016’ya kadar AKA’ya başvurmalarının beklendiği bildirilmektedir.

Biyosidal Ürünler Yönetmeliği’nin AB pazarına giriş itibariyle getirdiği yeni koşulların özellikle bilgi teknolojisi, elektronik donanım, mobilya, tekstil ve otomotiv sektörleri üzerinde etkilerinin olmasının beklendiği ifade edilmektedir. Bu bağlamda, ülkemiz de dahil olmak üzere AB piyasasına biyosidal ürün ile işlem görmüş ya da biyosidal ürün içeren mamul madde arz edecek olan ülke üreticilerinin/ ihracatçılarının Yönetmelik ile getirilen onay gerekliliklerine hazırlıklı olmasının önem arz ettiği bildirilmektedir. Bu kapsamsa, bahse konu Yönetmelik hakkında sıkça sorulan sorular ile Komisyon tarafından hazırlanan yanıtlara https://circabc.europa.eu/w/browse/d7363efd-d8fb-43e6-8036-5bcc5e87bf22 internet adresinden ulaşılabilmekte olduğu ve konu hakkındaki ilave soruların da SANTE-BIOCIDES@ec.europa.eu adresine iletilmesinin mümkün olduğu belirtilmektedir. (405)  


2. Highpoint Spring/Fall 2016 Milli Katılım Duyurusu
İstanbul İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan bir yazıda, Ekonomi Bakanlığı onayı ile Amerika Birleşik Devletleri / Kuzey Karolina Eyaleti, Highpoint bölgesinde 16-20 Nisan 2016 tarihleri arasında düzenlenecek “HIGHPOINT SPRING 2016”  ve 22-26 Ekim 2016 tarihleri arasında düzenlenecek olan “HIGHPOINT FALL 2016” Mobilya fuarına Türkiye milli katılım organizasyonlarının Genel Sekreterliklerince gerçekleştirileceği bildirilmektedir.

Yılda iki defa ilkbahar ve sonbahar dönemi olarak düzenlenen bu fuarın tüm Amerika Kıtasında gerçekleşen yıllık mobilya satış sözleşmelerinin yapıldığı merkez konumunda olduğu, 75.000 ziyaretçinin ve 2000 katılımcının ürünlerinin sergilendiği 280.000 m2 alanda kurulan dünyanın en büyük mobilya sanayisi fuarı olduğu belirtilmektedir.

Amerika Birleşik Devletlerine ihracat yapmayı hedefleyen firmalar için kesinlikle katılım gerçekleştirilmesi gereken bir fuar olduğu dile getirilmektedir.

2016 Fuarlarının milli katılımcılarına, Genel Sekreterliklerince;

- Stand alanı kiralanması

- Stand inşaat, dekorasyonu ve elektrik bağlantısı, stand temizliği, internet

- Ürünlerinin nakliye, gümrükleme ve stand teslimi

- Reklam ve tanıtım hizmetleri verildiği ifade edilmektedir. 
Söz konusu fuara ilişkin çalışmaların sağlıklı olarak yürütülebilmesi amacıyla, konstrüksiyon ve kiralanacak alan tespitinde kullanılmak üzere, “HIGHPOINT SPRING 2016” fuarına başvuruda bulunmayı planlayan firmaların 22 Ocak 2016 Cuma günü mesai bitimine kadar, “HIGHPOINT FALL 2016” fuarına başvuruda bulunmayı planlayan firmaların 29 Şubat 2016 Pazartesi günü mesai bitimine kadar kaç metrekareyle katılmak istediklerine dair ekte yer alan formu ve sözleşmeyi doldurarak, Genel Sekreterliklerinin 0 212 454 05 01-02 numaralı faksına veya agac@iib.org.tr e-posta adresine göndermeleri gerektiği bildirilmektedir. (450)

Bilgi için irtibat:

Mobilya, Kağıt ve Orman Ürünleri Şubesi

Bülent BAHADIR

Tel: 0212 454 07 70

Faks: 0212 454 05 01-02

E-mail: ağaç@iib.org.tr

EK-1: HIGHPOINT NİSAN FREKANSI 2016 Fuarı başvuru formu ve sözleşme 
EK-2: HIGHPOINT SONBAHAR FREKANS 2016 Fuarı ön başvuru formu ve sözleşme
3. Kongo Cumhuriyeti Mutfak Eşyaları Talebi 


T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nün bir yazısına atıfla, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’nden alınan bir yazıda, Kongo Cumhuriyeti’nde yerleşik aşağıda açık iletişim bilgileri yer alan “IXCO” firmasının, Türkiye’den daha önce mutfak eşyaları satın aldığı ve bahse konu ürünlerden memnun kaldığını ifade ettiği belirtilmektedir.


Anılan firmanın bu kez, Brazavil’de kamu projesi olarak tamamlanan askeri konutlara ait mutfak mobilyaları ve benzeri malzemeler için Türk firmaları ile bağlantıya geçmek istediği ifade edilmektedir. (436)

İletişim bilgileri:

ERIC PERRET

E-posta: ixco.contact@gmail.com

Tel: 00 242 06 834 58 83 

4. AB’nin Kısıtlayıcı Tedbirleri Hk.
T.C. Ekonomi Bakanlığı’nın bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’nden alınan bir yazıda, BM Güvenlik Konseyi’nin 2127 sayılı BM Kararı’na uygun olarak, AB’nin Orta Afrika Cumhuriyeti’ne yönelik kısıtlayıcı önlemlerine dair 224/2014/AB sayılı Konsey Tüzüğü’nün I sayılı Ekini tadil eden 2015/2454/AB sayılı Konsey Uygulama Tüzüğü ve 2013/798/CFSP sayılı Konsey Kararı’nı tadil eden 2015/2459/CFSP sayılı Konsey Uygulama Kararı’nın AB Resmi Gazetesi’nin 24 Aralık 2015 tarihli ve L 339 sayılı nüshasında yayınlandığı bildirilmektedir.

Rusya’nın Ukrayna’da istikrarsızlığa yol açan faaliyetleri nedeniyle alındığı ifade dilen kısıtlayıcı önlemlere dair 2014/512/CFSP sayılı Konsey Kararı’nı 31 Temmuz 2016 tarihine kadar uzatan 2015/2431/CFSP sayılı Konsey Kararı’nın, AB Resmi Gazetesi’nin 22 Aralık 2014 tarihli ve L 334 sayılı nüshasında yayımlandığı dile getirilmektedir.

AB’nin Suriye’ye yönelik yaptırımlarına dair 36/2012/AB Sayılı Konsey Tüzüğü’nün II sayılı Ekinde yer alan kişi ve kurumlar listesini tadil eden 2015/2350/AB sayılı Konsey Uygulama Tüzüğü ve 2013/225/CFSP sayılı Konsey Kararı’nda değişiklik öngören 2015/2359/CFSP Sayılı Konsey Kararı’nın, AB Resmi Gazetesi’nin 17 Aralık 2015 tarihli ve L 331 sayılı nüshasında yayımlandığı ifade edilmektedir. (437) 

	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
	Ayrıntılı bilgi için: Gizem ALP - Uzman Yardımcısı  
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