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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2018-025

Sayın Üyemiz;

1. Yunanistan’da Satılık Tesis

2. Türkiye – Arnavutluk Ortak Gümrük Komitesi

3. Hindistan – Mumbai Ticaret Heyeti

4. FINE FOOD Avustralya 2018 Fuarı 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                           e-imzalıdır

                                                             Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                            Genel Sekreter

1. Yunanistan’da Satılık Tesis

Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Kuzey Yunanistan’ın Veria (Karaferiye) dağlık bölgesinde 600 dönümlük arsada kurulu, Selanik’e 90 km. uzaklıktaki kayak merkezinde bulunan; 13 odalı otel, 200 m2 restoran, 300 m2 kafe, 1 futbol sahası, 2 kayak pisti ve liftten müteşekkil satılık tesis hakkında bilgi verilmekte olup, söz konusu tesise ilişkin ayrıntılı doküman ekte yer almaktadır. 
EK1: Tesis Sunum Dosyası

2. Türkiye – Arnavutluk Ortak Gümrük Komitesi

Gümrük ve Ticaret Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Bakanlık ile Arnavutluk Gümrük İdaresi arasında 04 Nisan 2016 tarihinde “2. Gümrük İdareleri Başkanları Toplantısı”nın yapıldığı ve Bakanlık Müsteşarı ile Arnavutluk Gümrükler Genel Müdürü Sayın Pranvera Fagu BEHUSHI arasında “Ortak Gümrük Komitesi Kurulmasına İlişkin Mutabakat Zaptı” imzalandığının hatırlatıldığı; bu bağlamda, Arnavutluk Gümrük İdaresi ile yapılan görüşmeler neticesinde “1. Ortak Gümrük Komitesi Toplantısı”nın 15 – 16 Şubat 2018 tarihlerinde Bakanlık Müsteşarı eş başkanlığında Tiran’da yapılmasının kararlaştırıldığı ifade edilmektedir.

Bu kapsamda, söz konusu ülke pazarında karşılaşılan sorunlar ve gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin görüş ve değerlendirmelerinizin ekte yer alan forma işlenerek, en geç 1 Şubat Perşembe günü mesai bitimine kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.

EK2: Görüş Bildirim Formu

3. Hindistan – Mumbai Ticaret Heyeti

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’den alınan yazıda, 02 – 05 Nisan 2017 tarihleri arasında Hindistan’a yönelik bir ticaret heyetinin düzenleneceği belirtilmekte olup, Mumbai şehrine kapsayacak söz konusu organizasyonda iş forumunun yanı sıra her iki ülke girişimcilerini buluşturan nitelikli iş görüşmelerinin gerçekleştirilmesinin öngörüldüğü ifade edilmektedir.

Yazının devamında, pazar payımızın artırılması ve her iki ülkeye yönelik yeni iş ve yatırım imkanlarının oluşturulması amacıyla düzenleneceği belirtilen bahse konu heyette; madencilik, doğal taşlar, tekstil ve hazır giyim, demir – çelik, otomotiv, makine (pompa ve kompresörler, madencilik makinaları), beyaz eşya, hububat bakliyat yağlı tohumlar ve mamulleri, şekerli ve çikolatalı mamuller, kuru meyve, fındık ve zeytinyağı sektörlerinde faaliyet gösteren firmalarımızın katılımlarında fayda görüldüğü belirtilmektedir.

Bu çerçevede, azami 15 katılımcıdan oluşacağı belirtilen anılan heyete katılmak isteyen firmaların http://bit.ly/2rM9syk adresindeki başvuru formunu eksiksiz doldurarak, en geç 22 Şubat 2018 Perşembe günü mesai bitimine kadar başvuruda bulunmaları; organizasyon kapsamındaki uçak biletleri, konaklama, toplantı ve transfer ile ilgili giderlerinin karşılanmasını teminen, TİM’in Vakıfbank Şirinevler Şubesi’nin (Şube Kodu:282), (Iban No: TR63 0001 5001 5804 8000 9986 04), Dolar hesabına 1.25.-USD ödeme yapmaları ve ödeme dekontunu sukrusiyasal@tim.org.tr adresine e – posta ile göndermelerinin gerektiği ifade edilmektedir. Detaylı bilgi için TİM’in yetkili kişilerinin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır.

Ayrıntılı Bilgi İçin:

Şükrü SİYASAL

Tel: 0212 454 04 74

E-posta: sukrusiyasal@tim.org.tr
Mehmet CESUROĞLU

Tel: 0212 454 04 86 

E-posta: mehmetcesuroglu@tim.org.tr 

4. FINE FOOD Avustralya 2018 Fuarı 

İstanbul İhracatçı Birlikleri (İİB) Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, Melburn / Avustralya’da 10 – 13 Eylül 2018 tarihleri arasında düzenlenecek “FINE FOOD AUSTRALIA 2018 Uluslararası Gıda Ürünleri – Makineleri – Restoran Ekipmanları Fuarı”nın milli katılım organizasyonunun 3. defa İstanbul Kuru Meyve ve Mamulleri İhracatçıları Birliği (KUMİB) tarafından gerçekleştirilmesinin planlandığı belirtilmektedir.

Yazının devamında, T.C. Ekonomi Bakanlığı tarafından Avustralya’nın 2018 – 2019 yılları için “hedef ülke” olarak ilan edildiği, bu bağlamda bu ülkedeki fuarların daha çok destekleneceğinin öngörüldüğü ifade edilmektedir.

Bu kapsamda, bahse konu fuara başvuruda bulunmak isteyen firmaların ekte yer alan Fuar Katılım Sözleşmesi’ni firma kaşesi ve yetkili imzasıyla beraber doldurarak ve katılımcı payının (1.350 USD / m2) 1. taksit ödemesine dair banka dekontu ile birlikte İİB Genel Sekreterliği’nin kurumeyve@iib.org.tr e – posta adresine göndermelerinin gerektiği belirtilmektedir. Ayrıntılı bilgi için İİB Genel Sekreterliği’nin yetkili kişilerinin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır.

EK3: Fuar Katılım Sözleşmesi

Detaylı Bilgi İçin:

Samet ÖZGÜNDÜZ (0212 454 07 62)

Erdal BAŞAR (0212 454 05 48)

Zühal DUMAN (0212 454 07 63)

Fax: 0212 454 05 01

E-posta: kurumeyve@iib.org.tr
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