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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.ARGE/003796                                                                                         02/12/2013
Konu : Sirküler

ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2013/299
Sayın Üyemiz,
1. Türkiye-İran İş Forumu
2. Macaristan
3. Türkiye-Meksika İş Forumu
4. POSIDONIA 2014 FUARI
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.
Bilgilerini rica ederim.
Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
  Genel Sekreter 
02/12/2013 
Uzman Yrd. 
C.SOYSAL

02/12/2013
Ş.Müd.

A.YILMAZ

TÜRKİYE-İRAN İŞ FORUMU
Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu’ndan (DEİK) alınan bir yazıda 11 Aralık 2013 tarihinde İstanbul Ceylan Intercontinental Otel’de Türkiye-İran İş Forumu düzenleneceği belirtilip, katılmak isteyen firmaların katılım formu ile birlikte ödeme dekontlarını 6 Aralık 2013 mesai bitimine kadar DEİK’E (Akın Dıblan, adiblan@deik.org.tr , faks:0212 270 35 92) iletmeleri gerekmektedir.(6549)
Ek1: Türkiye-İran Katılım Formu
MACARİSTAN
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)’den alınan sayılı yazıda, Macaristan Başbakanı Sayın Victor ORBAN’ın 17-18 Aralık 2013 tarihlerinde ülkemize bir ziyaret gerçekleştirmesinin öngörüldüğü belirtilmektedir. Bu itibarla, ihracatçılarımızın söz konusu ülke pazarında karşılaştığı sorunlar ile anılan toplantılar esnasında gündeme getirilmesinde yarar görülen hususların, 04 Aralık 2013 Çarşamba gününe kadar ekte yer alan görüş formu aracılığıyla Genel Sekreterliğimize (soysalc@aib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.(6607)
Ek2: Görüş Formu

TÜRKİYE-MEKSİKA İŞ FORUMU
Türkiye İhracatçılar Meclisi'nden (TİM) alınan yazıda; Meksika Devlet Başkanı Enrique Peña Nieto'nun, 17 Aralık 2013 tarihinde, saat 10.30’da İstanbul’da Conrad Hotel’de gerçekleştirilecek olan Türk-Meksika İş Konseyi Toplantısı’nı onurlandıracağı belirtilmektedir. Söz konusu toplantıya katılmak isteyen üyelerimizin, ekli katılım formunu doldurarak en geç 13 Aralık Cuma günü mesai bitimine kadar DEİK’e ( meksika@deik.org.tr ) iletmeleri gerektiği bildirilmektedir.(6616)
Ek3: Türk-Meksika Katılım Formu
POSIDONIA 2014 FUARI
İstanbul İhracatçı Birlikleri’nden aldığımız bir yazıda; Atina’da 2-6 Haziran 2014 tarihlerinde düzenlenecek dünyanın önde gelen denizcilik fuarı olarak görülen POSIDONIA 2014 Fuarı’na, Ekonomi Bakanlığı koordinasyonu ve Gemi ve Yat İhracatçıları Birliği organizasyonunda ilk kez Türkiye milli katılım organizasyonu gerçekleştirileceği belirtilip, katılımcılara Genel Sekreterliklerince;
· Teşhir ürünlerinin nakliyesi ve gümrüklenmesi,

· Stand alanı kiralanması, stand dekorasyonu, temizliği, güvenliği ve altyapısı

· Kataloga giriş ve İstanbul’da hazırlanan katılımcı broşüründe yer alma

· Reklam ve tanıtım hizmetleri verilmekte olduğu ifade edilmektedir.

Katılmak isteyen üyelerimizin ekteki başvuru formu ve sözleşmeyi doldurarak 30 Aralık 2013 günü mesai bitimine kadar İstanbul İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliğine (fuar@iib.org.tr , faks: 0212 454 05 01) göndermeleri gerekmektedir.(6617)
Ek4: Başvuru Formu ve Sözleşme
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği                    Ayrıntılı bilgi için irtibat : Can SOYSAL/ Uzman Yrd.

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
Tel efon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 



*BE6LY9U*
E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
          


