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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.ARGE/003374                                                                                      24/10/2013
Konu : RF İhracatçı Listeleri

ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2013/269
İlgi: 21/10/2013 tarih ve 2013/263 sayılı sirkülerimiz.

Sayın Üyemiz,             
Bilindiği üzere, Rusya Federasyonu'na (RF) yönelik bitkisel ürünler ihracatımız, 2008 tarihli Mutabakat Zaptı ile 2009 tarihli Ek Memorandum hükümleri çerçevesinde yürütülmekte olup, mezkûr Memorandum hükümleri uyarınca RF'ye yönelik bitkisel ürünler ihracatı gerçekleştirmeye mezun firmaların listesi yılda iki kez güncellenerek RF makamlarına intikal ettirilmekteydi. Diğer taraftan, 18-20 Nisan 2013 tarihleri arasında Antalya' da tertip edilen 12. Dönem Türk-Rus Hükümetlerarası Karma Ekonomik Komisyon toplantısında söz konusu listelerin yılda 4 kez güncellenebilmesi hususunda mutabık kalınmıştır.
Bu bağlamda, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan yazıda, keyfiyete müteallik olarak Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığından (GTHB) alınan bir yazıda; RF'ye ihracat yapabilecek firmalara ait listelerin 2013 yılı Eylül ayı itibariyle güncellendiği ifade edilmektedir. Mezkur yazıda devamla, RF'ye yapılacak taze meyve ve sebze ihracatında 339 firmadan oluşan ‘Taze Meyve ve Sebze Türkiye İhracatçı Listesi'nin, kuru gıda ihracatında ise 191 firmadan oluşan ‘Bakliyat, Ayçiçeği, Hububat, Kuru Meyve, Kuru Sebze Türkiye İhracatçı Listesi'nin dikkate alınacağı belirtilmektedir. Bahse konu listelerin birer örneği ekte sunulmakta olup, daha önce ilgi’de kayıtlı sirkülerimiz ile duyurulmuştu. 
Anılan yazıda ayrıca, bir sonraki güncellemenin 2013 yılı Aralık ayı içerisinde yapılacağı belirtilerek, önümüzdeki dönemde listede yer alma talebinde bulunan firmalara ait evrakların 9 Aralık 2013 tarihine kadar GTHB'ye iletilmesi gerektiği, bu tarihten sonra yapılacak başvuruların bir sonraki dönem için değerlendirmeye alınacağı ifade edilmektedir. 

Bu çerçevede, 2013 yılı Aralık ayındaki listeye girmek isteyen üyelerimizin başvurularını                          22 Kasım 2013 Cuma günü mesai bitimine kadar Birliğimize iletilmesi gerekmektedir.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
Genel Sekreter                                                           
EKLER:

1- Taze Meyve Sebze İhracatçı Firma Listesi (9 Sayfa)
2- Kuru Gıda İhracatçı Firma Listesi (5 Sayfa)
3- Listelere Dahil Olmak İsteyen İhracatçı Firmaların İzlemesi Gereken Prosedür (3 Sayfa)
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği              
Ayrıntılı bilgi için irtibat : Nedret TOSUN/Şef

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
Telefon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 

E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
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