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	Sayı:
	70540318-TİM.BAİB.GSK.ARGE.2017/3142
	Antalya,  28/11/2017 

	Konu:
	Çeşitli Konular



BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2017-243
Sayın Üyemiz;

1. Tarım Ürünlerine İlişkin DİR Mevzuat Çalışmaları
2. Fuar Destekleri
3. İHKİB Arabuluculuk Tanıtım Toplantısı
4. Romanya İhale İlan İşleri
6. Fildişi Sahili (Abidjan) İş İnsanları Heyeti 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                              e-imzalıdır

                                                               Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                                                                                  Genel Sekreter

1-Tarım Ürünlerine İlişkin DİR Mevzuat Çalışmaları
T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, mevzuat çalışmalarında değerlendirilmek üzere 2016/1 Sayılı “Tarım Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi Genelgesi ” kapsamında görüş ve değişiklik önerilerine ihtiyaç duyulduğu belirtilmektedir.

Bu çerçevede, söz konusu Genelge’ye ilişkin varsa görüş ve değişiklik önerilerinizin adı geçen Bakanlığa iletilmek üzere 29 Kasım 2017 günü saat 17.00’a kadar ekteki görüş formu ile birlikte Genel Sekreterliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur. (7827)
EK1: Görüş Bildirim Formu

2-Fuar Destekleri

Dışişleri Bakanlığı’nın yazısına atfen Ekonomi Bakanlığı İhraç Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, 04-06 Nisan 2018 tarihleri arasında Ulanbator/Moğolistan'da “Mongolia Mining 2018” fuarının düzenleneceği ve söz konusu fuarda maden sektöründen pek çok ürün ve hizmetin sergilenebileceğinden bahisle, söz konusu fuara katılımın Moğolistan ile ekonomik ve ticari ilişkilerimizin gelişmesine katkıda bulunmasının yanı sıra firmaların iş bağlantıları kurabilmelerine olanak sağlayacağı ifade edilmektedir. 

Bu çerçevede, “Yurt Dışında Gerçekleştirilen Fuar Katılımlarının Desteklenmesine İlişkin 2017/4 Sayılı Karar” kapsamındaki desteklerden yararlanılabilmesi için, katılım sağlanacak fuarların Ekonomi Bakanlığı internet sitesinde yer alan “Desteklenecek Yurtdışı Fuarlar Listeleri”nde yer alması gerekmekte olup, fuara ilişkin ayrıntılı bilgilere www.mongolia-mining.org adresinden ulaşılabilmektedir. (7796)
3-İHKİB Arabuluculuk Tanıtım Toplantısı

İstanbul Tekstil ve Konfeksiyon İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, üye firmaların arabuluculuk hizmetlerimizden faydalanması ve bu vesileyle arabuluculuğun bilinirliğinin arttırılmasını teminen kurulan İHKİB Arabuluculuk Merkezi’nin tanıtım toplantısının 13 Aralık 2017 Çarşamba günü DTK konferans salonunda gerçekleştirileceği bildirilmektedir.(7740)

4-Romanya İhale İlan İşleri 
Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) alınan yazıda, Romanya’da açılan ve www.e-licitatie.ro  adlı Romanya ulusal elektronik web sitesinde yer alan 1 Milyon Avro’nun üzerindeki ihalelere ilişkin listenin paylaşıldığı bildirilmekte olup, ekte sunulmaktadır.(7784)

EK2: İHALE 16.11.2017

6- Fildişi Sahili (Abidjan) İş İnsanları Heyeti 

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden (TİM) alınan yazıda, Meclisleri organizasyonu ile 24-26 Ocak 2018 tarihleri arasında Fildişi Sahili Cumhuriyeti’ne yönelik bir iş insanları heyeti düzenleneceği, Abidjan şehrini kapsayacak söz konusu organizasyonda iş gezilerinin yanı sıra her iki ülke girişimcilerini buluşturan nitelikli iş görüşmeleri gerçekleştirilmesinin öngörüldüğü belirtilmektedir. 

Alınan yazının devamında, pazar payımızın artırılması ve her iki ülkeye yönelik yeni iş ve yatırım imkânlarının oluşturulması amacıyla düzenlenecek heyete, İnşaat Malzemeleri, Mobilyalar ve Yatak Takımları, Prefabrik Yapılar, Plastik, Aydınlatma Cihazları, Mineral Yağlar ve Müstahsalları, Makine ve Aksamları, Elektrikli Makineler ve Ekipmanları, Demir-Çelik ve Demir veya Çelikten Eşya, Tekstil, Hazır Giyim ve Gıda sektörleri başta olmak üzere, uluslararası standartlara uygun ürünler imal ve ihraç eden firmalar ile İnşaat, Gıda İşleme, Plastik Sanayi, Sağlık ve Diğer Üretim Alanları başta olmak üzere Fildişi Sahili’ne yatırım yapmayı düşünen firmaların katılımlarında fayda görüldüğü ifade edilmektedir. 

Bu çerçevede, azami 25 katılımcıdan oluşacak bahse konu heyete katılmak isteyen firmaların;  https://goo.gl/ukhHV5  adresindeki başvuru formunu eksiksiz doldurarak, en geç 5 Ocak 2018 Cuma günü mesai bitimine kadar başvuruda bulunmaları ve organizasyon kapsamındaki uçak biletleri, vize, konaklama, toplantı ve transfer ile ilgili giderlerinin karşılanmasını teminen Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Vakıfbank Şirinevler Şubesi (Şube kodu: 282), (Iban No: TR93 0001 5001 5804 8000 9634 35), Euro hesabına 1100 Euro (katılımcının iptal etmesi durumunda iadesiz) ödeme yapmaları gerekmektedir. 

Ayrıntılı bilgi için Türkiye İhracatçılar Meclisi Genel Sekreterliği'nin yetkili kişisinin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır. (7874)

NOT: Resmi pasaportlar (Diplomatik, Hizmet ve Hususi), ilk giriş tarihinden itibaren her altı (6) ay içerisinde doksan (90) günü aşmamak kaydıyla vizeden muaftır. Umuma mahsus pasaport hamilleri ise vizeye tabidir. 

EK3: Taslak Program (1 Sayfa) 

Ayrıntılı Bilgi: 

Kemal Batuhan YAZICI 

Tel: 0212 454 00 90 e-posta: kemalbatuhanyazici@tim.org.tr 

Beste COŞKUNER 

Tel: 0212 454 00 96 e-posta: bestecoskuner@tim.org.tr 
	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
	Ayrıntılı bilgi için: YK - YK Sekreterya  

	Aspendos Bulvarı No:163 ANTALYA

Telefon: (0242) 311 80 00 (PBX)   Faks.: (0242) 311 79 00

KEP: baib@hs01.kep.tr     E-posta: baib@baib.gov.tr 
Elektronik Ağ: http://www.baib.gov.tr
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