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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2016 - 117

      Sayın Üyemiz,
1. Güney Afrika / Durban İşadamları ve İşkadınları Heyeti

2. DEİK Danimarka İş Forumu 

3. COSME Programı KOBİ’lerin Kamu İhalelerine Erişimini Kolaylaştırma Proje Teklif Çağrısı
4. Uganda – Kenya Resmi Ziyaret Sonuç Raporu

5. Karayipler’de Balık Yetiştiriciliği

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                                 Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

          Genel Sekreter

1.Güney Afrika / Durban İşadamları ve İşkadınları Heyeti

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Meclisleri organizasyonu ve THY işbirliği ile 10-12 Ağustos 2016 tarihleri arasında Güney Afrika Cumhuriyeti’ne yönelik işadamı heyeti düzenleneceği, Durban şehrini kapsayacak söz konusu organizasyonda iş gezilerinin yanı sıra her iki ülke girişimcilerini buluşturan nitelikli iş görüşmeleri gerçekleştirilmesinin öngörüldüğü belirtilmektedir.

Pazar payımızın artırılması ve her iki ülkeye yönelik yeni iş ve yatırım imkânlarının oluşturulması amacıyla düzenlenecek heyette Petrol ve Petrokimya Ürünleri, Makine ve Aksamları, Tarım Makineleri, Paketleme ve Kesme Makineleri, Madencilik Makineleri, Matbaacılık Makineleri, Otomotiv ve Yan Sanayi Ürünleri, Elektrik Motorları, Jeneratör ve Diğer Güç Sistemleri, İnşaat Malzemeleri ve Makinaları, Tıbbi Cihazlar, Tıbbi İlaçlar, Telefon Cihazları ve Ekipmanları, Gıda Ürünleri ve Ev Tekstili sektörlerinde faaliyet gösteren ve uluslararası standartlara uygun ürünleri imal ve ihraç eden veya Enerji sektörlerinde her iki ülkeye de yatırım yapmayı düşünen firmaların katılımlarında fayda görüleceği belirtilmektedir.

Bu çerçevede, azami 34 katılımcıdan oluşacak heyete katılmak isteyen firmaların http://goo.gl/Atnljg adresindeki başvuru formunu eksiksiz doldurarak, en geç 19 Temmuz 2016 Salı günü mesai bitimine kadar başvuruda bulunmaları; organizasyon kapsamındaki uçak biletleri, konaklama, toplantı, transfer ve vize işlemleri ile (Tüm Pasaport hamilleri T.C. vatandaşları Güney Afrika Cumhuriyeti’nde 30 güne kadar seyahatlerinde vizeden muaftır.) ilgili giderlerinin karşılanmasını teminen firmalarımızın, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) Vakıfbank Şirinevler Şubesi (Şube kodu: 282), (Iban No: TR63 0001 5001 5804 8000 9986 04), Dolar hesabına 1100.- Usd (katılımcının iptal etmesi durumunda iadesiz) ödeme yapmaları gerekmekte olduğu ifade edilmektedir.

Nitelikli bir heyet programının gerçekleşmesi ve beklentilerin karşılanması için eksiksiz doldurulan başvurular ile ödemelerin son başvuru gününden önce yapılmasının büyük önem arz ettiği belirtilmektedir. (3242)

Ek-1: Heyet Taslak Programı

2.DEİK Danimarka İş Forumu 

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’ten iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, T.C. Ekonomi Bakanı Sayın Nihat Zeybekci’nin Türkiye-Danimarka Ekonomik ve Ticari Ortaklık Komitesi (JETCO) Toplantısı vesilesiyle 23 Haziran 2016 tarihinde Danimarka’ya gerçekleştireceği resmi ziyaret kapsamında, T.C. Ekonomi Bakanlığı koordinasyonunda, DEİK tarafından Türk özel sektör heyeti ziyareti ve Danimarka Sanayiciler Konfederasyonu (DI) işbirliğiyle “Türkiye-Danimarka İş Forumu” düzenleneceği belirtilmektedir.

Yazının devamında Danimarka enerji sektörü hakkında bilgiler verilmiş olup, yenilenebilir enerji sektöründe gelişmiş bir altyapı ve teknolojiye sahip olan Danimarka’nın, rüzgar enerjisi alanında dünyada sayılı ülkeler arasında yer almakta olduğu, dünya rüzgar enerjisi piyasasının 1/3’ünü kontrol etmekte olduğu, OECD ülkeleri arasında enerji verimliliği en yüksek ülkelerden biri olan Danimarka’da 2020 yılına kadar tüketilen enerjinin %70’inin, 2050’ye kadar tamamının yenilenebilir olması amaçlandığı, hizmet sektörünün öne çıktığı bir ekonomik yapıya sahip olan Danimarka’da, 70’li yıllarda petrol ve doğalgaz rezervlerinin işletilmeye başlanmasıyla birlikte sanayi ürünleri ihracattaki en önemli sektör konumuna geldiği, son yıllarda biyoteknoloji, sağlık, yenilenebilir/yeşil enerji, enerji tasarrufuna yönelik sektörlerin büyük gelişme kaydettiği Danimarka’da, küçük ve orta ölçekli firmaların sayısı oldukça fazla olduğu, bu bağlamda anılan İş Forumu’nda sağlık ve sürdürülebilir enerji sektörleriyle ilgili oturumlar düzenleneceği belirtilmektedir.
Ziyaret programı ile ilgili detayların bilahare iletileceği ifade edilmekte olup katılımcıların uçuş organizasyonların kendileri tarafından gerçekleştirilmesi gerektiği; konaklama, transferler, tercüme hizmetleri gibi organizasyonel giderlerin karşılanmasını teminen 600 Avro ön avans bedeli ödenmesi gerektiği belirtilmektedir.

Aşağıda belirtilen uçuşlar için transfer hizmeti DEİK tarafından sağlanacağı belirtilmektedir..

22 Haziran 2016/ Gidiş

· THY TK 1785 15:10-17:35

· THY TK 1787 19:45-22:10

23 Haziran 2016/ Dönüş

· THY TK 1786 18:35-22:55

İlgilenen firmalarımızın http://portal.deik.org.tr/KatilimFormu/213/6979 linkinden kayıtlarını

17 Haziran 2016 Cuma gününe kadar tamamlamaları ve ön avans bedelini ödemeleri gerekmektedir. 

Ayrıntılı bilgi DEİK Avrupa Bölge Koordinatörlüğü’nden (Neslihan Onuralp; T: 0212 339

5017, nonuralp@deik.org.tr) temin edilebilmektedir. (3244)

3.COSME Programı KOBİ’lerin Kamu İhalelerine Erişimini Kolaylaştırma Proje Teklif Çağrısı
Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB) AB ve Dış İlişkiler Dairesi Başkanlığı’ndan iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alına yazıda, Başkanlıklarının Avrupa Birliği İşletmelerin ve KOBİ’lerin Rekabet Edebilirliği Programı’nın (EU Programme for the Competitiveness of Enterprises and Small and Medium Sized Enterprises–COSME) ulusal koordinasyonundan sorumlu kurum olarak yetkilendirildiği, ulusal katkı payının ödenmesi ve programın izleme ve değerlendirmesinden sorumlu olduğu bildirilmektedir.

COSME Programı’nın bileşenlerinden biri olan Pazarlara Erişim kapsamında “COS-APP-2016-2-05 Improving SMEs’ Access to Public Procurement - KOBİ'lerin Kamu İhalelerine Erişimini Kolaylaştırma” teklif çağrısının yayınlandığı belirtilen söz konusu yazıda devamla, çağrıya ilişkin bilgilerin ekteki dokümanda yer aldığı ifade edilmektedir.

Ülkemizin Programdan yararlanma durumunun, projesi kabul edilen Türk yararlanıcılara ait bilgilerin mümkün olan en kapsamlı ve güncel şekilde izlenmesi ve sürece teknik destek sağlanmasının Başkanlıklarının öncelikleri arasında yer aldığı bildirilen söz konusu yazıda, bu kapsamda ülkemizin COSME Programı’ndan etkin ve verimli bir şekilde yararlanabilmesi ve somut faydalar elde edilebilmesini teminen yapılacak başvurulara ilişkin süreçlerle ilgili gelişmelerin, anılan başkanlığa iletilmek üzere Genel Sekreterliklerinin sanayi@tim.org.tr e-posta adresine iletilmesi rica olunur. (3246)

Ek-2: AB COSME Programı “KOBİ’lerin Kamu İhalelerine Erişimini Kolaylaştırma” Proje Teklifi

4.Uganda – Kenya Resmi Ziyaret Sonuç Raporu

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’ten iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, T.C. Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 31 Mayıs - 2 Haziran 2016 tarihleri arasındaki Uganda ve Kenya resmi ziyaretleri kapsamında, DEİK tarafından özel sektör heyet ziyaretinin düzenlendiği belirtilmektedir.

Ziyarete ilişkin sonuç raporu ve katılımcı listeleri ekte yer almakta olup, Forumlar esnasında gerçekleştirilen sunumlara http://www.deik.org.tr/Contents/FileAction/7052 bağlantısından ulaşılabilmektedir. (3248)

Ek-3: Sonuç Raporu
5.Karayipler’de Balık Yetiştiriciliği

St. Kitts ve Nevis’in ülkemizdeki Fahri Başkonsolosundan alınan bir mektuba atıfla, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, adı geçen ülkede balık çiftliklerine ihtiyaç duyulduğu ve bu hususta Türk firmalarıyla işbirliği yapılabileceğinin belirtildiği ifade edilmektedir. 

Diğer taraftan, söz konusu yazıda ilaveten, St. Kitts ve Nevis’e akredite olan Santo Domingo Büyükelçiliğimizin konu hakkındaki görüşleri de iletilmiş olup, anılan görüşler aşağıda sıralanmaktadır: 

- Orta Amerika ve Karayipler bölgesi, serbest ticaret anlaşmaları marifetiyle ABD pazarına gümrüksüz ulaşım imkânı ve tropik suların balık üretimi için uygun olmasına rağmen gelişmiş bir balıkçılığın bulunmaması gibi nedenlerle balık çiftliği inşası açısından oldukça elverişli bir bölge olarak değerlendirilmektedir. Ayrıca bahse konu bölgede balıklar çok daha erken büyümekte ve çok daha az yem kullanılmaktadır. 

- Bu bağlamda, Türkiye’de faaliyet gösteren bir firma tarafından balık çiftliği kurmak için bölgede araştırma yapılmış olup, Santo Domingo Büyükelçiliğimiz tarafından da bu konuda ilgili makamlarla temaslar yürütülmüş ve bilgi derlemesi yapılmıştır. 

- Söz konusu firma tarafından, ABD pazarına sunulmak üzere Akdeniz çipurası ve levreğinin üretimi planlanmaktadır. Ancak birçok ülke, bölge denizleri için yabancı bir tür olan Akdeniz çipurası ve levreği üretimine izin vermemektedir. Firma yetkilileri, bölgede yaptıkları temas ve incelemeler sonucunda, bahse konu türlerin üretimine izim vermesi, gelişmişlik düzeyi ve ABD ile serbest ticaret anlaşması bulunması gibi nedenlerle yatırım için Dominik Cumhuriyeti’ne karar vermişlerdir. 

- Firma, Dominik makamlarınca sağlanacak serbest bölge statüsü sayesinde gelir vergisinden muaf tutulacak, ithalatını gümrüksüz yapabilecektir. 

- St. Kitts ve Nevis’te balık çiftliği kurmaya yönelik ön araştırma ve temaslar da bu çerçevede yapılmış olup, balık çiftliği kurmak isteyen firmalarımız için St. Kitts & Nevis ve diğer bölge ülkelerinde yatırım imkânları olduğu değerlendirilmektedir. (3254)
	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
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