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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2016 - 141

      Sayın Üyemiz,

1. 2015 Ürünü Kuru İncir Stok Bildirimi

2. Romanya’da Yeni Uygulama

3. 16.Dünya İhracat Geliştirme Forumu 
4. Hindistan Mermer ve Traverten / Lisans Sürelerinin Uzatımı ve Kota Artırımı

5. Kosova Sorunları Anketi

6. Büyükelçilik Ziyaretleri 
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                                             Anıl YILMAZ
      Genel Sekreter V.
1.2015 Ürünü Kuru İncir Stok Bildirimi
Ege İhracatçı Birlikleri’nden alınan yazıda, her kuru incir ihraç sezonu öncesinde ihracatçı firmalarımızın bir önceki sezona ait kuru incir stok miktarlarını Ege İhracatçı Birliklerine bildirmeleri talep edilmekte, kuru incir ihracatı yapan firmalarca bildirimi yapılan ve Ege İhracatçı Birlikleri tarafından oluşturulan bir heyet tarafından yerinde tespit edilen kuru incir partilerinin ilk yükleme tarihi öncesinde ihracına onay verildiği ifade edilmektedir.

Bu çerçevede, kuru incir ihracatı yapan firmalarımızın ekte yer alan 2015 ürünü kuru incir stok bildirim formunu doldurarak en geç 25 Temmuz 2016 Pazartesi günü mesai saati sonuna kadar 0232 488 61 00 no’lu faks’a veya o.asciogul@eib.org.tr e-posta adresine göndermeleri talep edilmektedir. (3757)

Ek-1: 2015 Ürünü Kuru İncir Stok Bildirim Formu

2.Romanya’da Yeni Uygulama
Bükreş Ticaret Müşavirliğinden iletilen yazıya istinaden, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Romanya’da son düzenlemeler kapsamında bazı ürünlerde süpermarket raflarının ( et, yumurta, meyve, sebze, bal, süt ürünleri ve ekmek mamulleri ) %51’lik kısmının yerli ürünlere ayrılmasının zorunlu kılındığı, bu sebeple Romanya pazarında yabancı ürünler arasındaki rekabetin artacağı, yasa kapsamında yer alan ürünlerin ülkemizden Romanya’ya ihracatında düşüşler yaşanabileceği ifade edilmektedir.

Diğer taraftan, Bükreş Ticaret Müşavirliğinden iletilen yazıda, ülkemizin gerek tarım gerekse seracılıkta uluslararası tecrübeye sahip olması dolayısı ile Romanya’da seracılık ve tarım işi yapacak işadamlarımızın ciddi paralar kazanabileceği ve yeni iş fırsatlarının doğabileceği düşünüldüğü belirtilmektedir. (3771)

3.16.Dünya İhracat Geliştirme Forumu 
T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar  Meclisi’nden alınan yazıda, Sri Lanka’nın Ankara Büyükelçisi Amza Pakeer Mohideen’in Bakanlıklarında bir görüşme gerçekleştirildiği; görüşmede, 11-13 Ekim 2016 tarihlerinde Sri Lanka’nın başkenti Kolombo’da 16. Dünya İhracat Geliştirme Forumu toplantısının düzenleneceğini belirttiği ifade edilmektedir.
Anılan yazıda devamla, Büyükelçi tarafından, CEO düzeyinde 600’den fazla katılımcının geleceği toplantıya ilişkin örneği ekte sunulan belgelerin tevdi edildiği kaydedilmektedir. (3760)

Ek-2: Firma Listelerinin Bir Kısmı – Bilgi Notu
4.Hindistan Mermer ve Traverten / Lisans Sürelerinin Uzatımı ve Kota Artırımı
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar  Meclisi’nden alınan yazıda, Hindistan tarafından 2515.11.00 ve 2515.12.10 Hindistan Gümrük Tarife Pozisyonlu “Ham veya Kabaca İşlenmiş” ve “Blok Halinde Kesilmiş” mermer/traverten ithalatına karşı asgari fiyat ve miktar kotası ile birlikte yürütülen bir otomatik olmayan ithalat lisansı uygulaması mevcut olduğu, söz konusu uygulama kapsamında; ekte bir örneği kayıtlı Hindistan Ticaret ve Sanayi Bakanlığı tarafından yayımlanan 20 Kasım 2014 tarihli bildirimle, 31 Aralık 2015 tarihine kadar geçerli ithalat lisansları ile anılan ürünlerde gerçekleştirilebilecek ithalat miktar kotası 800.000 ton olarak belirlendiği ifade edilmektedir.

Alınan yazıda devamla, uygulamanın Hindistan’ın 1 Nisan 2016 tarihinde başlamış olan 2016-17 mali yılındaki durumuna ilişkin adı geçen Bakanlık tarafından yakın zamana değin herhangi bir bildirim yapılmadığı belirtilmektedir. Bu çerçevede; bir örneği ekte yer alan 21 Haziran 2016 tarihli bildirimle, bir önceki döneme ait 31 Aralık 2015 tarihine kadar geçerli ithalat lisanslarının süresi, 30 Eylül 2016 tarihine değin uzatılmış olduğu ve 800.000 tonluk miktar kotasına ek olarak yine aynı tarihe kadar geçerli olmak üzere 200.000 ton ilave kota sağlandığı ifade edilmektedir. Mezkûr ilave kotanın dağıtımı, ekteki tablodan da görülebileceği üzere; bir önceki dönemde uygulamaya konu ürünleri ithal etmeye hak kazanan ithalatçılara sahip oldukları kota miktarlarının %25’i kadar ek miktarlar sağlanması yoluyla gerçekleştirildiği belirtilmektedir. (3772)

Ek-3: 20 Kasım 2014 Tarihli Bildirim - 21 Haziran 2016 Tarihli Bildirim -  İlave Kotalara İlişkin Dağıtım Tablosu
5.Kosova Sorunları Anketi
Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’ten iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, DEİK/Türkiye-Kosova İş Konseyi Yürütme Kurulu’nun, önümüzdeki dönem çalışmalarına ışık tutması amacıyla, Kosova’daki yatırımlar ve ülkemiz ile Kosova arasındaki ticarette yaşanan sorunlar ile iki ülke arasındaki yatırımlar ve ticaretin geliştirilmesine yönelik önerilere ilişkin bir anket oluşturulduğu belirtilmektedir.
Söz konusu ankete http://portal.deik.org.tr/Anket/217 internet bağlantısından erişilebilmekte olduğu, 5 Ağustos 2016 Cuma gününe kadar katılımın mümkün olduğu belirtilmektedir. (3783)

6.Büyükelçilik Ziyaretleri 
Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Ülkemizde yerleşik yabancı misyon şefleri ile yapılacak görüşmelerde dile getirilmek üzere ülkemiz ile KKTC ve Libya arasındaki ticarette yaşanılan sorunlar ile ticaretin geliştirilmesine yönelik öneriler talep edilmekte olup, konuya ilişkin görüşlerinizin ekte yer alan sorun bildirim formları ile birlikte 2 Ağustos 2016 Çarşamba günü saat 13.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur. (3784)

Ek-4: Görüş Bildirim Formu
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