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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2017-197

Sayın Üyemiz;

1. AB Tarım Mevzuatı Değişiklikleri

2. PRODEXPO 2018 Fuarı

3. ABD Nihai Gözden Geçirme Soruşturması Sonuç Kararı

4. Polonya – Türkiye İş Forumu

5. Türkiye – Bosna Hersek Tarım İş Forumu

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                    e-imzalıdır

                                                                                      Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                                                    Genel Sekreter

1. AB Tarım Mevzuatı Değişiklikleri

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıya istinaden, Avrupa Birliği (AB) Resmi Gazetesinde yayımlanan tarım mevzuatındaki değişikliklere ilişkin olarak, AB Nezdinde Türkiye Daimi Temsilciliği’nden alınan 22.09.2017 tarihli yazının bir örneği ekte yer almaktadır.(6684)

EK1: Avrupa Birliği Nezdinde Türkiye Daimi Temsilciliği’nin Yazısı
2. PRODEXPO 2018 Fuarı

İstanbul İhracatçı Birlikleri (İİB) Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, 05 – 09 Şubat 2018 tarihleri arasında, Moskova / Rusya Federasyonu’nda düzenleneceği belirtilen “Prodexpo 2018 Uluslararası Gıda, İçecek ve Gıda Hammaddeleri Fuarı”nın Türkiye milli katılım organizasyonunun İİB Genel Sekreterliği’nce gerçekleştirileceği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu fuarda; bisküvi, çikolata ve şekerli mamuller, et ve et mamulleri ile şarküteri ürünleri, kümes hayvanları mamulleri, hububat – bakliyat mamulleri, unlu mamuller ve pastacılık ürünleri, su ürünleri, katı ve sıvı yağlar, kuruyemiş, incir, kayısı ve gıda ambalaj ürünleri, süt ve süt ürünleri, alkollü ve alkolsüz içecekler, çay, kahve, soslar ve baharatların sergileneceği belirtilmektedir.

Bu çerçevede, söz konusu fuara katılmak isteyen firmaların, ekte yer alan başvuru formunu ve fuar katılım sözleşmesini, firma kaşesi ve yetkili imzasıyla beraber doldurarak, en geç 31 Ekim 2017 Salı günü mesai bitimine kadar İİB Genel Sekreterliği’nin 0212 454 05 01 – 02 numaralı faksına veya hububat@iib.org.tr e - posta adresine gönderilmesinin gerekmekte olduğu ifade edilmekte olup, detaylı bilgi için İİB Genel Sekreterliği'nin yetkili kişilerinin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır.(6685)
EK2: PRODEXPO 2018 Fuarı Ön Başvuru Formu
EK3: PRODEXPO 2018 Fuarı Katılım Sözleşmesi
Bilgi için İrtibat:
Hububat Koordinasyon Şubesi
Ayşe EKİNCİ – Nur ARSLAN
Tel: 0212 454 06 89 – 454 06 50
Fax: 0212 454 05 01 - 02
E-posta: hububat@iib.org.tr 

3. ABD Nihai Gözden Geçirme Soruşturması Sonuç Kararı

İlgi: 30.05.2017 tarihli ve 2017 / 105 Sirkülerimiz

İlgi’de kayıtlı yazımızda, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) tarafından ülkemiz menşeli “Karbon Kaynaklı Çelik Boru ve Tüpler” (7306.30 ve 7306.90 GTİP’li) ithalatına karşı bir anti – damping vergisinin uygulandığı bildirilmişti.

Bu kapsamda, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, söz konusu önlem çerçevesinde, ABD Ticaret Bakanlığı (Department of Commerce) tarafından yürütülmekte olan nihai gözden geçirme soruşturmasının (sunset review) sonucunda bir nihai karara bağlandığı ifade edilmektedir. Bahse konu uygulanan verginin devamına karar verildiği ve bir örneği ekte yer alan kararın, 5 Ekim 2017 tarihli ve 192 sayılı ABD Resmi Gazetesi’nde (Federal Register) yayımlanarak aynı gün yürürlüğe girdiği bildirilmektedir.(6730)

EK4: Resmi Gazete

4. Polonya – Türkiye İş Forumu

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’den alınan yazıda, T.C. Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN’ın 16 – 17 Ekim 2017 tarihlerinde Polonya’ya gerçekleştireceği resmi ziyaret kapsamında, DEİK / Türkiye – Polonya İş Konseyi tarafından muhatap kuruluşu Polonya Ulusal Ticaret Odası’nın işbirliği ile 17 Ekim 2017 tarihinde, Polonya’nın başkenti Varşova’da “Polonya – Türkiye İş Forumu”nun düzenleneceği ifade edilmekte olup, anılan forumun taslak programı ekte yer almaktadır.

Yazının devamında, söz konusu forumda; gıda, inşaat, altyapı ve gayrimenkul, tarım, tekstil, perakende, toptancılık, enerji, mühendislik, makine, madencilik, finans, ilaç ve kimya sanayi ile bilişim sektörlerinde faaliyet gösteren Polonya’nın önde gelen firma temsilcilerinin katılımının beklendiği ifade edilmekte olup, enerji, turizm, tekstil, gıda, çevre teknolojileri gibi alanların yanı sıra özellikle konut projeleri, telekomünikasyon, otel, hastane ve iş merkezi gibi büyük ölçekli inşaat projeleri konusunda Türk firmaları için fırsatların yer aldığı belirtilmektedir.

Bu kapsamda, bahse konu foruma katılmak isteyen firma temsilcilerinin, en geç 13 Ekim 2017 Cuma günü mesai bitimine kadar https://portal.deik.org.tr/KatilimFormu/482/9561 bağlantısı üzerinde yer alan başvuru formunun eksiksiz doldurulmasının gerektiği ifade edilmektedir. Anılan iş forumuna katılım bedelinin ekonomi sınıf uçuş paketinin 850 ABD Doları, business sınıfı uçuş paketi programının ise 1.750 ABD Doları olduğu belirtilmektedir.(6737)

EK5: Polonya - Türkiye İş Forumu Taslak Programı

5. Türkiye – Bosna Hersek Tarım İş Forumu

Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Bakanımız Sayın Ahmet Eşref FAKIBABA’nın teşrifleriyle 26 Ekim 2017 tarihinde Saraybosna’da “Türkiye – Bosna Hersek Tarım İş Forumu”nun gerçekleştirileceği ifade edilmekte olup, söz konusu forum kapsamında iki ülkenin tarım sektöründe faaliyet gösteren özel sektör temsilcilerine karşılıklı diyalog kurma imkanının sağlanacağı belirtilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu foruma ilişkin Saraybosna’ya ön heyet ziyaretinin gerçekleştirilmiş olduğu belirtilmekte olup, Bosna Hersek Makamlarının özellikle Yaş Meyve Sebze (Orman Meyveleri) ve Tıbbi – Aromatik Bitkiler Sektöründen de firmaların katılım sağlamasını talep ettikleri belirtilmektedir.

Bu kapsamda, anılan foruma katılmak isteyen firma temsilcilerinin isim ve iletişim bilgilerinin aşağıdaki tablo vasıtası ile doldurarak, en geç 13 Ekim 2017 Cuma günü mesai bitimine kadar dispazar@tarim.gov.tr e – posta adresine ön kayıt amacıyla iletilmesinin gerekmekte olduğu belirtilmekte olup, ön kaydı alınan kişilere bahse konu foruma ilişki programın bilahare iletileceği ifade edilmektedir.(6747)
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