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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2016-266

Sayın Üyemiz;

1. Irak’a Kanatlı Eti ve Ürünleri İhracatı 

2. Hindistan ACREX 2017 Fuarı

3. KAMU-GED Derneğinin AB Projeleri Eğitimi

4.NY NOW 2017 Fuarı

5.Uluslararası İşgücü Kanunun Uygulama Yönetmeliği Taslağı

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                       Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                                                       Genel Sekreter

1.Irak’a Kanatlı Eti ve Ürünleri İhracatı 
Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Kanatlı eti ve ürünlerinin ülkemizden Irak’a ihracatı ve nakliyesinde firmaların yaşadığı sorunlara yönelik olarak, Bağdat Ticaret Müşavirliğimizle Irak makamları arasında gerçekleştirilen toplantıda ele alınan hususlara ilişkin, anılan Müşavirliğimizden alınan bilgi notları ekte yer almaktadır.(6502)

EK1: Müşavirliğin Yazısı

EK2: Bilgi Notu

EK3: 12 Aralık Tarihli Yazının Gayrı Resmi Tercümesi

EK4:12.12.2016 Tarihli Irak Tarım Bakanlığının Yazısı

EK5: Uygulama Esasları

EK6: Uygulama Esasları Gayrı Resmi Tercümesi

EK7: Tarım Ürünlerinde İthalat Yasaklarına İlişki Takvim

EK8: 28.12.2016 Tarihli Irak Tarım Bakanlığının Yazısı

EK9: 28.12.2016 Tarihli Irak Tarım Bakanlığının Yazısının Gayrı Resmi Tercümesi

2. Hindistan ACREX 2017 Fuarı

Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, 23-25 Şubat 2017 tarihleri arasında Hindistan’ın Yeni Delhi Şehrinde, India Expo Centre(IEML)’da düzenlenecek olan “Acrex 2017” fuarının ülkemiz milli katılım organizasyonunu İklimlendirme Sanayi İhracatçılar Birliği(İSİB)’nce gerçekleştirilecek olduğu belirtilmektedir.

Yazının devamında, Hindistan’da yerleşik ISHRAE(Indian Society of Heating, Refrigerating and Air Conditianig Engineers) kuruluşu ve Nürnberg Messe tarafından organizasyonu yapılan ACREX Fuarı Güney Asya’nın iklimlendirme sektöründeki en nitelikli fuarı konumunda olduğu belirtilmektedir.

Söz konusu fuarın konusunun;  her türlü iklimlendirme sektörü ürünün (havalandırma, klima, soğutucu, ısıtıcı, yalıtım, tesisat, bina otomasyonu, yangın ve güvenlik, soğuk odalar, su kuleleri, valfler, vanalar, pompalar) olarak belirlendiği ifade edilmektedir.

T.C. Ekonomi Bakanlığı tarafından 2009/5 sayılı Tebliğ kapsamında, destek olarak yurt dışı milli fuar katılımlarına sağlanan teşviklerden yararlandırılacak olduğu belirtilmekte olup, söz konusu fuar da stand katılım bedelinin(nakliye,gümrük,stand konstrüksiyon) %70’i (Hindistan 2017 yılında hedef ülkeler arasında yer alıyor) ve her bir firmadan 2 firma yetkilisinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş uçak biletlerinin de %70’i teşvik kapsamında olacağı ifade edilmektedir.

Bu kapsamda, fuara katılım sağlamak isteyen firmaların ekte yer alan başvuru formunu doldurarak, Birlikleri Tanıtım, Organizasyon ve Fuar Şubesi’ne (oaib-pr@oaib.org.tr) adresine gönderilmesi gerektiği ifade edilmekte olup, söz konusu fuara nakliye hariç, m2 katılım bedelinin 435 $ olduğu belirtilmektedir.(6537)
EK10: Fuar Duyurusu ve Başvuru Formu

3. KAMU-GED Derneğinin AB Projeleri Eğitimi

Antalya Valiliği İl Yazı İşleri Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Kamu Görevlileri Eğitim, Kültür ve Dayanışma Derneği(KAMU-GED) tarafından “AB Projeleri Eğitimi”nin düzenlenecek olduğu belirtilmekte olup, anılan Derneğin 07/12/2016 tarihli ve 2016/9 sayılı yazıları ekte yer almaktadır.(6552)
EK11: 07/12/2016 Tarihli ve 2016/9 Sayılı Yazıları

4.NY NOW 2017 Fuarı

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, 5- 8 Şubat 2017 tarihleri arasında Amerika Birleşik Devletleri’nin New York eyaletinde gerçekleştirilecek olan “NY Now 2017 Fuarı”nın, milli katılım organizasyonunu İstanbul Ticaret Odası’nca gerçekleştirilecek olduğu belirtilmekte olup, söz konusu fuarın katılım bilgileri ve başvuru formu ekte yer almaktadır.  
EK12: Katılım Bilgileri ve Başvuru Formu

5.Uluslararası İşgücü Kanunun Uygulama Yönetmeliği Taslağı

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi(TİM)’nden alınan yazıda, 28/07/2016 tarihli ve 6735 sayılı Uluslararası İşgücü Kanunu’nun 25. maddesi doğrultusunda hazırlanan ve ihracatçı firmaları da ilgilendiren düzenlemeleri içeren “Uluslararası İşgücü Kanunun Uygulama Yönetmeliği Taslağı”nın yayımlandığı belirtilmekte olup, söz konusu yönetmelik taslağı ekte yer almaktadır.

Bu çerçevede, TİM’e iletilmek üzere; bahse konu yönetmelik taslağına ilişkin görüş ve değerlendirmelerinizin ekte belirtilen forma işlenerek, en geç 30 Aralık 2016 Cuma saat 15:30’a kadar Birliğimize(arge@baib.gov.tr) gönderilmesi rica olunur.(6569)
EK12: Görüş Bildirim Formu

EK13: İlgili Yönetmelik Taslağı(19 Sayfa)
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