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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.TEŞ/  3671                                                                                           20/11/2013
Konu : Mamul Madde İhracatı Karşılığı Satış


ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE 

ÖZEL SİRKÜLER NO: 2013 / 291
Sayın Üyemiz,
Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü – TMO’dan alınan 18/11/2013 tarih ve 3721 sayılı yazıda; Kuruluşları stoklarında bulunan yaklaşık 46.000 makarnalık buğdayın ilgili Uygulama Esasları çerçevesinde mamul madde ihracatı sonrası satışa verileceği bildirilmektedir. 

Satışa açılan makarnalık buğdaylar makarna, irmik ve şehriye fabrikaları ile üretimlerinde makarnalık buğday kullanan bulgur fabrikalarına satılacaktır.

Makarnalık buğday stoklarının sınırlı olması nedeniyle, İhracatçı Birlikleri tarafından makarnalık buğday hak edişlerinden, 29.11.2013 tarihi mesai bitimine kadar TMO Genel Müdürlüğüne ulaşanlar birlikte değerlendirilecektir. 

TMO Genel Müdürlüğü tarafından bu kapsamda yapılacak makarnalık buğday satışları, önceki satışlarda olduğu gibi firmalardan taahhütname alınarak yapılacaktır (Ek:1). 

Bu kapsamda 19 Kasım 2013 - 10 Aralık 2013 (dahil) tarihleri arasında imzalanacak sözleşmeler için geçerli olacak ABD Dolar/Ton satış fiyatları ile satışa açılan stoklara ait detay bilgiler TMO şube müdürlüklerinden öğrenilebilecek olup, son ürün teslimat tarihi 30.12.2013 tarihini geçmeyecektir. 

Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü’nden bu kapsamda makarnalık buğday talep eden firmaların mamul madde ihracatı sonrası hak etmiş oldukları hububat miktarlarının Uygulama Esaslarında belirtilen formata göre gönderilmesi gerekmektedir.

Bilgilerini ve gereğini rica ederim. 

	Güliz AKEL ÇETİNKAYA

	Genel Sekreter V.
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği                      Ayrıntılı bilgi için irtibat : Şebnem GÜMÜŞ / Uzman

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA





*BEBEY6A*

Tel efon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 

E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
          


