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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2016 - 139

      Sayın Üyemiz,

1. Süt ve Süt Ürünleri İhracatı

2. AB Pestisit Maksimum Kalıntı Limitleri

3. İsrail Ticaret Heyeti Programı

4. Kanada / İnşaat Demiri Gözden Geçirme Soruşturması

5. İptal/Türkiye Uganda İş Forumu 
6. Hong Kong İhale Duyurusu 
7. ÇHC Denetim ve Karantina Sertifikası

8. Bayankhongor, Arkhanagai ve Uvurkhanagai Vilayetlerini Ziyaret

9. AB Mevzuat Değişikliği

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                                Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

      Genel Sekreter

1.Süt ve Süt Ürünleri İhracatı

Abidjan Ticaret Müşavirliği’nden iletilen yazıya atfen, Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, 2016 yılında süt ve süt ürünleri ithalatı yapması uygun görülen firma ve şahıslara ilişkin sirkülerin Fildişi Sahili Gümrük Müdürlüğü tarafından yayımlandığı belirtilmekte olup, ilgili sirküler ile listenin bir örneği ekte yer almaktadır. (3705)

Ek-1: Sirküler ve Firma Listesi

2.AB Pestisit Maksimum Kalıntı Limitleri

Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ) Sağlık ve Bitki Sağlığı Önlemleri Komitesi’nin 66.Olağan Toplantısının 30 Haziran – 1 Temmuz 2016 tarihlerinde gerçekleştirildiği bildirilmiştir.

Söz konusu toplantıda AB yetkilileri tarafından DTÖ Sekreteryasına yapılan bildirim çerçevesinde Avrupa Gıda Güvenliği Otoritesi (EFSA) resmi internet sitesinde inceleme süreci halihazırda planlanmış olan aktif madde listelerinin yayınlandığı bilgisinin edinildiği ifade edilmektedir.

Söz konusu aktif madde listelerinin birincisi “geçici süreç” olarak adlandırılan prosedüre göre 2016 yılında ve 2017 yılının ilk çeyreğinde inceleme sürecine tabi liste olduğu, ikincisinin ise “gelecekteki süreç” olarak adlandırılan prosedüre göre daha sonra değerlendirilecek olup 2017 yılının ikinci çeyreğinden itibaren başlatılacağı belirtilmektedir. Söz konusu tablolarda yer alan üçüncü sütunda her bir aktif maddeden sorumlu raportör üye ülke yer almakta ve söz konusu ülkelerin ulusal temas noktalarının listesinin EFSA resmi internet sitesinde yayımlandığı ifade edilmektedir.

Bahsi geçen inceleme sürecine tabi aktif madde listeleri EFSA resmi internet sitesinde Ek B.2 ve Ek B.3 olarak yayımlanmakta olup ilgili listeler ekte iletilmektedir.

Ayrıca her bir aktif maddeden sorumlu raportör üye ülkelerin ulusal temas noktalarının bulunduğu liste Ek-2’de iletilmektedir. (3736)

Ek-2: Aktif Madde Listeleri-Ulusal Temas Noktaları

3.İsrail Ticaret Heyeti Programı

İstanbul İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, Ekonomi Bakanlığı koordinasyonu ve İstanbul İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği organizasyonunda, 2016 yılının Kasım ayı içerisinde, İsrail'e yönelik; genel gıda, mobilya, kağıt ve orman ürünleri ile gemi ve yat sektörlerini kapsayan ortak ve geniş katılımlı bir "Ticaret Heyeti" programının organize edilmesinin planlandığı belirtilmektedir.

Ülkemizin bahse konu sektörlere ilişkin ihraç ürünlerinin tanıtımı, ihracatçı firmalarımızın faaliyette bulunduğu İsrail ve Ortadoğu pazar paylarında artış sağlanması ve ülkeler arasında işbirliği imkânlarını arttırabilmek amacıyla gerçekleştirilmesi planlanan söz konusu ticaret heyeti programına - özellikle Türkiye-İsrail ilişkilerinde güncel gelişmelerin yaşandığı bu dönemde - değinilen sektörlerde uluslararası standartlara uygun ürünler imal ve/veya ihraç eden tüm firmalarımızın katılmasında fayda görüldüğü ifade edilmektedir.

Bahse konu heyete ilişkin çalışmaların yürütülebilmesi amacıyla, söz konusu ticaret heyetine katılmak isteyen üyelerimizin, EK'te yer alan katılımcı talep formunu doldurarak en geç 25 Temmuz 2016 Pazartesi günü mesai saati bitimine kadar Genel Sekreterliklerinin iib@iib.org.tr e-posta adresine göndermeleri gerekmektedir. (3737)

Ek-3: İsrail Sektörel Ticaret Heyeti Katılımcı Talep Formu 
4.Kanada / İnşaat Demiri Gözden Geçirme Soruşturması

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Kanada tarafından ülkemizin yanı sıra Çin Halk Cumhuriyeti ve Güney Kore menşeli “Demir ve Alaşımsız Çelikten Filmaşin ve Çubuklar” (İnşaat Demiri) ithalatına karşı 9 Ocak 2015 tarihinden bu yana tatbik edilmekte olan anti-damping önlemi kapsamında 9 Şubat 2016 tarihinde bir gözden geçirme soruşturması (re-investigation) başlatıldığı belirtilmektedir.

Mezkûr soruşturma kapsamında Kanada Sınır Hizmetleri İdaresinin 29 Haziran 2016 tarihinde nihai kararını vermiş olduğu, anılan karara ilişkin malumata http://www.cbsa-asfc.gc.ca/sima-lmsi/ri-re/ad1403/ad1403-ri16-nc-eng.html internet adresinden ulaşılmasının mümkün olduğu ifade edilmektedir.  (3738)

5.İptal/Türkiye Uganda İş Forumu 
İlgi: 18.07.2016 tarih ve 2016/137 sayılı sirkülerimiz

İlgide kayıtlı sirkülerimiz ile, Uganda Cumhurbaşkanı Yoweri Museveni’nin ülkemize gerçekleştireceği resmi ziyaretleri kapsamında, 20 Temmuz 2016 Çarşamba günü, Intercontinental İstanbul Oteli’nde, 13:30-17:30 saatleri arasında Türkiye-Uganda İş Forumunun düzenleneceği belirtilmişti.

Bu defa, Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu’ndan Türkiye İhracatçılar Meclisine  iletilen yazıda, söz konusu forumun iptal edildiği belirtilmektedir. (3746)

6.Hong Kong İhale Duyurusu 
T.C. Hong Kong Başkonsolosluğu Ticaret Ataşeliğinden iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Hong Kong yönetimince açılan 4 adet ihaleye değinilmekte olup ilgili ihale duyuruları İngilizce ve Türkçe olarak ekte bulunmaktadır.

Yazının devamında, Hong Kong Hükümeti Lojistik Dairesinde (GLD- Governmet Logistics Department) bir tedarikçiler listesinin tutulduğu, aşağıda verilen link aracılığıyla bu listeye kayıt bilgilerinin alındığı, firmalarımızın listeye kayıt yaptırarak verilen online hizmetlerden yararlanabilecekleri belirtilmekte olup açılan ihaleler hakkında http://www.gldetb.gov.hk web sitesinden bilgi edinebilecekleri ifade edilmektedir.

.

Ayrıca, Hong Kong Hükümeti’nin e-Tender Box (ETB) adlı bir elektronik ihale sistemi kullandığı, GLD’nin tedarikçiler listesine kayıtlı üye firmaların http://www.gldetb.gov.hk adresinde bulunan elektronik ihale sistemine girerek ihale dokümanlarını kendi bilgisayarlarına indirebilecekleri bildirilmektedir. (3747)

Ek-4: İhale Duyurusu

7.ÇHC Denetim ve Karantina Sertifikası

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Çin Kalite Kontrol, Denetim ve karantina İdaresi (AQSIQ) tarafından başlatılan yeni bir uygulama kapsamında muhtelif gıda ürünleri ve benzeri işlenmiş bazı gıda ürünlerinin 01/10/2017 tarihinden itibaren (geçiş süreci 20/04/2016 tarihinden itibaren başlamış olmakla birlikte) Çin'e ihracının ancak ilgili ülke makamlarınca verilecek ve daha önceden AQSIQ tarafından onaylanmış olan resmi sağlık sertifikaları eşliğinde yapılabileceği bildirilmişti.

Bu defa AQSIQ tarafından Dışişleri Bakanlığına iletilen bir örneği ekli Nota'da; işletme yönetim bilgi sisteminin 20 Nisan 2016 tarihinden itibaren anılan idarece güncellenmekte olduğu ve güncellemenin ardından denetim ve karantina sertifikası formatında aşağıdaki değişikliklerin yapılacağı kaydedilmektedir.

- Sertifikaların seri numarası 18 hane olacaktır. Numaralandırma ise ilk hane iş tipini, ikinci ve üçüncü haneler yılı, kalan haneler (4-18) ise seri numarasını temsil edecektir.

- Sertifikalardan iki şekilde baskı alınabilecektir. İlk yöntemde sertifika için özel bir boş kağıda sertifika içeriği ile formatı yazdırılacaktır. İkinci yöntemde ise sertifika içeriği, sertifika formatına sahip özel bir kağıda yazdırılacaktır.

Söz konusu Nota'da ayrıca, sistem güncellemesinin bir müddet devam edeceği ve bu süre boyunca eski ve yeni biçimli sertifikaların birlikte dolaşımda olabilecekleri belirtilmektedir. (3748)

Ek-5: Nota

8.Bayankhongor, Arkhanagai ve Uvurkhanagai Vilayetlerini Ziyaret

Dışişleri Bakanlığı’ndan iletilen yazıya istinaden, Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı Avrupa Birliği ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Moğolistan’ın Arkhangai, Bayajongor ve Uvurkhangai vilayetlerine Moğolistan’daki Türk Büyükelçiliğince ziyaretler gerçekleştirildiği, söz konusu vilayetlerde et-süt üretimi, yem üretimi, seracılık, gıda, yün işleme, altyapı ve turizm gibi alanlarda yatırım yapılabileceği ifade edilmektedir.

Söz konusu ülkeye anılan alanlarda yatırım yapmak isteyecek yatırımcıların yönlendirilmesi de talep edilmektedir. Moğolistan’da yatırım yapmaya yönelik olarak girişimler olması halinde bu ülkeye ticari ziyaret gerçekleştirmeye yönelik olarak Bakanlıkları tarafından girişimlerde bulunulacağı belirtilmektedir.

Moğolistan’ın bahse konu vilayetlerinde et-süt üretimi, yem üretimi, seracılık, gıda, yün işleme, altyapı ve turizm gibi alanlarda işbirliği yapmak isteyebilecek, eğer varsa, yetkili kişi ve/veya firmaların isim ve iletişim bilgilerinin 25 Temmuz 2016 Pazartesi günü saat 13.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur. (3749)

9.AB Mevzuat Değişikliği

Ekonomi Bakanlığı’ndan iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, bazı ürünlerin Birleşik Nomenklatür bazında sınıflandırılmasına dair Komisyon Uygulama Tüzüklerinin, AB Resmi Gazetesi’nin 14 Haziran 2016 tarihli ve L155 sayılı dizininde yayımlandığı ifade edilmiştir.

Bu kapsamda, bazı ürünlerin GTİP numaralarına ilişkin olarak 2016/933/AB, 2016/934/AB ve 2016/936/AB sayılı tüzüklerde yapılan değişikliklere aşağıdaki linklerden erişilebilmekte olup, söz konusu değişiklikler ekte yer almaktadır. (3750)

İlgili Linkler:

http://bit.ly/29Qzm7y

http://bit.ly/2acI9Ez

http://bit.ly/29QyEeR

http://bit.ly/29WYb3u
Ek-6: Komisyon Uygulama Tüzükleri’nde Yapılan Değişiklikler
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