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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.ARGE/002913                                                                                      29/08/2013
Konu : Sirküler

ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2013/224
Sayın Üyemiz,

1. Yöresel ve Geleneksel Ürünler Fuarı 

2. Polonya/Varşova Yaş Meyve Sebze Sektörel Ticaret Heyeti
3. Türkiye-Sırbistan Gümrük İdareleri Başkanları Toplantısı 

4. Danimarka.                                       

5. AB’ye Çift Kabuklu Yumuşakça İhracatı 

6. Türk Eximbank Tunus Ülke Kredisi.                                         

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Güliz AKEL ÇETİNKAYA
Genel Sekreter V.
29/08/2013
Şef
N.TOSUN
YÖRESEL VE GELENEKSEL ÜRÜNLER FUARI 

Antalya Ticaret Borsasından (ATB) alınan bir yazıda; yöresel ürünlerimizin markalaşması ve ticari değer kazanması yolunda önemli bir buluşma noktası haline gelen Yöresel ve Geleneksel Ürünler Fuarı’nın dördüncüsünün bu yıl 19-22 Eylül 2013 tarihleri arasında Antalya Expo Center’da düzenleneceği bildirilmektedir.
Aynı yazıda devamla; fuarda geçtiğimiz yıl 71 il’den 250 katılımcının, yörelerinin gıda, tarım, tekstil, sanayi, el sanatları ve kültürlerini taşıyarak 80 bin ziyaretçiye tanıtımlarını yaptıkları da ifade edilmektedir.(4866)
POLONYA/VARŞOVA YAŞ MEYVE SEBZE SEKTÖREL TİCARET HEYETİ

Akdeniz İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğinden (AKİB) alınan bir yazıda; T.C. Ekonomi Bakanlığı koordinatörlüğünde ve Genel Sekreterliklerinin organizatörlüğünde 27-31 Ekim 2013 tarihleri arasında Polonya/ Varşova'ya yönelik "Yaş Meyve Sebze” ürünlerini kapsayan Sektörel Ticaret Heyeti Programı organize edileceği;
Dünya taze meyve ve sebze ithalatında 14. sırada yer alan Polonya, Türkiye'nin 2,183 milyar dolarlık yaş meyve ve sebze ihracatında 29,6 milyon dolar ile en çok yaş meyve ve sebze ihraç ettiği 10. ülke konumunda olduğu; . Polonya piyasaları ve ülkemizin bu konudaki yüksek potansiyeli göz önüne alınarak; ülkemiz yaş meyve sebze ürünlerinin Polonya'ya daha fazla ihraç edilebilmesi amacıyla düzenlenecek Sektörel Ticaret Heyeti Programı kapsamında, Türk ile Polonyalı işadamları ve süpermarket zinciri sahipleri arasında ikili iş görüşmeleri yapılması, katılımcıların götürecekleri katalog ve broşürleri teşhir etmeleri ve ilgili firma ve süpermarketlerin ziyaret edilmesinin planlandığı; 
Bu çerçevede, Polonya/Varşova Yaş Meyve Sebze Sektörel Ticaret Heyeti Programının, gerek Polonya pazarına girmek isteyen ve gerekse anılan pazardaki paylarını daha da arttırmayı amaçlayan ve Yaş Meyve Sebze Sektöründe faaliyet gösteren firmalar için önemli bir fırsat olacağının düşünüldüğü,
Katılım payları, gerekli sayıda talep toplanmasını müteakip belirleneceği ve ivedilikle duyurulacağı belirtilmektedir. 

Söz konusu heyete katılmak isteyen ihracatçı ve işadamlarımızın Ek-C-3'de yer alan Başvuru Dilekçesi ile Ek-2'de yer alan Katılımcı Şirket Bilgi Formunu, en geç 9 Eylül 2013 Pazartesi günü mesai bitimine kadar AKİB’in (324) 325 41 42 numaralı faksına veya medihaerdovan@akib.org.tr adresli elektronik postasına iletmeleri gerekmektedir.(4896)
Ek 1: Taslak Program
Ek C-3: Başvuru Dilekçesi
Ek 2: Katılımcı Şirket Bilgi Formu
TÜRKİYE-SIRBİSTAN GÜMRÜK İDARELERİ BAŞKANLARI TOPLANTISI
Gümrük ve Ticaret Bakanlığı AB ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğü’nün bir yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda, T.C.Gümrük ve Ticaret Bakanlığı ile Sırbistan Gümrük İdaresi arasında işbirliğini geliştirmek ve en üst düzeyde sürdürmek üzere 2013 yılının Eylül ayında Gümrük İdaresi Başkanları düzeyinde bir toplantı gerçekleştirilmesinin planlandığı belirtilmektedir. 

Söz konusu toplantıya yönelik hazırlık çalışmalarında yararlanılmak üzere; ihracatçılarımızın söz konusu ülke pazarında karşılaştığı sorunlar ile anılan toplantılar esnasında gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bilgi notunun (ekte yer alan form aracılığıyla) en geç 2 Eylül 2013 Pazartesi günü saat 12:00’a kadar Genel Sekreterliğimize (e-mail: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.(4898)

Ek-3: Görüş Formu  
DANİMARKA                                        

T.C. Ekonomi Bakanlığının bir yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM)  alınan 28/08/2013 tarih 1770 sayılı yazıda, Ekonomi Bakanı Sayın Zafer ÇAĞLAYAN’ın, Danimarka Ticaret ve Yatırım Bakanı Nick HAEKKERUP ile 24 Eylül 2013 tarihinde Ankara’da bir görüşme gerçekleştirilmesinin öngörüldüğü ifade edilmekte olup, söz konusu toplantıya hazırlık çalışmalarında yaralanılmak üzere ihracatçılarımızın anılan ülke pazarında karşılaştığı sorunlar ile ilgili toplantı esnasında gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bir bilgi notu talep edilmektedir.

Bu çerçevede, üzere anılan toplantı esnasında gündeme getirilmesinde fayda görülen hususların bir nüshası ekte yer alan orijinal sorun bildirim formunda belirtilerek en geç 03 Eylül 2013 Salı günü  saat 14:00’e  kadar   Genel Sekreterliğimize (e-mail: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.(4989)
Ek-4: Orijinal Sorun Bildirim Formu (1 sayfa)
AB’YE ÇİFT KABUKLU YUMUŞAKÇA İHRACATI                                       
 T.C. Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan 28/08/2013 tarih 0120006808 sayılı yazıda;1 Ağustos 2013 tarihli ve L 205 sayılı AB Resmi Gazetesinde yayımlanan 743/2013/EC sayılı Komisyon Uygulama Yönetmeliği uyarınca, 4 Ağustos 2013 tarihinden geçerli olmak üzere, mikrobiyolojik standartlara uygun olmayan ülkemiz menşeli sevkiyat sayısındaki artış ve analizlerin yapıldığı laboratuarlar başta olmak üzere ülkemiz tarafından gerçekleştirilen resmi kontrollerde tespit edilen eksiklikler nedeniyle, AB tarafından ülkemiz menşeli canlı ve soğutulmuş çift kabuklu yumuşakça ithalatının askıya alındığı, dondurulmuş ve işlenmiş çift kabuklu yumuşakça ithalatına ise Topluluk giriş noktalarında kontrole tabi tutulmak suretiyle izin verilmesinin öngörüldüğü belirtilmekte olup, anılan Yönetmelikte kapsamında söz konusu tedbirin 4 Ağustos 2014’e kadar uygulanacağı belirtilmektedir.(4988)
TÜRK EXİMBANK TUNUS ÜLKE KREDİSİ                                         
Türk Eximbank’ın bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan 27/08/2013 tarih 1756 sayılı yazıda; Tunus’a açılacak 200 Milyon ABD Doları tutarındaki krediye ilişkin Genel Çerçeve Anlaşmasının yürürlüğe girdiği ve bahse konu kredinin, Türk firmaları tarafından Tunus’a gerçekleştirilecek sermaye malı ihracatının ve Türk müteahhitleri tarafından bu ülkede gerçekleştirilecek projelerin finansmanı amacıyla kullandırılacağı, bu kapsamda, projeler için ihracat kontrat bedelinin Türkiye’den gerçekleşen mal ve hizmet ihracatı ile 3. ülkelerden alınacak mal ve hizmetin toplamı olduğu, 
Türkiye kapsamının %100'ünü geçmeyecek şekilde ihracat kontrat bedelinin %85'ine kadar kredi sağlanacağı, bakiye %15'lik kısmının ihracatçıya alıcı/işveren tarafından ödendiğinin Türk Eximbank’a tevsik edileceği, ayrıca Türk mal ve hizmet tutarının %30'una kadar yerel harcamaların (Tunus) finanse edileceği, Tunus Cumhuriyeti’ne açılan krediden yararlanacak Türk ihracatçılarının resmi kredi talebinden önce Türk Eximbank’tan Niyet Mektubu almaları gerektiği, ayrıca, OECD düzenlemeleri çerçevesinde ihracatçı firmalardan risk primi tahsil edileceğinin iletildiği, bu çerçevede, firmaların Türk Eximbank ile görüşmeden fiyat belirlememeleri, fiyat pazarlığına girişmemeleri ve satış sözleşmesi imzalanmadan önce tahsil edilecek risk primi ile ilgili bilgi almalarının önem arz ettiği,
Kredi başvurularının Tunus Kalkınma ve Uluslararası İşbirliği Bakanlığı tarafından her işleme yönelik kapak yazısı ile eki “Borçlu Talep Formu”nun Türk Eximbank’a iletilmesi suretiyle yapılacağı, projeler için resmi kredi talebinin ekinde işleme yönelik fizibilite raporu, mallar için satış sözleşmesinin yer alacağı, ayrıca Tunus Cumhuriyeti'ne açılan krediden yararlanacak Tunus tarafı, anlaşmanın yürürlüğe girmesini müteakip dört yıl içerisinde kredi başvurusu yapabileceğinin dile getirildiği belirtilmektedir.(4978)
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği              
Ayrıntılı bilgi için irtibat : Nedret TOSUN/Şef

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
Telefon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 

E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
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