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Konu: Birlikte serbest dolaşıma girecek üçüncü ülke menşeli bitkileri, bitkisel ürünleri ve diğer ürünleri içeren yüklerin resmi kontrolünün yapılması kapsamında TRACES NT sisteminde uygulamaya konulan yeni kurallar


SAYIN PAKBEŞE,

Bitkilerde haşerattan koruma önlemlerine dair, Avrupa Parlamentosu ve Konseyin (EU) 228/2013, (EU) 652/2014 ve (EU) 1143/2014 sayılı Regülasyonlarında değişiklik yapılması ile Konseyin 69/464/EEC, 74/647/EEC, 93/85/EEC, 98/57/EC, 2000/29/EC, 2006/91/EC ve 2007/33/EC sayılı Direktiflerinin yürürlükten kaldırılmasına dair (EU) 2019/1715 sayılı Regülasyonun 45’nci maddesi 1’nci paragrafı l) harfinde ve (EU) 2016/2031 sayılı Regülasyonun 65’nci maddesi, 1’nci paragrafı, 1’nci bendi, a) harfinde belirtilmiş gerekler kapsamında Birliğe bitki sağlık sertifikası ibrazı zorunlu olan bitkileri, bitkisel ürünleri ve diğer ürünleri serbest dolaşıma sokan profesyonel operatörler sicilinde yer alan operatörlerin TRACES NT sistemindeki referans veri listelerine dahil edilmesi gerekmektedir. Buna ilişkin olarak 09/02/2023 tarihinde TRACES NT sistemine CHED-PP’nin I.6-ithalatçı ve I.7-Alıcı hücrelerinde önceden hazırlanmış listelerden geçerli profesyonel operatörler seçilmesini gerektiren bir kural getirilmiştir.
Yürürlüğe giren kural ile beraberinde üye ülkelerde onaylanmamış operatörlerin alıcı olarak belirtildiği bitki sağlık sertifikaları olan bitki, bitkisel ürünler ve diğer ürünleri taşıyan yük araçları sayısının büyük olmasını dikkate alarak Bulgar-Türk sınır geçişlerinde yaşanan zorlukların aşılması amacıyla Bulgaristan Gıda Güvenliği Ajansı, bahse konu kuralın belli bir süre kaldırılması için Avrupa Komisyonu’na başvuruda bulunmuştur.
Yapılan talep doğrultusunda bloke etme kuralı 22/03/2023 tarihine kadar uygulamadan kaldırılmıştır.
Yukarıda açıklananlar kapsamında, yüklerin Birlik topraklarına girişinde uygulanan yasal gerekler ile uyumun sağlanması için üye ülkelerdeki operatörlere bitki, bitkisel ürünler ve diğer ürünleri ihraç etmeden önce ilgili tarafların gerekli girişimleri yapmaları gerektiği konusunda bilgilendirilmesi arz olunur.
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