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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2015 / 085

Sayın Üyemiz,

1. Türkiye-Suudi Arabistan İş Forumu

2. Mali'deki Yatırım Olanakları

3. Sırbistan Yatırım Ortamı

4. Türkiye-Kanada İş Konseyi

5. II. Türkiye-Etiyopya İş Forumu

6. Senegal Kamu-Özel Ortaklığı

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter
1. Türkiye-Suudi Arabistan İş Forumu

Suudi Arabistan Büyükelçiliği Ticaret Ateşeliği’nin yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan bir yazıda; Suudi Arabistan Ticaret Odaları Birliği Başkanı Sayın Abdurrahman El Zamil’in himayelerinde, yaklaşık 70 civarında Suudi Arabistanlı firmanın iştirak edeceği ve 3 farklı oturumun gerçekleştirileceği (Yatırım, Karşılıklı Ticaret İmkanları, Emlak) “Türkiye-Suudi Arabistan İş Forumu”nun düzenleneceği bildirilmektedir. (2347)

Türkiye-Suudi Arabistan İş Forumu

Tarih: 25 Nisan 2015

Saat: 09.00-15.00

Yer: Hilton İstanbul Bosphorus

LCV: Ayşegül Bakır

Tel: 0212 290 7151

e-mail: abakir@mci.gov.sa 
2. Mali'deki Yatırım Olanakları

T.C. Ekonomi Bakanlığı Serbest Bölgeler, Yurtdışı Yatırım ve Hizmetler Genel Müdürlüğü’nün yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan bir yazıda; Bamako Ticaret Müşavirliği’nce hazırlanan Mali’deki yatırım olanaklarına ilişkin bilgi notuna yer verilmektedir. (2383)

Ek-1: Bilgi Notu
3. Sırbistan Yatırım Ortamı

T.C. Ekonomi Bakanlığı’nın yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan bir yazıda; Belgrad Ticaret Müşavirliğimizce Sırbistan’a yatırım yapmayı planlayan firmalarımıza iletilmek üzere, Sırbistan Yatırım ve İhracatı Teşvik Ajansı’ndan (SIEPA) alınan rapora yer verildiği belirtilmektedir. 

Yazının devamında, bahse konu raporun Sırbistan’a yatırım yapmayı planlayan firmalarımıza iletilmesinin önemine değinilmekte, 2015 Mayıs ayı içerisinde Sırbistan Ekonomi Bakanlığı, Sırbistan Ticaret Odası, Sırbistan Özelleştirme Ajansı yetkililerinin katılacağı bir Yatırım Forumu düzenleneceği bildirilmektedir. 

Bu kapsamda, Sırbistan’a yatırım yapmak isteyen firmaların iletişim bilgilerini, Ekonomi Bakanlığı’na iletilmesini teminen 24 Nisan 2015 Cuma günü mesai bitimine kadar Genel Sekreterliğimize (tosunn@baib.org.tr) göndermeleri rica olunur. (2346)

Ek-2: SIEPA Invest in Serbia Info Pack 2015

4. Türkiye-Kanada İş Konseyi
Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’ten alınan bir yazıda; her yıl düzenlenen DEİK/Türkiye-Kanada İş Konseyi ve Kanada-Türkiye İş Konseyi (CTBC) Ortak Yıllık Konferansı’nın 12.’sinin, 4 Mayıs 2015 tarihinde Ceylan Intercontinental Hotel, İstanbul’da gerçekleşeceği, 12. Uluslararası Savunma Sanayi Fuarı IDEF ile eş zamanlı düzenlenecek olan söz konusu konferansa Kanada’nın Ontario ve Quebec eyaletlerinden savunma ve havacılık sanayisinde faaliyet gösteren firmaların katılım sağlayacağı belirtilmektedir.

İki ülkenin ekonomik ve sektörel bazda işbirliği fırsatlarının değerlendirildiği, sorunların görüşülerek, çözüm önerilerinin getirildiği Konferans; karşılıklı ilişkilerin geliştirilmesi ve bu doğrultuda ortak politikalar oluşturulması açısından önem taşımaktadır. Konferansta bu sene Savunma ve Havacılık, PPP ve Enerji panelleri yer alacak olup, her panelde Kanada’nın önde gelen firmalarından katılım olacaktır. Konferans kapsamındaki networking öğle yemeği sırasında ve sonrasında B2B imkanı sağlanacak olup, katılım formunda ikili görüşme yapmak istenilen firmaların belirtilmesi durumunda, ikili görüşme detayları 30 Nisan 2015 tarihine kadar firmalara bildirilecektir.

Taslak programı http://general63.wix.com/business-mission#!joint-annual-conference/cnmy adresinde yer alan söz konusu toplantıya katılmak isteyen üyelerimizin http://kayit.deik.org.tr/KatilimFormu/59/38  adresinde bulunan form aracılığı ile katılım teyitlerini 30 Nisan 2015 tarihine kadar DEİK’e iletmeleri gerektiği bildirilmektedir.(2391)

Ek-3: Kanadalı Heyet listesi 

Ek-4: Sponsorluk Paketi

5. II. Türkiye-Etiyopya İş Forumu

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu'ndan (DEİK) alınan bir yazıda, DEİK organizasyonunda, Etiyopya Ticaret Odası ve Sektörel Birlikleri işbirliğiyle, 27 Nisan 2015 Pazartesi günü 09:00-14:00 saatleri arasında İstanbul TOBB Plaza'da, II.Türkiye-Etiyopya İş Forumu gerçekleştirileceği,
Afrika'da en hızlı büyüme kaydeden ülkelerden Etiyopya’nın, 458 milyon nüfuslu Doğu ve Güney Afrika Ülkeleri Ortak Pazarı (COMESA) üyeliği ile Türk yatırımcılara büyük bir pazara ulaşım imkanı sunduğu,  Türk özel sektörü için Afrika açılımının merkezi konumunda olduğu; yaklaşık 94 milyon nüfuslu bir pazar olan Etiyopya'nın, Türkiye ile çeşitli iş alanlarında bağlantılarını güçlendirmek, teknoloji ve bilgi transferi sağlamak amaçlarıyla düzenlenecek forumun, inşaat, tarım, sanayi, kimya, tekstil, mobilya, turizm, otomotiv sektörlerinde faaliyet gösteren Etiyopyalı firmalarla Türk firmalarını bir araya getirmeyi amaçladığı,

Söz konusu organizasyona katılmak isteyen firma temsilcilerinin 22 Nisan 2015 Çarşamba günü saat 12:00'a kadar http://kayit.deik.org.tr/KatilimFormu/58/37 linki aracılığıyla kayıt yaptırmaları ve kayıt linkinde belirtilen katılım ücretinin ödendiğine dair dekontun DEİK'e (afrikabolgesi@deik.org.tr) iletilmesinin beklendiği belirtilmektedir.

Bahse konu organizasyonun programı aşağıda, heyet listesi ise ekte sunulmaktadır. (2392)

Taslak Program:
09:00 Kayıt

09:30 Açılış Konuşmaları

10:00 Yatırım ve İş Sunumları

11:00 Kahve Arası

11:30 İkili İş Görüşmeleri

14:00 Kapanış

Ek-5: Heyet Listesi
6. Senegal Kamu-Özel Ortaklığı

Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan bir yazıda, Dışişleri Bakanlığımızdan alınan bir yazıya atıfta bulunularak, Senegal Kamu-Özel Ortaklığı Projelerinin Finansmanı Forumunun ilkinin, 5-7 Mayıs 2015 tarihleri arasında Dakar’da Türk şirketi Summa tarafından inşa edilen Abdou Diouf Uluslararası Konferans Merkezinde düzenlenmesinin öngörüldüğü bildirilmektedir. Foruma ait taslak program, broşür ve kayıt formu ekte İngilizce olarak gönderilmektedir.

Senegal Yatırımların Teşviki, İşbirliği ve Kamusal Telehizmetlerin Geliştirilmesi Bakanlığı tarafından “AmeTrade West Africa”nın organizasyonuyla düzenlenen Foruma uluslararası yatırımcıların, Senegal özel sektör temsilcilerinin, kamu-özel ortaklığı uzmanlarının, finans kuruluşlarının üst düzey yöneticilerinin, kalkınma ortaklarının, bağışçıların ve hizmet sektöründen temsilcilerin katılmasının planlanmakta olduğu, kamu-özel ortaklığı projeleri ile projelerin finansmanına yönelik güncel araçların sunulacağı Forumda toplantıların, teknik atölyelerin ve sergilerin düzenlenmesinin öngörüldüğü bildirilmektedir. 

Yazının devamında söz konusu Foruma hazırlık çerçevesinde, Dakar Büyükelçiliğimiz ve Senegal Yatırımların Teşviki, İşbirliği ve Kamusal Telehizmetlerin Geliştirilmesi Bakanı Khoudia Mbaye arasında gerçekleşen toplantıda Bakan Khoudia Mbaye’ye atıfla ülkemizin kalkınma alanında kaydettiği başarıların yakından takip edildiği, açılışı Senegal Cumhurbaşkanı Macky Sall tarafından yapılacak söz konusu Foruma önem atfedildiği, Senegal kalkınma planı kapsamında büyük çaplı ve uzun vadeli önemli yatırımların belirlendiği, Türk firmalarının da Foruma katılmalarının arzu edildiği bildirilmektedir. 

Bu kapsamda, Ekonomi Bakanlığımız tarafından “Yükselen Senegal Planı”nda (Senegal Emerging Plan - PSE) yer alan ve 2035 yılına uzanan bir dönemi kapsayan yaklaşık 49 projenin ülkemiz özel sektör temsilcilerinin dikkatine getirilmesinin yararlı olacağının düşünüldüğü belirtilmektedir. 

Öte yandan, bahse konu yazıda; MÜSİAD’dan alınan yazıya atıfla, T.C. Cumhurbaşkanı Sn. Recep Tayyip Erdoğan’ın resmi davetlisi olarak Türkiye’ye gelecek olan Senegal Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı Sn. Macky Sall’in 23-25 Nisan 2015 tarihlerinde yapacağı Türkiye ziyareti kapsamında, 23 Nisan 2015 Perşembe günü saat 16.30’da, The Marmara Taksim Oteli’nde “Türkiye-Senegal İşbirliği ve Senegal’de Yatırım Fırsatları” konulu bir panel programı düzenleneceği belirtilmektedir.

Sn.Sall’in Türk şirketleri ile Senegal’deki yatırım fırsatlarını görüşmek üzere düzenleyecek olduğu panel programına katılmak isteyen firmalarımın katılım bilgilerini consulate@istanbulsenegalconsulate.org adresi üzerinden Nerim Tetik’e (212 2378068-69) iletilmesi gerektiği ifade edilmektedir. (2415)

Taslak Program

Tarih: 

23 Nisan 2015 Perşembe

Saat:

16.30

Yer:

The Marmara Taksim Oteli, Grand Ballroom

RVCP:

Nerim Tetik, Tel: 212 2378068

e-mail: consulate@istanbulsenegalconsulate.org
Ek-6: Program, Broşür, Kayıt Formu
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