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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2015 /102

Sayın Üyemiz,

1. Şangay İşbirliği Örgütü Ülkeleri Emtia Fuarı Milli Katılım Organizasyonu

2. TST 1068  Kabuklu Tavuk Yumurtası Standart Tasarısı
3. 5. Çin-Avrasya Expo 2015 Milli Katılım Organizasyonu 

4. Cenova, Cristoforo Colombo Havalimanı

5. AB / Anti-Damping Soruşturması

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter
1. Şangay İşbirliği Örgütü Ülkeleri Emtia Fuarı Milli Katılım Organizasyonu 
Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, 24 – 26 Eylül 2015 tarihleri arasında Çin Halk Cumhuriyeti’nin Shaanxi kentinde ilk defa gerçekleştirilecek olan “Şangay İşbirliği Örgütü Ülkeleri Emtia Fuarı”na Milli Katılım organizasyonunun Genel Sekreterliklerince  gerçekleştirilmesi planlandığı bildirilmektedir. 

Bu yıl Şangay İşbirliği Örgütü (ŞİÖ) kuruluşunun 15. Yıldönümü olduğu ve Örgüt’ün ilk defa bir fuar organizasyonu gerçekleştireceği iletilmektedir. Söz konusu fuar ŞİÖ’nün bölgesel ekonomi işbirliğinin derinleşmesini sağlayacağı, İpekyolu işbirliğinin genişlemesinde ve karşılıklı kalkınmasında da rol oynayacağı ifade edilmektedir.  

Fuarın düzenleneceği şehir tarihi İpekyolu’nun başlangıcıdır. 

Bu çerçevede, alınan yazıda fuar katılım bedeli nakliye ve gümrük hizmetleri dahil 350.-Abd Doları / m² ; (her m² ye 5 kg havayolu gidiş - 5 kg havayolu dönüş hakkı) nakliye ve gümrük hizmetleri hariç 150.-Abd Doları/ m² olarak belirlendiği iletilmektedir.  

Fuara milli katılım kapsamında katılacak olan firmalarımız T.C. Ekonomi Bakanlığı tarafından onay verilmesi durumunda 2009/5 sayılı Tebliğ kapsamında, destek olarak yurt dışı milli fuar katılımlarına sağlanan teşviklerden yararlandırılacaklardır. Bu kapsamda da stand katılım bedelinin (nakliye, gümrük, stand konstrüksiyon) %50’si ve her firmadan 2 firma yetkilisinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş uçak biletlerinin %50’si 10.000.-Abd Dolarına kadar teşvik kapsamında olacaktır. Bununla birlikte, Çin Halk Cumhuriyeti 2015 yılında hedef ülkeler arasında yer almakta olup fuara katılan firmalar 20 puan ilave destekden yararlandırılacaklardır. Fuara katılmak isteyen firmalarımızın başvuru formunu Orta Anadolu İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliğine (oaibpr@oaib.org.tr) iletmeleri gerekmekte olduğu belirtilmektedir. Fuar idaresi tarafından Türk firmalarına kısıtlı bir alan ayrılmış olması sebebi ile katılım teyitlerinin ivedi olarak ulaştırılması önem taşımaktadır. (2863)

Ayrıntılı bilgi için: 

Başak Gökçeoğlu - Uzman Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği 

Ceyhun Atuf Kansu Cad. No: 120 06520 BALGAT ÇANKAYA ANKARA 

Tel : (312) 447 27 40 

Faks : (312) 446 96 05 - 447 01 80 

e-posta : info@oaib.org.tr / www.oaib.org.tr

Ek 1: Kayıt ve başvuru formu

2. TST 1068  Kabuklu Tavuk Yumurtası Standart Tasarısı
Ekonomi Bakanlığı’nden alınan yazıda;  Türk Standartları Enstitüsü tarafından hazırlanan ekte bir örneği bulunan ‘TST 1068 Tavuk Yumurtası Kabuklu’ standart tasarısı hakkında üyelerimizin varsa konu hakkında görüş ve değerlendirmelerinin ekte yer alan Görüş Formu’na uygun olarak 18 Mayıs 2015 Pazartesi günü mesai bitimine kadar Genel Sekreterliğimize (arge@baib.org.tr) göndermeleri gerekmektedir. (2884)
Ek 2: Tasarı örneği

Ek 3: Görüş formu 

3. 5. Çin-Avrasya Expo 2015 Milli Katılım Organizasyonu 

Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, 12 – 16 Ağustos 2015 tarihleri arasında Sincan Uygur Özerk Bölgesi’nin (SUÖB) başkenti Urumçi’de bu yıl beşinci defa “5. Çin - Avrasya Fuarı” adıyla düzenlenecek olan ve bölge liderlerinin yanı sıra ülkemizden de Bakanlar düzeyinde üst düzey katılımın plânlandığı fuarın Milli Katılım organizasyonunun bu yıl tekrardan Genel Sekreterliklerince gerçekleştirilmesinin planlanmakta olduğu iletilmektedir. 
Anılan bölgenin Türkiye için taşımakta olduğu özel anlamın yanı sıra Orta ve Batı Asya ülkeleriyle ilişkilerin geliştirilmesinin arzu edildiği bu dönemde, söz konusu fuarın anılan pazara girmek isteyen firmalar için büyük bir imkân yaratacağının düşünülmekte olduğu belirtilmektedir.

Diğer taraftan, söz konusu etkinlik, Birliklerince salt ticari bir organizasyon olarak değerlendirilmeyerek ülkemizin etkin tanıtımı ve Türk ve Türkiye imajının anılan bölgede etkin olarak sunulabilmesinin hedeflendiği ifade edilmektedir. 

Bu çerçevede, anılan yazıda fuar katılım bedeli nakliye ve gümrük hizmetleri dahil 450.-Abd Doları / m² ; (her m² ye 5 kg havayolu gidiş - 5 kg havayolu dönüş hakkı) nakliye ve gümrük hizmetleri hariç 300.- Abd Doları/ m² olarak belirlendiği iletilmektedir. 

Fuara milli katılım kapsamında katılacak olan firmaların T.C. Ekonomi Bakanlığı tarafından onay verilmesi durumunda 2009/5 sayılı Tebliğ kapsamında, destek olarak yurt dışı milli fuar katılımlarına sağlanan teşviklerden yararlandırılacaklardır. Bu kapsamda da stand katılım bedelinin (nakliye, gümrük, stand konstrüksiyon) %50’si ve her firmadan 2 firma yetkilisinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş uçak biletlerinin %50’si 10.000.-Abd Dolarına kadar teşvik kapsamında olacaktır. Bununla birlikte, Çin Halk Cumhuriyeti 2015 yılında hedef ülkeler arasında yer almakta olup fuara katılan firmalar 20 puan ilave destekden yararlandırılacaklardır. Fuara katılmak isteyen firmalarımızın başvuru formunu Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğine (oaib-pr@ oaib.org.tr) iletmeleri gerekmektedir. Fuar idaresi tarafından Türk firmalarına kısıtlı bir alan ayrılmış olması sebebi ile katılım teyitlerinin ivedili olarak Birliğimize ulaşması önem taşımaktadır. (2879)

Ayrıntılı bilgi için: 

Başak Hatice Gokçeoğlu 

Orta Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği 

Ceyhun Atuf Kansu Cad. No: 120 06520 BALGAT ANKARA 

Tel : (312) 447 27 40 

Faks : (312) 446 96 05 - 447 01 80 

e-posta : oaibgensek@oaib.org.tr / www.oaib.org.tr
Ek 4: Kayıt Formu

4. Cenova, Cristoforo Colombo Havalimanı
T.C. Ekonomi Bakanlığı Serbest Bölgeler, Yurtdışı Yatırım ve Hizmetler Genel Müdürlüğü’nün yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda;  Roma Büyükelçimiz tarafından Cenova’ya bir ziyaret gerçekleştirildiği, söz konusu ziyarette yetkililer tarafından Cenova Havalimanı’nın özelleştirilmesinin kararlaştırıldığı hatırlatılmaktadır.

Konuya ilişkin yazıda, Cenova şehir merkezine 6 km uzaklıkta bulunan Cristoforo Colombo Havalimanı’nın kullanımının artırılmasını teminen, işletme haklarının Türk yatırımcılara devredilmesinin

değerlendirilebileceği ifade edilmektedir.

Bu çerçevede, anılan havalimanı işletme hakkını 31 Aralık 2027 tarihine kadar elinde bulunduran “Aeroporto di Genova s.p.a” şirketi tarafından iletilen ve havalimanı ile şirketin misyonu, vizyonu organizasyon şeması, sunduğu hizmetleri, 2012-2013 yılları ekonomik göstergeleri gibi bilgi ve verileri içeren sunumun bir örneği ekte bulunmaktadır. (2832)

Ek 5: Sunum

	5. AB / Anti-Damping Soruşturması


	


	


Ekonomi Bakanlığı’nden alınan yazıda;  14 Mayıs 2015 tarihli Avrupa Birliği (AB) Resmi Gazetesi bildiriminde yayımlanan AB tarafından Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) ve Rusya menşeli “Soğuk Haddelenmiş Yassı Çelik Ürünleri ” (7209.15.00, 7209.16.90, 7209.17.90, 7209.18.91, 7209.18.99, 7209.25.00, 7209.26.90, 7209.27.90, 7209.28.90, 7211.23.30, 7211. 23.80, 7211.29.00, 7225.50.80 ve 7226.92.00 GTİP’li) ithalatına yönelik bir anti-damping soruşturmasının başlatıldığı bildirilmektedir.
Bu minvalde, önümüzdeki dönemde AB Komisyonu tarafından ÇHC ve Rusya menşeli mezkur ürünlere geçici veya nihai bir önleme başvurulması durumunda, bahsi geçen ürünün AB’ye ihracatında ülkemiz için bir rekabet avantajının doğacağı mütalaa edildiği iletilmektedir. (2881)

Ek-6: AB Resmi Gazetesi Örneği 

	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
	Ayrıntılı bilgi için: Şakire Serap MEMİK - Proje Uzmanı  

	Aspendos Bulvarı No:163 ANTALYA

Telefon: (0242) 311 80 00 (PBX)   Faks.: (0242) 311 79 00

E-posta: baib@baib.gov.tr Elektronik Ağ: http://www.baib.gov.tr
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