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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2016 -115

      Sayın Üyemiz,
1. Fruit Logistica 2017 Fuarı 

2. World Food Moscow 2016 Fuarı
3. Horizon 2020 Bilgilendirme Günleri 
4. Mısır Üretici Kayıt Sisteminde Sorun Yaşayan Firmalar 
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                                 Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

          Genel Sekreter

1.Fruit Logistica 2017 Fuarı 
Akdeniz İhracatçı Birlikleri’nden alınan yazıda, Almanya'nın Berlin kentinde 8-10 Şubat 2017 tarihleri arasında yaş meyve sebze ve paketleme sektörlerine yönelik olarak düzenlenecek olan "FRUIT LOGISTICA” Fuarı'nın Türkiye milli katılım organizasyonunun 14. Kez Akdeniz Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği tarafından gerçekleştirileceği, fuara katılmak isteyen üyelerimizin en geç 12 Temmuz 2016 tarihine kadar AKİB'e online başvuru yapmaları gerektiği ifade edilmektedir.
Söz konusu fuara ilişkin ayrıntılı bilgi ve online başvuru linki ek'te sunulmakta olup, ilgili duyuruya www.akib.org.tr web sayfasından ulaşılabilmektir. (3153)

Ek-1: Fuar Duyurusu
2.World Food Moscow 2016 Fuarı 
İstanbul İhracatçı Birlikleri’nden alınan yazıda, Moskova / Rusya Federasyonu'nda, 12-15 Eylül 2016 tarihleri arasında düzenlenecek olan World Food Moscow 2016 (WFM) Uluslararası Gıda Fuarı'nın Türkiye Milli Katılım Organizasyonunun Genel Sekreterlikleri tarafından gerçekleştirileceği belirtilmektedir.
2015 yılında, aralarında Türkiye'nin de bulunduğu 63 farklı ülkeden 1.522 katılımcının yer aldığı söz konusu fuarı 30.981 kişi ziyaret etmiş olup,  Rusya ve bölgesinin en büyük 2. fuar organizasyonu olarak gösterilen ve yaklaşık 23.000 m2'lik net alanda gerçekleştirilen WFM Fuarı'na milli katılım organizasyonu ile iştirak eden firmalara, 778 Euro/m2 bedel üzerinden Genel Sekreterliklerince;

- Teşhir ürünlerinin nakliyesi ve gümrüklemesi,

- Stand alanı kiralanması, stand dekorasyonu, temizliği, güvenliği ve konstrüksiyonu (elektrik-su-internet-telefon-faks),

- Fuar kataloğuna giriş ve İstanbul'da hazırlanan katılımcı broşüründe yer alma,

- Reklam ve tanıtım faaliyetleri gibi konularda hizmet verileceği ifade edilmektedir.
Bahse konu fuara başvuruda bulunmak isteyen üyelerimizin, ekte yer alan Başvuru Formu'nu ve Fuar Katılım Sözleşmesi'ni, firma kaşesi ve yetkili imzasıyla beraber doldurarak, 17.06.2016 Cuma günü mesai bitimine kadar Genel Sekreterliklerinin 0 212 4540501-02 numaralı faksına veya hububat@iib.org.tr adresine e-posta olarak göndermeleri gerekmektedir. (3156)
Ayrıntılı bilgi için: 

Hububat Birliği & Fuarlar, Tanıtım ve Dış İlişkiler Şubesi

Ayşe Ekinci

Tel: 0212 454 06 89

E-mail: aekinci@iib.org.tr

Ek-2: Fuar Duyurusu
3.Horizon 2020 Bilgilendirme Günleri 
İTÜNOVA Teknoloji Transfer Ofisi'nden iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, daha önce Horizon 2020 programına başvurmuş ama olumlu sonuç alamamış KOBİ'ler ve İTÜ akademisyenleri için "Horizon 2020 Bilgilendirme Günleri” düzenleneceği bildirilerek, İngiltere Cambridge'de bulunan "Next Level Innovation” danışmanlık firmasının kurucusu Heidi Dyson tarafından İTÜ Ayazağa Kampüsü ARI9 UHEM Binası Konferans Salonu'nda 13 - 14 Haziran 2016 tarihlerinde saat 09:15 - 16:00 arası verilecek olan ücretsiz eğitime, araştırmaları için fon desteği almak isteyen ve/veya ürün/hizmetlerini piyasaya sürmek isteyen KOBİ'lerin https://www.biletino.com/event/eventdetail/2585 web adresinden kayıt yaptırarak katılabileceği bildirilmektedir. (3177)
4.Mısır Üretici Kayıt Sisteminde Sorun Yaşayan Firmalar 
Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Mısır'da 2016/43 sayılı Karar gereğince uygulanmaya başlayan Üretici Kayıt sistemi nedeniyle firmaların GOEIC'e kayıt yaptırmaları gerekmekte olduğu belirtilmektedir.

Kahire Ticaret Müşavirliği’nden Meclislerine ulaşan bir e-postaya istinaden, Müşavirliklerince gerekli girişimlerde bulunabilmesi adına, kayıt sürecinde problem yaşayan firmalarımızın ekte yer alan sorun bildirim formunu doldurarak 10 Haziran 2016 Cuma günü saat 12.30’a kadar arge@baib.gov.tr e-posta adresine gönderilmesi rica olunur. (3180)

Ek-3: Sorun Bildirim Formu
	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
	Ayrıntılı bilgi için: BAIB3 -   

	Aspendos Bulvarı No:163 ANTALYA

Telefon: (0242) 311 80 00 (PBX)   Faks.: (0242) 311 79 00

KEP: baib@hs01.kep.tr     E-posta: baib@baib.gov.tr 
Elektronik Ağ: http://www.baib.gov.tr
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