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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2016 - 137

      Sayın Üyemiz,

1. Moldova Cumhuriyeti Gagavuz Yeri Özerk Bölgesi’nde İş ve Yatırım Fırsatları

2. Etiyopya Uluslararası Tarımsal Sanayi Yatırım Forumu

3. ÇHC / Anti-Damping Soruşturması-Nihai Karar

4. ABD, Kanada, Peru, İran- Sorunlar

5. Türkiye-Ukrayna TEİK 10.Dönem Toplantısı

6. Türkiye-Uganda İş Forumu 
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                                Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

      Genel Sekreter

1.Moldova Cumhuriyeti Gagavuz Yeri Özerk Bölgesi’nde İş ve Yatırım Fırsatları

Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’ten iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Moldova Cumhuriyeti Gagavuz Yeri Özerk Bölgesi Başkan Yardımcısı Sayın Vadim Çeban ve beraberindeki heyetin 20 – 21 Temmuz 2016 tarihlerinde Türkiye’yi resmi ziyareti çerçevesinde 20 Temmuz 2016, Çarşamba günü 10:30 – 12:00 saatleri arasında DEİK Ofisi River Plaza İstanbul’da “Gagavuz Yeri Özerk Bölgesi’nde İş ve Yatırım Fırsatları” konulu bir toplantı düzenleneceği belirtilmektedir.

Yazının devamında, Moldova’nın güneyinde yer alan, 150.000 nüfuslu Gagavuz Yeri Özerk Bölgesinin tarıma elverişli topraklara sahip olduğu, bölgedeki başlıca sektörlerin şarap üretimi, hafif sanayi, tarım, enerji, mobilya sanayi, makine üretimi ve inşaat sektörü olduğuna değinilerek, Türkiye, Rusya, Belarus ve İtalya başta olmak üzere çeşitli ülkelerden yatırımcıların bölgede faaliyet gösterdiği ifade edilmektedir.

Öngörülen toplantı sırasında, başta tekstil üretimi, otomotiv aksesuarları, mobilya ve aksesuarları üretimi, enerji tasarrufu sağlayan ve yenilenebilir enerji ekipmanları, elektrikli teçhizatlar, tarım ve gıda işleme, inşaat malzemeleri olmak üzere çeşitli alanlarda faaliyet gösteren firmalarımıza, Gagavuz Yeri’nde iş ve yatırım fırsatları hakkında sunum yapılarak, soruların yanıtlanması planlanmaktadır.

Bahse konu toplantıya katılmak isteyen firmalarımızın 19 Temmuz 2016, Salı günü saat 18.00’e kadar http://portal.deik.org.tr/KatilimFormu/223/7088 adresli internet bağlantısında yer alan formu doldurarak kayıt yaptırmaları gerekmektedir. (3688)

Ek-1: Program

2.Etiyopya Uluslararası Tarımsal Sanayi Yatırım Forumu

Addis Ababa Ticaret Müşavirliğinden iletilen bir yazıya atıfla, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, 5-7 Ekim 2016 tarihleri arasında Etiyopya'da “Uluslararası Tarımsal Sanayi Yatırım Forumu” düzenleneceği belirtilmekte olup söz konusu etkinliğin açılışının Etiyopya Başbakanı tarafından gerçekleştirileceği ifade edilmektedir.

Anılan etkinliğe kamu ve özel sektörden, uluslararası finans kuruluşlarından ve uluslararası örgütlerden birçok yetkilinin katılım sağlamasının öngörülmekte olduğu, ayıca anılan forum kapsamında Etiyopya’daki tarımsal sanayi alanındaki yatırım olanakları ve teşviklere ilişkin ilgili yetkililerce sunumların yapılması ve ikili görüşmelerin gerçekleştirilmesi planlanmakta olduğu belirtilmektedir. (3692)

Ek-2: İngilizce Duyuru Metni

3.ÇHC / Anti-Damping Soruşturması-Nihai Karar

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) tarafından Japonya ve Güney Kore’nin yanı sıra ülkemiz menşeli “Poliakrilonitril Elyaf” (5501.30.00, 5503.30.00 ve 5506.30.00 GTP’li) ithalatına karşı 14 Temmuz 2015 tarihinde başlatılan anti - damping soruşturması neticesinde ÇHC tarafından 14 Temmuz 2016 tarihinden itibaren 5 yıl süreyle anti-damping vergisi tatbik edilmesine hükmedilmiş olduğu, nihai karar duyurusuna http://www.cacs.mofcom.gov.cn/cacs/newcommon/details.aspx?articleid=138961 linkinden erişimin mümkün olduğu ifade edilmektedir.

Söz konusu duyuruya göre ÇHC tarafından, anılan tarihten itibaren ülkemiz firmaları için % 8,2 ile % 16,1; Japon firmalar için % 15,8 ile % 16,1 ve Güney Kore firmaları için % 4,1 ile % 16,1 arasında anti-damping vergisi tatbik edileceği belirtilmektedir. (3693)

4.ABD, Kanada, Peru, İran- Sorunlar

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, ülkemizde yerleşik yabancı misyon şefleri ile yapılacak görüşmelerde dile getirilmek üzere, ülkemiz ile ABD, Kanada, Peru ve İran arasında ticarette yaşanılan sorunlar ile ticaretin geliştirilmesine yönelik öneriler talep edilmekte olup, söz konusu görüşlerin 22 Temmuz 2016 Cuma günü saat 11.00’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi gerekmektedir. (3697)

Ek-3: Sorun Bildirim Formu

5.Türkiye-Ukrayna TEİK 10.Dönem Toplantısı

T.C Gümrük ve Ticaret AB ve Dış İlişkiler Genel Müdürlüğünden iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Türkiye-Ukrayna Ticari ve Ekonomik İşbirliği Komisyonu (TEİK) 10. Dönem Toplantısının Milli Savunma Bakanımız ve Ukrayna Başbakan Yardımcısı eş-başkanlıklarında geçtiğimiz Mayıs ayında Kiev’de gerçekleştirildiği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, iki ülke arasında imzalanan protokolün “Gümrükler Arasında İşbirliği” başlıklı 5. maddesi uyarınca, her iki ülke tarafının gümrük idareleri arasındaki işbirliğinin önemine değinerek “Türk tarafınca gümrük alanında yaşanan somut konuların değerlendirilmek üzere Ukrayna tarafına iletilmesi hususunda mutabık” kaldıkları belirtilmektedir.

Bu çerçevede, Ukrayna’da yaşanan genel ve somut sorunlar, ticarette karşılaşılan sorunlar ile ticari ve ekonomik ilişkilerin geliştirilmesine yönelik önerilerin, 20 Temmuz 2016 Çarşamba günü saat 10:00’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi gerekmektedir. (3699)

Ek-4: Sorun Bildirim Formu

6.Türkiye-Uganda İş Forumu 
Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu (DEİK)’ten iletilen yazıya istinaden, Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Uganda Cumhurbaşkanı Yoweri Museveni’nin ülkemize gerçekleştireceği resmi ziyaretleri kapsamında, 20 Temmuz 2016 Çarşamba günü, Intercontinental İstanbul Oteli’nde, 13:30-17:30 saatleri arasında Türkiye-Uganda İş Forumunun düzenleneceği belirtilmektedir.

Anılan yazıda devamla, Özellikle son yıllarda Afrika’nın en hızlı büyüyen ülkelerinden biri olan Uganda’nın, Afrika’nın ikinci büyük kahve üreticisi olduğu belirtilmektedir. Albert Gölü havzasında 2 milyar varil dolayında petrol bulunan ve bölgenin tamamının taranması halinde petrol rezervinin 6 milyar varil olduğu tahmin edilen Uganda’nın günlük ortalama 180 bin varil olacak petrol üretiminde varil başına 70 Dolar gibi düşük bir fiyatla yıllık 4.6 milyar Dolar ekstra petrol geliri elde edilmesi planlanmaktadır. Uganda ekonomisi Afrika Rekabetçilik raporuna göre Sahraaltı Afrika ülkeleri arasında en açık ve liberal ekonomi olarak ön plana çıkmakta olup, bölgesel topluluklara üyelikleri sayesinde 511 milyon nüfuslu bir pazara erişim imkanı sağlamaktadır.

Bahse konu Forum kapsamında iki ülke arasındaki ticaret ve yatırım olanakları değerlendirilecek olduğu, sağlık, eğitim, tekstil, gayrimenkul, finans, turizm, lojistik, enerji, tarım, gıda, madencilik, inşaat ve yapı malzemeleri alanlarında ikili iş görüşmelerin gerçekleştirileceği ifade edilmektedir.

Uganda heyet listesi ekte yer almakta olup, anılan Foruma katılmak isteyen üyelerimizin http://portal.deik.org.tr/KatilimFormu/222/7123 bağlantısında yer alan online başvuru formunu doldurmaları ve 18 Temmuz 2016 Pazartesi günü mesai bitimine kadar ödeme gerçekleştirmeleri gerekmektedir. (3700)

Ek-5: Uganda Heyet Listesi

Ek-6: Taslak Program
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