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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2018-067

Sayın Üyemiz;

1. Gürcistan’a Patates İhracatı

2. Fuar Destekleri

3. Türkiye – Rusya Ticaret, Yatırımlar ve Bölgesel İşbirliği Çalışma Grubu

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                 e-imzalıdır

                                                Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                 Genel Sekreter

1. Gürcistan’a Patates İhracatı

Batum Ticaret Müşavirliğimizden alınan yazıya atfen Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Gürcistan Hükümeti’nin 15 Mart 2018 tarihli ve 598 No’lu Kararnamesine atıfta bulunularak; Gürcistan tarafından ülkemizden ithal edilen patates ürünlerinde bitki sağlığı kaynaklı mülahazalar (patates kanseri) nedeniyle 15 Mart 2018 – 1 Haziran 2018 tarihleri arasında ülkemiz menşeli patates ürünlerinin ihracatının geçici olarak durdurulduğu bildirilmektedir.

2. Fuar Destekleri

Şanhay Ticaret Ataşeliği’nden alınan yazıya atfen Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, 29 Haziran 2018 – 01 Temmuz 2018 tarihleri arasında Şanhay / Çin Halk Cumhuriyeti’nde “Belt & Road Expo 2018 Fuarı”nın düzenleneceği, söz konusu fuarda pek çok ürün ve hizmetin sergilenebileceği, fuara katılan firmalarımızın iş bağlantıları kurabilmelerine olanak sağlayacağı ifade edilmekte olup, bahse konu fuarda özellikle el yapımı halıcılık, çini ürünleri, şekerleme ve mücevher sektörlerine yoğun ilginin olduğu belirtilmektedir.

Bu çerçevede, "Yurt Dışında Gerçekleştirilen Fuar Katılımlarının Desteklenmesine İlişkin 2017/4 Sayılı Karar” kapsamındaki desteklerden yararlanılabilmesi için, katılım sağlanacak fuarların Ekonomi Bakanlığı internet sitesinde yer alan "Desteklenecek Yurtdışı Fuarlar Listeleri”nde yer almasının gerektiği ifade edilmektedir.

3. Türkiye – Rusya Ticaret, Yatırımlar ve Bölgesel İşbirliği Çalışma Grubu

Ekonomi Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçı Birliği’nden alınan yazıda, Türk – Rus Karma Ekonomik Komisyonu (KEK) mekanizması çerçevesinde oluşturulan alt çalışma gruplarından Ticaret, Yatırım ve Bölgesel İşbirliği Çalışma Grubu’nun, 26 Mart 2018 tarihinde Müsteşar Yardımcımız Sayın Hüsnü DİLEMRE ve Rusya Federasyonu Ekonomik Kalkınma Bakan Yardımcısı Sayın Aleksandr GRUZDEV’in başkanlıklarında ülkemizde gerçekleştirileceği ifade edilmektedir.

Bu kapsamda, söz konusu ülke pazarında karşılaşılan sorunlar ile gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin görüş ve değerlendirmelerinizin ekte yer alan forma işlenerek, en geç 22 Mart 2018 Perşembe günü saat 13.30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur. 
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