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ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ

GENEL SEKRETERLİĞİ

Sayı   : TİM.AİB.GSK.ARGE/003230                                                                                   02/10/2013
Konu : Çin Halk Cumhuriyeti’ne İhracat Hk. 

ANTALYA İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2013/247
Sayın Üyemiz,

1. Türk-Çin Ortak Çalışma Grubu Toplantısı
2. 1. Dönem Tarım Yürütme Komitesi Toplantısı 

           Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter 


02/10/2013
Şef 

N.TOSUN

02/10/2013     Ş.Müd.
            A.YILMAZ

TÜRK-ÇİN ORTAK ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTISI

Ekonomi Bakanlığının bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan bir yazıda; Türk-Çin Çalışma Grubunun ilk toplantısının 28 Ekim- 01 Kasım 2013 tarihleri arasında Ankara’da gerçekleştirileceği, bahse konu toplantının Eş başkanlığı Ekonomi Bakanımız Sayın Zafer ÇAĞLAYAN tarafından deruhte edilen “Türk-Çin Karma Ekonomik ve Ticaret Komitesi” (KEK) 17. Dönem Toplantısı için de bir hazırlık çalışması niteliği taşıdığı ifade edilmektedir. 
Bu çerçevede ihracatçılarımızın söz konusu pazarda karşılaştığı sorunlar ile anılan toplantı esnasında gündeme getirilmesinde fayda görülen hususların bir nüshası ekte yer alan orijinal sorun bildirim formunda belirtilerek 7 Ekim Pazartesi günü saat 12:00’a kadar Genel Sekreterliğimize  (e-mail: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.(5535)

Ek-1: Orijinal Sorun Bildirim Formu (1 sayfa)
1.DÖNEM TARIM YÜRÜTME KOMİTESİ TOPLANTISI                                     
Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığının bir yazısına atfen, Türkiye İhracatçılar Meclisinden (TİM) alınan 27/09/2013 tarih 1962 sayılı yazıda, Türk-Çin Halk Cumhuriyeti 1. Dönem Tarım Yürütme Komitesi Toplantısı’nın, Kasım 2013 tarihlerinde Müsteşar Yardımcısı Sayın Ferhat ŞELLİ başkanlığında Pekin’de yapılmasının planlandığı ifade edilmekte olup, söz konusu toplantıya yönelik hazırlık çalışmalarında yararlanılmak üzere, ihracatçılarımızın bahsekonu ülke pazarında tarım ürünleri ile ilgili karşılaştığı sorunlar ile gerçekleştirilecek toplantıda gündeme getirilmesinde fayda görülen hususlara ilişkin bir bilgi notu talep edilmektedir. 
Bu çerçevede, verilecek cevaba esas teşkil etmek üzere anılan toplantı esnasında gündeme getirilmesinde fayda görülen hususların bir nüshası ekte yer alan orijinal sorun bildirim formu aracılığıyla                        7 Ekim Pazartesi günü saat 12:00’a kadar Genel Sekreterliğimize  (e-mail: tosunn@aib.gov.tr, Faks: 3117900) iletilmesi gerekmektedir.(5536)

Ek-2: Görüş Form (1 sayfa)
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Unvan   : Antalya İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği              
Ayrıntılı bilgi için irtibat : Nedret TOSUN/Şef

Adres    : Aspendos Bulvarı No:163  ANTALYA
Telefon : (0 242) 311 80 00  Faks: (0 242) 311 79 00 
*BEL5VYN*
E-posta  :  aib@aib.gov.tr    Elektronik ağ : http://www.aib.gov.tr
          





