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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE

SİRKÜLER 2014 /153

Sayın Üyemiz,

1. FRUIT LOGISTICA 2015 Fuarı Milli Katılım Duyurusu 

2. Türkiye’nin Tasarım Kapasitesini Güçlendirmeye Yönelik Destekler 

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim. 

Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ

Genel Sekreter

1. FRUIT LOGISTICA 2015 Fuarı Milli Katılım Duyurusu 

Akdeniz İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği’nden alınan bir yazıda, 4-6 Şubat 2015 tarihleri arasında Berlin/ Almanya’ da yaş meyve sebze ve paketleme sektörlerine yönelik düzenlenecek olan ‘‘FRUIT  LOGISTICA’’ Fuarı’nın Türkiye milli katılım organizasyonu 12. kez Akdeniz Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği tarafından gerçekleştirileceği bildirilmiştir. (5026)

Ek-1: Fuar Duyurusu 

2. Türkiye’nin Tasarım Kapasitesini Güçlendirmeye Yönelik Destekler 

Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Yatırım Ortamını İyileştirme Koordinasyon Kurulu (YOİKK) 2014-2015 Eylem Planı 3 Temmuz 2014 tarihinde Ekonomi Bakanı Sn. Nihat Zeybekçi başkanlığında gerçekleştirilen 20. YOİKK Toplantısı neticesinde kamuoyuna açıklanmış olup, www.yoikk.gov.tr internet adresinden söz konusu eylem planına ulaşılabileceği iletilmiştir. 

YOİKK Vergi ve Teşvikler Teknik Komitesi’nin 2014-2015 dönemi 7 no’lu ‘‘Türkiye’nin tasarım kapasitesini güçlendirmeye yönelik desteklerin artırılması ve ilgili mevzuatın bu doğrultuda geliştirilmesine yönelik tedbirler alınması’’ eylemi ile tasarım faaliyetlerinin geliştirilmesine yönelik alınabilecek tedbirlerin belirlenmesi ve bu konuda verilecek desteklerin hayata geçirilmesi amaçlanmakta olup, 15 Ağustos 2014 tarihinde söz konusu eyleme ilişkin görüş, öneri, ve talepleri değerlendirmek üzere Maliye Bakanlığı Gelir Politikaları Genel Müdürlüğünde bir toplantı gerçekleştirileceği bildirilmiştir. 

Bu itibarla, söz konusu eylem maddesine yönelik somut önerilerin oluşturulması ve öneriler oluşturulurken iyi ülke örneklerine yer verilmesi önem arz etmekte olup; eyleme ilişkin gerekçeli görüş, öneri ve değerlendirmelerin Maliye Bakanlığı’na iletilmek üzere 11 Ağustos 2014 Pazartesi günü mesai bitimine kadar Genel Sekreterliğimize fakslanması  (0242 311 79 00) veya memiks@baib.gov.tr adresine MS Word formatında iletilmesi gerekmektedir. (5027)
Ek-2: Görüş Bildirme Formu
	Batı Akdeniz İhracatçılar Birliği Genel Sekreterliği 
	Ayrıntılı bilgi için: Anıl YILMAZ - Şube Müdürü  

	Aspendos Bulvarı No:163 ANTALYA

Telefon: (0242) 311 80 00 (PBX)   Faks.: (0242) 311 79 00

E-posta: baib@baib.gov.tr Elektronik Ağ: http://www.baib.gov.tr
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