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	Konu:
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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2016-251

Sayın Üyemiz;

1. Şangay İşbirliği Örgütü Fuarı

2. Irak Kürt Bölgesel Yönetimi Gümrük Vergisi Listesi

3. Minerallerin Ticareti Hk. 
Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                                   Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                                                                    Genel Sekreter

1. Şangay İşbirliği Örgütü Fuarı

Ekonomi Bakanlığı’nın yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Avrasya Ekonomik Birliği, Şangay İşbirliği Örgütü, ASEAN ülküleri ve Arap ülkelerinden tarım ve gıda ürünleri üreticilerinin katılımlarıyla Rusya Federasyonu’nun başkenti Moskova’da bir fuar/sergi düzenlenmesinin planlandığı belirtilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu fuar/serginin, her ülke için tahsisi edilecek 100-150 metrekarelik alanda, arzu edilen sayıda katılımcı firmanın ürünlerini sergileyebilmelerine imkan sunacak olduğu belirtilmekte olup, 365 gün açık kalacak bir sergi mahiyetinde olduğu ve anılan fuar/serginin düzenleneceği Food City’nin gıda ürünlerinin toptan ve perakende ticaretinde Rusya’nın ve Avrupa’nın en büyük dağıtım/lojistik merkezi konumunda bulunduğu ifade edilmektedir.

Diğer taraftan, ülkemizin bahse konu fuar/sergi de temsilinin Rusya Federasyonu ile siyasi ve ticari ilişkilerimizin geliştirilmesi bakımından faydalı olabileceği belirtilmekte olup, info-stant veya daha kapsamlı katılımlarla anılan fuar/sergide yer alması hususunun gündeme alınmasının büyük önem arz ettiği belirtilmektedir.

Ayrıca, anılan fuar/sergiye ilişkin ayrıntılı bilgi için Moskova Ticaret Müşavirliği ile iletişime geçilmesinin uygun bulunduğu ifade edilmektedir.

Bu çerçevede, söz konusu fuar/sergiye katılmak isteyen firmaların, ekte belirtilen formu doldurarak, en geç 13 Aralık 2016 Salı günü saat 15:30’a kadar Birliğimize (arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.(6219)

EK1: Görüş Bildirim Formu

2. Irak Kürt Bölgesel Yönetimi Gümrük Vergisi Listesi

Ekonomi Bakanlığı’nın yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Irak Kürt Bölgesel Yönetimi’nin (IKBY) Merkezi Hükümeti’nin 2016 yılı başında uygulamaya koyduğu yeni tarife cetvelini uygulamayarak, %5 civarındaki eski uygulamayı devam ettirdiği belirtilmektedir.

Yazının devamında, petrol dışında önemli bir geliri olmayan IKBY’nin, ekonomik kriz sebebiyle bütçesinde önemli açıklar meydana gelmesi nedeniyle yeni gelir kaynağı arayışına girdiği belirtilmekte olup, 2016 yılı Kasım ayı ortası itibariyle 200’ün üzerinde mal grubuna ait gümrük vergilerinde, Merkezi Hükümetin belirlediği oranlara yaklaşacak şekilde artışlara gidildiği bildirilmektedir.

Bu kapsamda, Irak Kürt Bölgesel Yönetimi tarafından bazı ürünlere uygulanan gümrük vergisi artışlarını gösteren liste, ekte yer almaktadır.(6221)

EK2: Irak Kürt Bölgesel Yönetimi Gümrük Vergisi Listesi(4 Sayfa) 

3. Minerallerin Ticareti Hk. 
Ekonomi Bakanlığı’nın yazısına atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Avrupa Parlamentosu ve Konsey Dönem Başkanlığı’nın Avrupa Komisyonu tarafından hazırlanan ve çatışma bölgelerinden elde edilen minerallerin ticaretinden faydalanan silahlı gruplara finansman sağlanmasının önlemini amaçlayan mevzuat önerisi üzerinde uzlaşı sağlandığı bildirilmektedir.

Yazının devamında, taslak mevzuatın bu ay yapılacak Konsey toplantısında üye ülkelerce ele alınmasının öngörüldüğü belirtilmekte olup, anılan konuyla ilgili basın açıklamasına http://www.consilium.europa.eu/press-releases-pdf/2016/11/47244650625_en.pdf linkinden ulaşılabileceği ifade edilmektedir.(6220)
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