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BATI AKDENİZ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ ÜYELERİNE
SİRKÜLER 2017-156

Sayın Üyemiz;

1. Hindistan / Gözden Geçirme Soruşturması

2. Türkiye – Sırbistan Tarım İş Forumu

3. ISM 2018 Fuarı Ön Başvurusu

4. Tahran Fuarları Hk.

Konularını içeren duyurularımızın detayları ekte sunulmuştur.

Bilgilerini rica ederim.

                                                                                    e-imzalıdır

                                                                                      Fisun EVRENSEVDİ PEKTAŞ
                                                                                    Genel Sekreter

1. Hindistan / Gözden Geçirme Soruşturması

Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Hindistan tarafından ülkemiz menşeli “Soda Külü” (2836.20 Gümrük Tarife Pozisyonu altında yer alan) ithalatına karşı tatbik edilmekte olan anti – damping önlemine ilişkin olarak 1 Ekim 2015 tarihinde Hindistan Ticaret ve Sanayi Bakanlığı tarafından başlatılan gözden geçirme soruşturması kapsamındaki nihai kararın 22 Temmuz 2017 tarihinde Hindistan Resmi Gazetesi’nde yayımlanmış olduğu belirtilmekte olup, söz konusu gözden geçirme soruşturmasının http://www.dgtr.gov.in/sites/default/files/Soda%20ash%20turkey%20NCV.pdf internet adresinden ulaşılmasının mümkün olduğu belirtilmektedir.

Yazının devamında,  ilgili Hindistan yerli üretiminin finansal göstergelerinin iyileştiği, artık maddi zararın mevcudiyetinden bahsedilmeyeceği, Türkiye’den yapılan ilgili ürün ithalatında soruşturmaya konu dönem (1 Nisan 2014 – 31 Mart 2015) için hesaplanan damping marjlarının pozitif olmasına rağmen bu marjların soruşturma konusu dönem sonrasında negatife döndüğü, zarar marjlarının ise her iki inceleme döneminde negatif olduğu ve mevcut önlemlerin yürürlükten kalksa bile bu durumun yerli üreticileri etkilemeyeceğine dikkat çekilerek mezkur önlemin yürürlükten kaldırılmasına hükmedildiği bildirilmektedir.(5088)

2. Türkiye – Sırbistan Tarım İş Forumu

Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı’ndan alınan yazıya atfen Türkiye İhracatçılar Meclisi’nden alınan yazıda, Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanı Sayın Dr. Ahmet Eşref FAKIBABA’nın teşrifleriyle 24 – 25 Ağustos 2017 tarihlerinde Sırbistan’da Türkiye – Sırbistan İş Forumu’nun gerçekleştirilmesinin öngörüldüğü ve iki ülkenin tarım sektöründe faaliyet gösteren firma temsilcilerine karşılıklı diyalog kurma imkanı sağlayan Tarım İş Forumlarının daha önce Gürcistan, İran, Ukrayna, Çekya, Azerbaycan, Arnavutluk, Afrika Kıtası ve Arap Dünyası ile başarılı bir şekilde gerçekleştirildiği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, söz konusu foruma katılımın ücretsiz olup, konaklama, ulaşım vb. tüm harcamaların katılımcıların kendisine ait olduğu ve ilgili konularda destek sağlayabilecek acente ismi, forum yeri ve programı ile birlikte bilahare Bakanlıkça katılımcılara paylaşılacağı belirtilmektedir.

Bu kapsamda, bahse konu foruma iştirak etmek isteyen firmaların, aşağıda yer alan formu doldurarak, en geç 4 Ağustos 2017 saat 12:30’a kadar Birliğimize(arge@baib.gov.tr) iletilmesi rica olunur.(5109)
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3. ISM 2018 Fuarı Ön Başvurusu

İstanbul İhracatçı Birlikleri(İİB) Genel Sekreterliği’nden alınan yazıda, Köln / ALMANYA’da, 28 – 31 Ocak 2018 tarihleri arasında düzenlenecek olduğu belirtilen ISM 2018 (International Sweets and Biscuits Fair) Şekerleme ve Bisküvi Fuarı’nın Türkiye milli katılım organizasyonunun İİB Genel Sekreterliği’nce gerçekleştirileceği ifade edilmektedir.

Yazının devamında, Almanya ve bölgesinde 48. Kez düzenlenecek olduğu belirtilen ve yaklaşık 110.000 m2 ‘lik alanda gerçekleştirilen ISM Fuarı’na milli katılım organizasyonu ile iştirak eden firmalara, İİB Genel Sekreterliği’nce aşağıdaki hizmetlerin verileceği belirtilmektedir.

· Stand alanının kiralanması, stand inşaatı, dekorasyonu ve temizliği

· Katılımcı ürünlerinin nakliyesi, gümrüklemesi ve stantlara teslimi

· Fuar resmi kataloğunda, fuar resmi internet sitesinde ve fuarda ziyaretçilere dağıtılmak üzere İstanbul’da hazırlanan katılımcı kataloğunda yer alma

· Fuara giriş kartı temini

· Fuar süresince ofis ve iletişim araçları (internet – telefon – fax) ile ikram hizmetlerinden faydalanma 

Bu kapsamda, bahse konu fuara başvuruda bulunmak isteyen firmaların ekte yer alan ön başvuru formunu, firma kaşesi ve yetkili imzasıyla beraber doldurarak, 11 Ağustos 2017 Cuma günü mesai bitimine kadar İİB Genel Sekreterliği’nin 0212 454 05 01 – 02 numaralı faksına veya hububat@iib.org.tr adresine e-posta olarak göndermelerinin gerekmekte olduğu ifade edilmektedir. Detaylı bilgi için Hububat Koordinasyon Şubesi’nin iletişim bilgileri aşağıda yer almaktadır.(5076) 

EK1: Ön Başvuru Formu

Ayrıntılı Bilgi İçin:

Hububat Koordinasyon Şubesi

Ayşe EKİNCİ

Tel: 0212 454 06 89 

E-posta: aekinci@iib.org.tr 

4. Tahran Fuarları Hk.

Tahran Ticaret Müşavirliğimizden alınan yazıya atfen Ekonomi Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğü’nden alınan yazıda, Tahran’da gerçekleştirilen fuarlarda stant kirası bedelinin İran Sanayi, Maden ve Ticaret Bakanlığı Fuarlar Dairesi tarafından ilan edildiği, ancak bu fuarlara katılım sağlayan firmalarımızın diğer ülkelerden katılım sağlayan firmalara nazaran daha yüksek bedeller ödediği ve bu durumun şikayetlere konu olduğu ifade edilmektedir.

Yazının devamında, Tahran Ticaret Müşavirliğimiz yetkililerince İran Sanayi, Maden ve Ticaret Bakanlığı Fuarlar Dairesi Başkanı Abbas GHOBADİ ve bazı İranlı fuar organizatörleri ile bir görüşme gerçekleştirildiği, bahse konu görüşmede, yetkili organizatörlerimizin ve firmalarımızın hiçbir aracıya ihtiyaç duyulmaksızın doğrudan ilgili fuarın ana organizatörüne başvuru yapabilecekleri, ayrıca fuar organizasyonlarının hiçbirinde İranlı ana organizatör ile bir başka ülkenin yetkili organizatörü arasında münhasırlık anlaşması yapılmadığı, aynı fuara bireysel katılım sağlamak isteyen firmaların doğrudan ana organizatörler ile iletişime geçerek fuara iştirak edebilecekleri bildirilmektedir.

Öte yandan, Fuarlar Dairesi’nin yetkilileri organizatörlerimiz ve firmalarımızın İranlı ana organizatörler ile temas kurma konusunda sorun yaşamaları halinde kendileri ile iletişime geçebileceklerinin belirtildiği ifade edilmektedir.(5119)
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